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Attention/Avertissement,

Ce produit est recyclable. 'il n'est plus utilisable, veuillez le déposer dans
un centre de recyclage de déchets.

Porter un masque antipoussiére.

Pour réduire le risque de blessures, I'utilisateur doit lire la notice
d'utilisation.

Portez une protection oculaire.

Portez une protection auditive.

Symbole DEEE.Les produits électriques usagés ne doivent pas étre jeté savec
les ordures ménageres.Veillez a ce qu'elles puissent étre recyclées dans unc

entre de collecte prévu a cet effet.Pour obtenir des conseils sur le recyclage,

contactez votre mairie ou un magasin local.

Appareil de classe Il

Cet outil est conforme aux directives européennes applicables et une
évaluation de la conformité a ces directives a été effectuée.

Symbole indiquant que le produit est conforme aux réglementations techniques
applicables en Ukraine,

Débranchez immédiatement la fiche du secteur au cas ot le cordon
serait endommageé et pendant la maintenance.
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1. DOMAINE D'UTILISATION DU RABOT ELECTRIQUE DEXTER POWER

Ce produit est congu pour raboter les matériaux en bois solidement soutenus, par
exemple les poutres et les planches.

II convient également pour chanfreiner les arétes et réaliser des feuillures.

Il doit étre utilisé exclusivement droit avec sa plaque avant reposant a plat sur la
piéce travaillée. Ce produit est conqu exclusivement pour un usage domestique prive.

L'outil ne doit &tre utilisé qu'a la finalité pour laquelle il a été congu. Toute autre
utilisation est considérée comme incorrecte. L'utilisateur est responsable de tout
dommage ou blessure de toute nature en résultant.

Veuillez noter que notre équipement n'a pas été congu pour une utilisation dans des

applications commerciales, marchandes ou industrielles. Notre garantie sera annulée
si l'appareil est utilisé a des fins commerciales, industrielles ou marchandes, ou a des
finalités équivalentes.

2. CONSIGNES DE SECURITE

Avertissements de sécurité généraux pour I'outil électrique

AVERTISSEMENT Lire tous les avertissements de sécurité, les instructions, les
illustrations et les spécifications fournis avec cet outil électrique. Ne pas suivre
les instructions énumérées ci-dessous peut provogquer un choc électrique, un incendie

et/ou une blessure sérieuse,

Conserver tous les avertissements et toutes les instructions pour pouvoir s'y
reporter ultérieurement.

Le terme "outil électrique” dans les avertissements fait référence a votre
outil électrique

alimenté par le secteur (avec cordon d'alimentation) ou votre outil électrique

fonctionnant sur hatterie (sans cordon d'alimentation).

1) Sécurité de la zone de travail

a) Conserver la zone de travail propre et bien éclairée. Les zones en désordre ou sombres sont propices aux accidents.

b) Ne pas faire fonctionner les outils électriques en atmosphére explosive, par exemple en présence de liquides
inflammables, de gaz ou de poussiéres. Les outils électrigues produisent des étincefles qui peuvent enflammer les poussiéres

ou les fumées,

) Maintenir les enfants et les personnes présentes a I'écart pendant 'utilisation

de I'outil électrique. Les distractions peuvent vous faire perdre e contréle de Foutil.

2) Sécurité électtrique

a) Il faut que les fiches de I'outil électrique soient adaptées au socle. Ne jamais modifier la fiche de quelque
fagon que ce soit. Ne pas utiliser d'adaptateurs avec des outils électriques  branchement de terre. Des fiches
non modifiées et des socles adaptés réduisent e risque de chor électrique.
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2. CONSIGNES DE SECURITE

b) Eviter tout contact du corps avec des surfaces reliées  la terre telles que les tuyaux, les radiateurs, les
cuisiniéres et les réfrigérateurs. Il existe un risque accru de choc électrique si votre corps est relié d fa terre.,

c) Ne pas exposer les outils électriques  la pluie ou & des conditions humides..a pénétration d'eau d intérieur

d'un outil électrique augmente le risque de choc électrigue.

d) Ne pas maltraiter le cordon. Ne jamais utiliser le cordon pour porter, tirer ou débrancher I'outil électrique.
Maintenir le corden & I'écart de la chaleur, du lubrifiant, des arétes vives ou des parties en mouvement.

Des cordons endommageés ou emmélés augmentent le risque de choc électrique.

e) Lorsqu'on utilise un outil électrique a I'extérieur, utiliser un prolongateur adapté a I'utilisation extérieure.
Lutilisation o un cordon adapté & 'utilisation extérieure réduit fe risque de choc électrique.

1) Si I'usage d'un outil électrique dans un emplacement humide est inévitable, utiliser une alimentation
protégée par un dispositif & courant différentiel résiduel (RCD). L'usage d'un RCD réduit le risque de choc électrigue

3) Sécurité des personnes

a) Rester vigilant, regarder ce que vous étes en train de faire et faire preuve de bon sens dans votre utilisation
de I'outil électrique. Ne pas utiliser un outil électrique lorsque vous étes fatigué ou sous I'emprise de drogues,
de I'alcool ou de médicaments. Un moment d'inattention en cours d'utilisation d'un outil électrigue peut entrainer des blessures

graves,
b) Utiliser un équipement de protection individuelle. Toujours porter une protection pour les yeux. Les
equipements de protection individuelle tels que les masques contre les poussiéres, les chaussures de sécurité antidérapantes, les casques
ou les protections auditives utilisés pour les conditions appropriées réduisent les blessures.

¢) Eviter tout démarrage intempestif. 5'assurer que I'interrupteur est en pesition arrét avant de brancher I'outil
au secteur et/ou au bloc de batteries,de le ramasser ou de le porter. Porter les outils électriques en ayant le
doigt sur l'interrupteur ou brancher des outils électriques dont I'interrupteur est en position marche est source
d'accidents.

d) Retirer toute clé de réglage avant de mettre l'outil électrique en marche. Une clé laissée fixée sur une partie
tournante de [‘outil électrique peut donner lieu @ des blessures,

e) Ne pas se précipiter. Garder une position et un équilibre adaptés a tout moment. Cela permet un meilleur contrile
de l'outil &lectrigue dans des situations inattendues.

) $'habiller de maniére adaptée, Ne pas porter de vétements amples ou debijoux. Garder les cheveux et les
vétements & distance des parties en mouvement. Des vétements amples, des bijoux ou les cheveu longs peuvent étre pris
dans des parties en mouvement,

g) 5i des dispositifs sont fournis pour le raccordement d'équipements pour I'extraction et la récupération des
poussiéres, s'assurer qu'ils sont connectés et correctement utilisés. Uriliser des collecteurs de poussiére peut réduire

les risques dus aux poussiéres.

h) Rester vigilant et ne pas négliger les principes de sécurité de |'outil sous prétexte que vous avez I'habitude
de l'utiliser. Une fraction de seconde dlinattention peut provoquer une blessure grave.

4) Utilisation et entretien de I'outil électrique

a) Ne pas forcer I'outil électrique. Utiliser Foutil électrique adapté a votre application. L outil électrigue adapté
réalise mieux le travail et de maniére plus siire au régime pour lequel il a été construit.

b) Ne pas utiliser I'outil électrique si 'interrupteur ne permet pas de passer de I'état de marche a arvét et
inversement. Tout outil électrique qui ne peut pas étre commandé par linterrupteur est dangereuy et il faut fe réparer.

) Débrancher la fiche de la source d'alimentation et/ou enlever le bloc de batteries, s'il est amovible, avant tout
réglage, changement d'accessoires ou avant de ranger |'outil électrique. De telles mesures de sécurité préventives
réduisent le risque de démarrage accidente de foutil électrigue,

d) Conserver les outils électriques & I'arrét hors de |a portée des enfants et ne pas permettre & des personnes ne
connaissant pas I'outil électrique ou les présentes instructions de le faire fonctionner. Les outils électriques sont
dangereux entre les mains o utilisateurs novices.




2. CONSIGNES DE SECURITE

e) Observer la maintenance des outils électriques et des accessoires. Vérifier qu'il n'y a pas de mauvais
alignement ou de blecage des parties mobiles, des piéces cassées ou toute autre condition pouvant affecter le
fonctionnement de F'outil électrique. En cas de dommages, faire réparer I'outil électrique avant de I'utiliser.
De mombrew arcidents sont dus d des outils électriques mal entretenus.

f) Garder affités et propres les outils permettant de couper. Des outils destinés d couper correctement entretenus avec des
pidces coupantes tranchantes sont moins susceptibles de bloguer et sont plus faciles d contréler.

g) Utiliser I'outil électrique, les accessoires et les lames etc., conformément & ces instructions, en tenant compte
des conditions de travail et du travail a réaliser. L'utilisation de outil électrique pour des opérations différentesde celles
prévues peut donner lieu d des situations dangereuses.

h) Il faut que les poignées et les surfaces de préhension restent séches, propres et dépourvues d'huiles et de
graisses. Des poignées et des surfaces de préhension glissantes rendent impossibles fa manipulation et fe contrife en toute sécurité de
1'outif dans les situations inattendues.

5) Entretien
a) Faire entretenir I'outil électrique par un réparateur qualifié utilisant uniquement des piéces de rechange
identiques. Celo assure le maintien de la sécurité de l'outil électrigue.

Consignes de sécurité pour le rabot

a) Avant de poser I'outil, attendre qu’il soit a I'arrét complet. Une lame tournante exposée peut entamer la surface et
conduire éventuellement d une perte de contrdle et & des blessures graves.

b) Tenir I'outil électrique par des surfaces de préhension isolées, car I'ergane de coupe peut entrer en contact
avec son propre cable d'alimentation. Couper un fil ‘sous tension” peut également mettre “sous tension” les parties métalligues
expasées de 'outil électrigue et provoguer un choc électrigue sur lopérateur.

¢) Utiliser des pinces ou tout autre moyen pratique pour fixer et placer la piéce a usiner sur une plateforme
stable. Le fait de tenir la pigce avec la main ou contre Je corps offre une stabilité insuffisante et peut conduire & une perte de contrile.

Consignes de sécurité additionnelles

« Prenez garde aux rebonds.

+ Fteignez immédiatement 'outil si sa lame se coince,

- Ne ralentissez jamais 'accessoire de coupe vous-méme mécaniquement. Laissez toujours I'outil s'arréter complétement de
lui-méme.

+ Ne touchez jamais [a piéce travaillée avec vos mains quand vous &tes en train de [a travailler,

« Ne travaillez jamais avec I'outil pasitionné plus haut que votre téte.

« Vérifiez que la piéce & travailler est exempte d'objets étrangers, par exemple des clous ou des vis.

Réduction du bruit et des vibrations

Pour réduire I'impact des émissions sonores et vibratoires, limitez la durée d'utilisation, utilisez les modes de
fonctionnement & vibrations et bruit réduits,et portez des équipements de protection individuelle.

Pour minimiser les risques liés & I'exposition aux vibrations et au bruit, prenez en

compte les facteurs suivants :

« Utilisez 'outil exclusivement tel que prévu par sa conception et le présent mode d'emploi.

+ Maintenez I'outil en bon état et bien entretenu,

- Utilisez des accessoires appropriés pour 'outil et veillez a ce qu'ils soient en bon état.

« Tenez fermement les poignées/surfaces de préhension.

« Entretenez cet outil conformément 3 cette notice d'utilisation et veillez & ce qu'il reste bien lubrifié (si applicable).

« §i vous devez travailler avec un outil générant de fortes vibrations, planifiez votre travail pour I'étaler sur une durée plus longue.
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2. CONSIGNES DE SECURITE

Urgences
Familiarisez-vous avec l'utilisation de ce produit a I'aide de ce manuel d'instructions. Mémorisez les consignes
de sécurité et suivez-les a la lettre. Cela aide a prévenir les risques et les dangers.
+ Soyez toujours vigilant pendant |'utilisation de cet outil afin d'étre & méme d'identifier les risques
suffisamment tit et de pouvoir y faire face.Une intervention rapide peut éviter des blessures graves et des
dommages matériels.
+ En cas de dysfonctionnement, éteignez I'outil et débranchez-le de 'alimentation électrique. Faites réviser
I'outil par un professionnel qualifié et faites-le réparer si nécessaire avant de le réutiliser.

Risques résiduels
Méme si vous utilisez cet outil conformément a toutes les exigences de sécurité,des risques potentiels de
blessure et de dommage persistent. Les dangers suivants peuvent survenir en raison de la structure et de la
conception de ce produit :
+ Problémes de santé entrainés par les vibrations si le produit est utilisé sur une longue durée ou 5'il n'est pas
comectement utilisé et entretenu.
« Blessures corporelles et dommages matériels dus au bris d"accessoires ou a I'impact soudain sur des objets
non visibles pendant |'utilisation. - Des dommages aux biens et aux personnes résultant de la projection
d'objets.

AVERTISSEMENT ! Ce produit crée un champ électromagnétique quand il est en marche !

Dans certaines circonstances, ce champ peut interférer avec des implants médicaux actifs ou passifs ! Pour
réduire le risque de blessure grave ou mortelle, nous recommandons aux personnes avec des implants
médicaux de consulter leur médecin ainsi que le fabricant de I'implant médical avant d'utiliser ce produit !

AVERTISSEMENT ! Certaines poussiéres générées par pongage, sciage, meulage, percage et ' autres travaux du

domaine de la construction contiennent des substances chimiques cancérigénes, tératog@nes ou nocives pour

les fonctions reproductrices.

Quelques exemples de telles substances chimiques :

« Plomb contenu dans les peintures au plomb

« Lasilice cristalline contenue dans les briques, le ciment et d*autres matériaux de construction,

+ Arsenic et chrome contenus dans le bois de construction traité chimiquement

Les risques engendrés par ['exposition  ces substances chimigues dépendent de la fréquence de ce type de

travaux. Pour réduire votre exposition  ces substances chimiques :

« Travaillez dans des endroits bien aérés.

+ Utilisez des équipements de protection homologués, par exemple des masques antipoussiéres
spécifiquement congus pour filtrer les particules microscopiques.




3. DESCRIPTION

SPARE PART LIST

1. Verrou d'interrupteur Interrupteur 8. Ecrou papillon
9. Equerre d'assemblage
2. marche/arrét 10. Filetage d'assemblage (guide paralléle)
3. Poignée 11.Filetage d'assemblage (butée de profondeur de feuillure)
4. (apot de courroie 12. Butée de profondeur de feuillure
13.5aca poussiéres

5. Vis d'assemblage 14. Graduation
6. Vis papillon (x 2) 15. Bouton de réglage de la profondeur de
7. Guide paralléle coupe

4, CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Tension et fréquence nominales 220- 240V~, 50 Hz
Puissance d'entrée nominale 800W

Régime a vide nominal n0 17 000 min™!
Largeur de rabotage 82mm
Profondeur de coupe 0-2mm
Profondeur de feuillure 0-155mm
Plage d'utilisation Raboter le bois
(lasse de protection =

Poids 2,58kq

d'aprés la procédure EPTA 01/2003




10. WARRANTY

1. DEXTER POWER products are designed to the highest DIY quality standards.

DEXTER POWER offers a 36-month warranty for its products, from the date of purchase. This warranty
applies to all material and manufacturing defects which may arise. No further claims, of whatever
nature, either direct or indirect, relating to people and/or materials can be made.

2. Inthe event of a problem detect, you should first always consult your DEXTER POWER dealer.

In most cases, the DEXTER POWER dealer will be able to solve the problem or correct the defect. DEXTER
POWER dealer will be able to solve the problem or correct the defect.

3. Repairs or the replacement of parts will not extend the original warranty period.

4, Defects which have arisen as a result of improper use or wear are not covered by the waranty.
Amongst other things, this relates to switches, protective circuit switches and motors, in the event of
wear.

5. Your daim upon the warranty can only be processed if:

« Proof of the purchase date can be provided in the form of a receipt.

« No repairs and/or replacements have been carried out by third parties.

» The tool has not been subjected to improper use (overloading of the machine or fitting non-approved
accessories).

« There is no damage caused by non-observance of the safety instructions and the instructions for use.

6. The warranty stipulations apply in combination with our terms of sale and delivery.

7. Faulty tools returned to DEXTER POWER via your DEXTER POWER dealer will be collected by DEXTER
POWER as long as the product is properly packaged. If faulty goods are sent directly to DEXTER POWER
by the consumer, DEXTER POWER will only be able to process these goods if the consumer pays the
shipping costs.

8. Products which are delivered in a poorly packaged condition will not be accepted by DEXTER.

4. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Dédlaration des valeurs d'émissions sonores conformément aux normes
EN 62841-1 et EN 62841-2-14

Mesures du bruit [

Niveau de pression acoustique pondéré A : LPA {05,9 dB(A)

Incertitude KPA 3dB

Niveau de puissance
acoustique pondéré A : LWA 106,9 dB(A)

Incertitude KWA 3dB

Déclaration des valeurs d'émissions vibratoires conformément aux normes
EN 62841-1 et EN 62841-2-14

Valeurs des émissions vibratoires ah(m/s2) Poignée principale 2,714 m/s2
Poignée auxiliaire 4,905 m/s2

Incertitude K 1,5m/s’

La valeur totale des vibrations et des émissions sonores déclarée a été mesurée selon
une procédure conforme a une méthode de test standardisée et peut servir pour
comparer différents outils.

La valeur totale des vibrations et des émissions sonores déclarée peut également
servir pour effectuer une évaluation préliminaire de I'exposition.

A

Avertissement ! La valeur des émissions sonores et vibratoires pendant
I'utilisation réelle de I'outil électrique peut différer de la valeur déclarée selon les
maniéres dont il est utilisé, notamment le type de piéce travaillée. Identifiez des
mesures de sécurité pour protéger I'opérateur en vous basant sur une estimation de
I'exposition dans les conditions réelles d’utilisation (en prenant en compte toutes les
phases du cycle d'utilisation, par exemple les moments oli I'appareil est éteint, ceux
ol il fonctionne a vide et ceux odl il est en charge). Le niveau d'oscillation pendant
I'utilisation réelle de I'appareil peut différer de la valeur totale déclarée en fonction
de la maniére dont I'appareil est utilisé. Prenez des mesures appropriées pour vous
protéger de I'exposition aux vibrations ! Prenez en compte I'ensemble du processus
de travail, y compris les moments ol I'outil fonctionne a vide et ceux ol il est éteint !
Les mesures appropriées comprennent entre autres I'entretien et la maintenance
réguliers de I'outil et des accessoires de coupe, le maintien des mains au chaud, des
pauses réguliéres et la planification appropriée des opérations de travail !

Toujours porter une protection auditive.




5. AVANT LA MISE EN SERVICE DE L’APPAREIL

Conditions de fonctionnement nominales de I'outil électrique

« A moins de 1000 m au-dessus du niveau de la mer,

«La température ne doit pas dépasser 40°C.

«Lhumidité relative de |'air ne doit pas dépasser 90 % (25°C).

Déballage

« Déballez toutes les piices et étalez-les sur une surface plane et stable.

+ Retirez tous les éléments d’emballage et d'expédition (si applicable).

« Vérifiez qu'aucune piéce n'est manquante ou endommagée. i I'une des pigces est manquante ou
endommagée, n'utilisez pas I'outil et contactez le revendeur.L'utilisation d'un outil incomplet ou
endommagé peut étre dangereuse pour les personnes et les biens matériels.

« Vérifiez que vous disposez de tous les accessoires et outils nécessaires a I'assemblage et a I'utilisation.
Cela comprend aussi les éguipements de protection individuelle appropriés.

Branchement de I'appareil
« Assurez-vous que l'interrupteur marche/arrét (2) est bien sur Off.
« Branchez la fiche secteur sur une prise de courant adéquate.

A

AVERTISSEMENT ! Vérifiez la tension ! La tension doit correspondre a celle indiquée sur la plaque
signalétique de |'appareil.

A

AVERTISSEMENT ! L'outil et I'emballage ne sont pas des jouets pour enfants ! Les enfants ne doivent
pas jouer avec les films et sacs en plastique ni avec les petites pieces ! Il y a un risque d'étouffement et

d'asphyxie !

6. FONCTIONNEMENT

A

AVERTISSEMENT ! Eteignez toujours I'outil et débranchez-le de 'alimentation électrique avant tout
réglage!

Réglez la profondeur de rabotage souhaitée en tournant le bouton de réglage de la profondeur de coupe (15).
La profondeur peut étre réglée entre 0 et 2 mm. Le chiffre sur I'échelle (14) a c6té du curseur indique la

Problem

. Praduct does

not start

Fossible cause

. Not connectad to power

supply

Solution

. Connect to pawer

supply

. Power cord ar plug Is

defective

. Check by a specialist

electrician

. Other elactrical defect to

the product

. Check by a specialist

electrician

. Lack-off button not

pressed

. Prass lock-off hutton

first, then the on/off
switch

. Product does

not reach full
power

. Extension cord not

suitable for operation
with this product

. Power source (e.g.

generator) has toc low
voltage

. Use a proper extension

cord

. Conned Lo another

power source

3. Airvents are blocked

. (leanthe airvents

. Unsatisfactory

result

Blade is dull/damaqed

- Replace with new one

. Blade not suitable for

work piece material

. Use proper blade

. Excessive

vibration or
noise

. Bladzis dull/damagad
. Bolts/nuts are loose

- Replace with a new one
- Tighten bolts/nuts

. Blade not mounted

parallel

. Mount the blade parallel

. Motar runs, but

roller doesn't
wiork or stops

. Drive belt worn or

broken

- Replace with a new one

by a qualified person

profondeur de coupe par échelons de 0,1 millimétre. . DISPOSAL AND RECYCLING

This marking indicates that this product should not be disposed with other household wastes throughout the EU. To
E prevent possible harm to the environment or human health from uncontrolled waste disposal, recycle it responsibly
to promote the sustainable reuse of material resources. To retumn your used device, please use the retun and
collection systems or contact the retailer where the product was purchased. They can take this product for
environmentally safe recycling.




Profondeur de rabotage
Profondeur de
Bouton rotatif (15)/ Position de la plaque frontale rabotage Lames
«Clean the product with a dry cloth. Use a brush for arzas that are hard to reach. rétractée a la position augmentée entiérement
= In particular clean the zir vents after avery use with a cloth and brush. y maximale abaissées pour
« Remove stubbom dirt with high pressure air (max. 3 bar). p ‘//_f\\ une coupe maximale
T, e " y

\((
abaissée 3 la position diminuée entigrement
- Chack for worn or damaged parts. Replace worn parts as necessary or contact an autharised . minimale rétractées pour
service centre for repair before using the product again. H ; ?:}})’ une coupe minimale

NOTE: Do nat use chemical, alkaline, abrasive ar other aggressive detergents or
disinfectants to clean this product as they might be harmful toits surfaces.

7. MAINTENANCE

6. FONCTIONNEMENT
Before and after each use, check the product and accessories (or attachments) for veear and

dzmage. If required, exchange them for new ones as described in this instruction manuzl.

Observe the technical requirements. Réglage de la profondeur de rebattage

; d Fixez |a jauge de profondeur de feuillure (12) et quide paralléle (7) pour effectuer réductions de rabais.
OWEr cor i : :
e sibivooss o e power ool demeged. vt i rovibceti by speiil ‘i:lilslgpzsle:ﬂll:; :epée{g;; Iz]profcndeur de feuillure jauge (12) au filetage de montage (11) et le fixer avec une
prepared supply cord available through the service organization. b

Ajuster la jauge de profondeur de fevillure (12) a la profondeur désirée utiliser I'échelle comme un guide.

Carbon brushes o
Serrez |a vis papillon (6).
[fthe carbon brushes need to be replaced, have this done by a qualified repair person (always papillon (6

replace the Lwo brushes at the same lime).

Repair ‘l
This product does not contain any parts that can be repaired by the consumer. Contact an g

authorised service centre or a similarly qualified person to have it checked and repaired. Fig1
ig.
StS‘:,'rta'}glle product off and disconnect it from 1h suppl Allumer/Eteindre
« Switeh the product of znd disconnect it from the power supply. ; ! ;
« Deanhe oroduct as deseribed abave. Appuyez sur le bouton de déven:omllag.e {1? et malmenez-lle en Em‘on:el, Appuyez sur le bouton
+ Seore the praduct and its accessaries in a dark, dry, Frost-free, well-ventilated place. marche/arrét (2) pour allumer I'appareil (Fig. 1). Pour éteindre I'appareil, reldchez le bouton
« Mlways store the productin 2 place thatis inaceessible to children, The ideal storage temperatiire is marche/arrét (2) .
berween 10°C and 30°C. 2

=3
g w
r"\_‘% ——2
Fig.2
« Avant chaque utilisation, inspectez 'outil, son cordon d'alimentation et sa fiche, ainsi que les
8. TROUBLE SHOOTING accessoires pour vérifier qu'ils ne sont pas endommagés. N'utilisez pas I'outil s'il est endommagé
ou présente des signes d'usure.
« Vérifiez soigneusement que tous les accessoires sont correctement assemblés.
» Tenez toujours I'outil par son boitier moteur/poignée. Maintenez le boitier moteur/poignée sec pour

garantir une préhension siire.

« W recommend using the original for storage o covering the product with a
stitable clath or endlosure to protect 4 zgainst dust.

Suspected malfunctions are often due to causes that the users can fix themselves. Therefore check the product using
this section. In most cases the problem can be solved quickly.

WARNING ! Only perform the steps described within these instructions! All
further inspection, maintenance and repair work must be performed by an
authorised service center or a similarly qualified specialist if you cannot solve the
problem yourself !
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«Veillez a ce que les ouies de ventilation soient toujours propres et non obstruées. Si nécessaire,
nettoyez-les avec une brosse souple. Si les ouies de ventilation sont bouchées, I'outil risque de
surchauffer et d'étre endommagé.

 Fteignez immédiatement I'outil si vous étes troublé par quelqu‘un entrant dans |'aire de travail
pendant que vous travaillez. Attendez toujours |'arrét complet de I'outil avant de le poser.

+ Ne vous surmenez pas. Faites réguliérement des pauses pour garantir que vous puissiez rester
concentré sur le travail et conserver un contrdle total de I'outil.

« Avant utilisation, vérifiez que la piéce a travailler est exempte d'obstacles, par exemple des clous ou
des vis.

Retirez les obstacles si nécessaire. Dans la mesure du possible, fixez les petites piéces a travailler
pour éviter qu'elles ne bougent sous I'outil.
« Fixez correctement la piéce a travailler, par exemple avec un étau ou un dispositif de serrage.

Sac a poussiéres

« Alignez le connecteur du sac a poussiéres (13)

avec la sortie d'extraction de poussiére de chaque coté du produit et insérez-le jusqu'a la butée
d'arrét (Fig. 2).

+ Retirez le connecteur en le tournant pour enlever le sac a poussiéres (13).

Vidage

« Retirez le sac a poussiéres (13) du produit comme décrit ci-dessus.

« Ouvrez la fermeture zippée et videz les copeaux dans un sac poubelle adapté.
+ Refermez le sac & poussiéres (13) et remontez-le sur le produit.

)
REMARQUE : Videz le sac a poussires lorsqu'il est 2 moitié plein. Un sac a poussiéres trop rempli fait baisser
la performance du produit.

6. OPERATION

Rebating depth adjustment

Attach the rebate depth gauge (12) and parallel quide

(7) to perform rebate cuts.

+ Align the slot of the rebate depth gauge (12) to the mounting
thread (11) and fix it with a wing screw (6) (Fig. 1).
- Adjust the rebate depth gauge (12) to the desired depth
use the scale as a guide.
*Tighten the wing screw (6).

Switching on/off

Press the lock-off button (1) and hold it in position.

Press the an/off switch (2) to switch the product on (Fig.2).

Release the on/oll switch (2] Lo switch the product off.

« Check the product, 11 power cord and plug aswell as accessanies for damage before 2ach use,
[ not use the praduct if it is damaged or shows wear.

« Dauble check that the accessories and attachments are properly fixed.

« Alwizys hold the product on its handle/motar housing. Keep the handle/motor housing dry to
ensure safe SUpport.

« Ensure that the air vents are always unobstructed and dear. Clean them if necessary with a
soft brush. Blocked air vents may |ead to overheating and damazge the product.

« Switch the product off immediately if you are disturbed while working by other people
entering the working arca. Always lel the product come Lo complete stop befere putling it
down,

« Do not overwork yourself. Take reqular breaks to ensure you can concentrate on the work
and have full control aver the product.

« Ensure the workpiece is free of obstacles [Tke nails or screws befare operation.

Remave them if required. Where possible, secure smaller workpieces 1o prevent them from
maving under the product.

« Secure the workpiece properly, e. 9. with a clamping device or a vice,

Dust bag

= Align the connector of the dust bag (13] to the dust
extraction outlet on either side of the
product and insert it all the way ta the stap (Fig. 3

+ Pull the connecter outin a twisting motion T remave
the dust bag (13).

Emptying

= Remove the dust bag (13] from the product as desaribed abave,

« Open the zip and empty chippings into a suitable rubbish bag.

= (lnse the zip and re-attach the dust bag (13) to the product.

+7] NOTE: Empty the dust bag when it s half full. An overfilled dust bag lowers the
performance of the product,

WARNING ! During the operation fine dust will be generated !
Some dusts are highly inflammable and explosive! Do not smoke during operation,

extraction system and wear a dust mask to protect yourself against hazards
resulting from fine dust !

. keep heat sources and open flames out of the working area ! Always use a dust




5. BEFORE PUTTING TH EQUIPMENT INTO OPERATION

- Make sure the delivery contents are complete and free of any damage. Ifyou find that parts are
missing or show damage do not use the product but contact your dealer. Using an incomplete or
damaqed product reprasents a hazard to people and property.

+ Ensure that vou have all the accessonies and tools needed for assembly and oparation, This also
includes suitable persanzl protective equipment.

Connection to power supply
« Make sure the an/off switch (2) is in its off position.
- Connect the power plug to a suitable socket.

Check the voltage! The voltage must comply with the information on the rating
label.

The product and the packaging are not children’s toys !

Children must not play with plastic bags, sheet and small parts 'There is a danger of
chocking and suffocation !

6. OPERATION

Adjust the desire planning depth by turning the knob for utting depth adjustment knob (15). The depth can adjusted
between 0 and 2 mm. The number on the scale (14) next to the pointer indicates the depth of cut in 0.1 millimetre steps.

Planing depth

Turn knob (15) / Position front plate Planing depth Blades

retracted to increzzed fully lowerad
maximum position for meximum
¥ our

lovsered Lo decreased Tully retracted
minimurm posilion Tor minimum
o t

6. FONCTIONNEMENT

A©

AVERTISSEMENT ! Pendant l'utilisation, des poussiéres fines sont générées ! Certaines poussiéres
sont trés inflammables et explosives ! Ne fumez pas pendant |'utilisation de I'outil et veillez a ce qu'il n'y
ait aucune flamme vive et aucune source de chaleur dans I'aire de travail

Utilisez toujours un dispositif d'extraction des poussiéres et portez toujours un masque antipoussiére pour
vous protéger des risques dus aux poussiéres fines ! - Nettoyez 'outil avec un chiffon sec. Pour les endroits
difficiles a atteindre,utilisez une brosse.

« |l est particuliérement important de nettoyer les ouies de ventilation aprés chaque utilisation avec un
chiffon et une brosse.

 Eliminez les salissures tenaces avec de |'air comprimé (3 bars maximum).

i

REMARQUE : N'utilisez pas de produits chimiques, alcalins ou abrasifs, ni de détergents ou de désinfectants

a gressifs pour nettoyer cet outil, car ils peuvent endommager ses surfaces.

+ Inspectez I'outil pour vérifier qu'aucune piéce n’est usée ou endommagée. Changez les piéces usées ou
contactez un centre de réparation agréé pour faire réparer 'outil avant de le réutiliser.

7. ENTRETIEN

Avant et aprés chaque utilisation, inspectez I'outil et ses accessoires pour vérifier qu'ils ne sont ni
endommagés ni usés. Si nécessaire, remplacez-les par des nouveaux comme décrit dans ce manuel
d'instruction. Respectez les exigences techniques.

Cable d'alimentation
Sile cible est endommagé, il doit &tre remplacé par le fabricant, son agent de réparation ou une personne
de qualification équivalente, pour des raisons desécurité.

Balais en carbone

Si les halais en carbone doivent étre remplaces, faites effectuer cette opération par un réparateur qualifié
(les deux balais doivent toujours étre remplacés en méme

temps).

Réparation
Cet outil ne contient aucune piéce réparable par le consommateur. Contactez un centre de réparation
agréé ou une personne de qualification similaire pour le faire réviser et réparer.




Entreposage

- Eteignez l'outil et débranchez-le de I'alimentation électrique.

« Nettoyez I'outil comme décrit précédemment.

- Rangez |'outil et ses accessoires dans un endroit sombre, sec, abrité du gel et bien aéré.

« Rangez toujours I'outil dans un endroit inaccessible aux enfants. La température

idéale de stockage est comprise entre 10°C et 30°C.

« Nous conseillons d'utiliser I'emballage d'origine pour ranger ou couvrir le produit avec un tissu ou un
emballage appropriés afin de le protéger contre la poussiére.

8. GUIDE DE DEPANNAGE

Les dysfonctionnements supposés sont souvent dus a des problémes que I'utilisateur peut régler
lui-méme.

Par conséquent, inspectez 'outil en vous reportant a cette rubrique. Dans la plupart des cas, le probléme
peut étre résolu rapidement.

A

AVERTISSEMENT ! N'essayez pas d'effectuer d'autres manipulations que celles décrites dans le mode
d'emploi!

Si vous n'arrivez pas a régler le probléme par vous-méme, toutes les autres opérations d'inspection, de
maintenance ou de réparation ne doivent étre effectuées que par un centre de réparation agréé ou un
spécialiste de qualifications similaires !

Probléme

(ause possible

Solution

1. L'outil ne démarre
pas

1.1. I n'est pas branché sur
une prise de courant.

1.1. Branchez-le sur une prise
de courant.

4. TECHNICAL DATA

Rated voltage, frequency

220 - 240V~ , 50 Hz

Rated power input

800 W

Rated no load speed n,

17000 min''

Planing width

82 mm

Cutting depth

0—2mm

Rebating depth

0-155mm

Usable range

planer wood

Frotection class

=

Weight

2.58kg

Dedaration of the noise emission values according to EN 62841-1 and EN 62841-2-14

noise measurements

A-weighted sound pressure level: L,a

5.9 dB(A]

Uncertainty  Ka
A-weighted sound power level: Ly»

1dR
106.9 aBiA)

Uncertainty K

3de

Dedaration of the vibration emission emission according to EN 62841-1 and EN 62841-2-14

Vibration emission value a,(m/s?)

Main Handle 2.714 m/s

1.2. Le cable ou la prise
d'alimentation est défectueuse.

1.2. Faites réviser I'outil par un
électricien spécialisé.

1.3. L'outil comporte un autre
dysfonctionnement électrique.

1.3. Faites réviser I'outil par un
électricien spécialisé.

1.4. Le houton de déverrouillage
n'est pas appuyé.

. Appuyez d'abord sur le bouton
de déverrouillage, puis sur
linterrupteur marche/arrét.

2. L'outil n‘atteint pas sa
pleine puissance.

2.1. larallonge électrique ne
convient pas a cet outil.

2.1, Utilisez une rallonge
appropriée.

2.2. La tension de |'alimentation
électrique(par exemple du
générateur) est tropbasse.

2.2, Branchez I'outil sur une autre
source d'alimentation électrique.

Auxiliary handle 4905 m/s*
Uncertainty K 1.5 m/s*

The declared vibration total values and the declared noise emission values have been
measured in accordance with a standard test method and may be used for comparing one
toc| with another.

The declared vibration total values and the declarad noise emission values may also be
used in a preliminary assessment of axposure.

Warning! The vibraticn and neise emissions during actual use of the toe! can difier fram

the declared values dapending on the ways in which the tool is used espadially what
kind of workpiece is pracessed. Identify safety measures to protect the operator that are
based on an estimation of expesure in the actual conditions of use (taking account of all
parts of the operating cycle such as the times when the tool is switched ofi and when it is
running idle in addition ta the trigger time). Dapending an the actual use cf the praduct the
vibration values can difier from the declared totall Adopt proper measures to protect yourself
against vibration exposures! Tak the whole work process including times the product is
running under no load or switched ofi into consider-ation! Praper measures include among
others regular maintenance end care of the product end applicelion lools, keeping hands
warm, periodical breaks and praper planning of work processes!
Recommended to wear hearing protection.




WARNING! This product produces an electromagnetic field during operation!

This fizld may under some circumstances interfere with activa or passive medical
implants! To reduce the risk of serious or fatal injury, we recommend persons with
medical implants Lo consult their doctor and the medical implant manufacturer
hefore operating this product!

2.3, Les ouvertures de ventilation
sont obstruées.

2.3. Nettoyez les ouvertures de
ventilation.

3.1.La lame est
émoussée/endommagée.

3.1. Remplacez-la par une
neuve

3. Résultat insatisfaisant

3.2. Lalame n'est pas appropriée

au matériau de la piéce travaillée.

3.2. Utilisez une lame appropriée.

A

WARNING! Some dust creatad by power sanding, sawing, grinding, drilling and
other construction activities contains chemicals known to cause cancer, birth defacts
or other reproductive harm.
Some examples of these chemicals are:

« Lead from lead-basad paint

« (rystalline silica from bricks and cement and other masanry products

- Arsenic and chromium from chemically treated timber
Your risk from thesa exposuras varias, depending upon how often you do this typa
of work. To reduce yaur expasure ta thase chemicals:

= Work in a well-ventilated area.

- Work with approved protectiva eguipment, such as those dust masks that are

specially designed to filter micrascapic particles.

4.1, La lame est
émoussée/endommagée.

4.1. Remplacez-les par des neuves.

4, Bruit/vibrations excessifs,

4.2, Les boulons/écrous sont
desserrés

4.2, Serrez les boulons/écrous

4.3, La lame n'est pas assemblée
parallele.

4.3. Assemblez la lame en sorte
qu'elle soit paralléle.

5. Le moteur fonctionne,

mais le rouleau ne tourne

5.1. La courroie d'entrainement
est usée ou cassée.

5.1. Faites-la remplacer par une
neuve par une personne qualifide.

pas ou s'arréte,

3. DESCRIPTION

1. Lock-off button B, Wing nut
2. On/0ff switch 9, Angie bracket
3. Handle 10. Mounting thread (parallel guide)
4. Belt cover 1. Mounting thread (rebate depht gauge)
5. Mountong balt 12. Rebate depth gauge
6. Wing screw (x2) 13. Dust bag
7. Parallel quide 4. Scale
15. Cutting depth adjustment knob

9. MISE AU REBUT ET RECYCLAGE

Ce symbole indique que dans I'ensemble de I'Union Européenne ce produit ne doit pas étre jeté avec les
ordures ménagéres. Pour prévenir les dommages potentiels sur I'environnement et la santé humaine
d'une mise au rebut incontrdlée des déchets,recyclez-le de maniére responsable afin de promouvoir la
réutilisation durable des ressources matérielles. Pour retourner votre produit usagé, utilisez les systemes
de collecte et de retour ou contactez le distributeur auprés duquel il a été acheté. Iis peuvent reprendre ce
produit pour qu'il soit recycé dans le respect de I'environnement.

10. GARANTIE

1. Les produits DEXTER POWER sont congus selon les standards de qualité des produits de bricolage les
plus exigeants. Les produits DEXTER sont couverts par une garantie de 36 mois a compter de leur date
d'achat. Cette garantie s'applique a tout défaut de fabrication ou de matériau. Aucune autre réclamation
n'est recevable,quelle qu'en soit la nature, qu'elle soit directe ou indirecte, qu'elle porte sur des personnes
et/ou sur du matériel.

2. Dans I'éventualité d'un probléme ou d'un défaut, vous devez toujours en premier lieu consulter votre
distributeur DEXTER.Dans la plupart des cas, le distributeur DEXTER pourra résoudre le probléme et
corriger le défaut.

3. Les réparations et les remplacements de piéces ne prolongent pas la période de garantie initiale.

4, Les problémes qui découlent de I'usure ou d'un usage non approprié ne sont pas couverts par la
garantie. Cela comprend entre autres les interrupteurs, les coupe-circuit de protection et les moteurs,
dans le cas de 'usure.




5. Votre réclamation relative a la garantie ne peut étre traitée que si : - Vous pouvez founir une preuve

d'achat diment datée sous la forme d'un requ.

+ Aucune réparation et/ou aucun changement de piéces n'ont été effectués par un tiers.

« L'outil n"a pas été soumis a un usage impropre (surcharge de I'outil ou utilisation d"accessoires non approuvés).

« Aucun dégat n'a été causé par des influences extérieures ou des corps étrangers, tels que du sable ou des pierres.

+ Aucun dommage n'a été causé par le non-respect des consignes de sécurité et des instructions d'utilisation.

6. Les dispositions de la garantie s'appliquent en conjonction avec nos conditions de vente et de livraison.

7. Les outils défectueux doivent étre retournés a DEXTER via votre distributeur

DEXTER et seront réceptionnés par

DEXTER POWER s'ils sont correctement emballés. Si le consommateur renvoie directement a DEXTER POWER des
produits défectueux, DEXTER POWER ne pourra les prendre en charge que si le consommateur paie les frais
d'expédition.

8. Les produits livrés mal emballés ne seront pas acceptés par DEXTER.

2. SAFETY INSTRUCTIONS

Additional safety warnings

» Be aware of kickback.

» Turn the product off immediately, if the cutting blade gets jammed.

» lever slow down the application tool yourself mechanically. Aways allow the product to
came to complete stop on its cwn.

- Wever touch the workpiece with your hand when you are working on it.

« Do not work overhead.

+ Ensure that the warkpiece is free of foreign abjacts such as screws or nails.

Vibration and noise reduction

To reduce the impact of noise and vibration emission, limit the time of operation,

use low-vibration and low-noise operating modes as well as wear personal protective

equipment.

Take the following points into account to minimise the vibration and noise exposure risks:

» Only use the product as intended by its design and these instructions.

+ Ensure that the product is in good condition and well maintained.

+ Use comect attachments far the praduct and ensure they are in good condition.

» Keep tight grip on the handles/grip surface.

- Maintain this product in accordance with these instructions and keep it well lubricated (whers
appropriate).

» Plan your work schedule to spread any high vibration tool use across a longer period of time.

Emergency

Familiarise yourself with the use of this product by means of this instruction manual.

Memorise the safety directions and follow them to the letter, This will help to prevent

tisks and hazards.

« hlways be alert when using this product, so that you can recognise and handie risks early.
Fast intervention can prevent serious injury and damage to property,

» Switch off and disconnect from the power supply if there are malfunctions. Have the product
checked by a qualified professional and repaired,if necessarybefore you operate it again.

Residual risks

Evenif you are operating this product in accordance with all the safety requirements,

potential risks of injury and damage remain. The following dangers can arise in

connection with the structure and design of this product:

- Health defects resulting from vibration emission if the product is being used over long periods
of time or not adequately managed and propery maintained.

«Injurizs and damage to property due to broken attachments or the sudden impact of hidden
ahjects during use,

+ Danger o injury and properly damage caused by Mying objecls.




2. SAFETY INSTRUCTIONS

3. Personal safety

a) Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a power tool. Do not use a power tool
while you are tired or under the influence of drugs, alcohol or medication. A moment of inattention while

aperating power tools may result in serious personal injury.

b) Usep | protecti i Always wear eye protection. Protective equipment such as dust mask,

non-skid safety shoes, hard hat, or hearing 1 jon used for appropriate conditions will reduce

) Prevent unintentional starting. Ensure the switch s in the before cting to power d/or battery pack,
picking up or carrying the tool. Carrying power tools with your finger on the switch or energizing pawer

tools that have the switch on fnvites accidents.

d) Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool on. A wrench or a key left attached to a

ratating part of the power tool may result tn personal infury.

¢} Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times. This enables better control of the power

tool in unexpected situations.

f) Dress properly. Do not wear loose dothing or jewellery. Keep your hair, dothing and gloves away from moving
parts, Loose clathes, jewellery or lang hair can be cought in moving parts.

q) If devices are provided for the connection of dust extraction and cellection fadilities, ensure these are connected
and properly used. Use of dust coflection can reduce dust-related hazards.

h} Do not let familiarity gained from frequent use of taels allows you to become complacent and ignore tool
safety principles. A careless action can cause severe injury within @ fraction of a second.

4, Power tool use and care

a) Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application. The correct power toof will do

the job better and safer at the rate for which it was designed.

b) Do not use the power tool if the switch does not turn it on and Any power tool that cannot be controlled

with the switch is dangerous and must be repaired.

¢} Disconnect the plug from the power source and/or the battery pack from the power tool before making any
adjustments, changing accessories, or storing power toals. Such preventive safety measures reduce the risk

of starting the power tool accidentaly.

d) Store idle power tools out of the reach of children and do not allow persons unfamiliar with the power tool or these
instructions to operate the power tool. Power toofs are d in the hands of untrained users.

¢} Maintain power tools. Check for misalignment or binding of moving parts, breakage of parts and any other
condition that may the power tool's operation. If damaged, have the power tool repaired before use. Many
accidents are cused by poorly maintained power tools.

f) Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting toofs with sharp cutting edges are less

likely to bind and are easier to contral,

) Use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with these instructions, taking into account the
working conditions and the work to be performed. Use of the power tool for aperations from those

intended could result in a hazardous situation.

) Keep handles and grasping surfaces dry, clean and free from oil and grease. Siippery handles and grasping

surfaces do not allow for safe handling and control of the tool in unexpected situations.

5) Service
a) Have your power tool serviced by a qualified repair person using enly identical replacement parts. This will
ensure that safety of the power tool is maintained.

Planer safety wamings

a) Wait for the cutter to stop before setting the tool down. An exposed rotating cutter may engage the

surface leading to possible foss of control and serious infury.

b) Hold the power tool by insulated gripping surfaces, because the cutter may contact its own cord. Cutfing a «liver
wire may make exposed metal parts of the power tool wlives and could give the operator an

electric shock.

) Use clamps or anather practical way to secure and support the workpiece to a stable platform. Holding the work
by your hand or against the body leaves it unstable and may lead to loss control.




LISTE DE PIECES DE RECHANGE

N°de piece

Nom

Matériel et description

(Qté utilisée a vec leproduit

Vis

ST4.2X14-F

Etiquette

Etiquette

3 Capot latéral

Capot latéral

Vis

ST4.2X10

Déflecteur

Déflecteur

Ressort de torsion

@11Xp1x3

Boite de brosse

6X9X20,5

GO [~ [ O | [ | W[ P [—2

Balai en carbone

Balai encarhone
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Capot de boite de brosse

11X9X2,3
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Gaine en acier

Gaine en acier
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Bille d'acier

92,5
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Ressort de compression

1,85X0,45X10
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Boitier

Boitier
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Capot de poignée supérieure

(Capot de poignée supérieure
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w

Vis de connexion

Vis de connexion
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o

Capot de poignée inférieure

Capot de poignée inférieure

—
)

BoutonBouton

Bouton

—
==

Ecrou

Mé

ey
(=]

Ressort de compression

@11,5Xp2X5

Base avant

Base avant

Capot de poignéeV

Capot de poignée

Vis

ST4.8X16-F

Base arriére

Base arriére

Bloc de support

Bloc de support

Bague

2

bague de calage

bague de calage

Sortie de poussiéres

Sortie de poussiéres

Condensateur

Condensateur

Ressort de compression

4,7Xp0,6X8

tube

tube

Interrupteur

Interrupteur

Plague anti-poussiéres

Plaque anti-poussiéres

1. INTENDED USE FOR DEXTER POWER ELECTRIC PLANER

This product is intended for planing of firmly supported woaden materials, such as beams and
boards.

Iis also suitable for bevelling edyges and culting rebatas.

It must be used in an upright position only with the front plate laying flat on the workpiece,
This product is intended for private domestic use only.

[he equipment is ta be used only forits prescribed purpose. Any other use is deemed to bea
case of misuse. The user will be liablz for any damage orinjurias of any kind caused as a result
of this.

Please note that our equipment has not been designed for use in commerdial, trade or industrial
applications. Qur warranty will be voidad if tha machine is used in commercial, trade orindustrial
husinesses or for equivalent purposes.

2. SAFETY INSTRUCTIONS

General Power Tool Safety Warnings

WARNING ! Read all safety warnings and all instructions
Failure to follow all instructions listed below may result in electric shok,
fire and/or serious injury.

SAVE ALL WARNINGS AND INSTRUCTIONS FOR FUTURE REFERENCE
The term «power tool» in the warnigs refers to your main-opaerated (corded)
power tool or battery-operated (cordless) power tool.

1. Work area safety

2) Keep the work area dean and well lit. Cluttered or dark areas invite accidents,

b) D not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable liquids, gases or dust.
Power tools create sparks which may ignite the dust or fumes.

¢) Keep children and bystanders away while operating a power toel. Distractions can cause you to fose

control.

2) Electrical safety

a) Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do not use any adapter plugs with
earthed (grounded) power tools. Unmodified plugs and matching owtlets will reduce the risk of electric

shack

b) Avoid bedy contact with earthed or grounded surfaces, such as pipes, radiatoers, ranges and refrigerators. There is
an increased risk of electric shock if your body is earthed or grounded.

¢} Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a power tool will increase the risk of

electric shock.

d) Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the power tool. Keep the cord away
from heat, oil, sharp edges and moving parts. Damaged or entangled cords increase the risk of electric

shack

€) When operating a power tool outdoors, use an extension cord suitable for outdoor use. Use of a cord suitable

for outdoor use reduces the risk of efectric shock.

) If operating a power tool in a damp location is unavoidable, use a residual current device (RCD) protected supply.
Use of an RCD reduces the risk of electric shock.

42
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(aution / Warning

This product is recyclable. If it cannot be used anymore, please take it to
waste recycling centre.

Wear dust mask

To reduce the risk of injury, user must read instruction manual
Wear eye protection

Wear hearing protection.

Faulty and/or discarded electrical or electronic apparatus have to be collected
at the appropriate recycling locations

Double insulation
In accordance with essential applicable safety standards of European

Conformity making that product comply with applicated Ukraine Technical regulations.

Immediately unplug the plug from the mains electricity in the case that the
cord gets damaged and during maintenance,

CONTENTS

. INTENDED USE FOR DEXTER POWER ELECTRIC PLANER
. SAFETY INSTRUCTIONS
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11. EC DECLARATION OF CONFORMITY

N° de pigce

Nom

Matériel et description

Qté utilisée avec leproduit

33

Vis

ST4.2X10-F

34

Capot de courroie

Capot de courroie

35

Courroie

4P1246-1

36

Ecrou

M8

37

Poulie grande roue

Poulie grande roue

38

Roulement

6000-27

39

Capot du milieu

Capot du milieu

40

Corps de lame

Corps de lame

4

Roulement

607-21

42

Anneau guide

Anneau guide

4

Vis

ST4.2x45-F

44

Stator

Stator

45

Roulement

626-21

46

Cable

Cable

4

Gaine de cable

Gaine de cible

48

Armature

Armature

49

Roulement

608-27

50

Poulie petite roue

Poulie petite roue

51

Vis

ST4.2x25-F

52

Etiquette

Etiquette

53

(lé

25

54

(e

8

55

Bloc fixe

Bloc fixe

56

Tube d'extraction des poussiéres

Tube d'extraction des poussiéres

57

Fil d'acier

Fil d'acier

58

Saca poussiéres

Saca poussiéres

59

Bouton de fixation

Bouton de fixation

60

Support

Support

61

Comiére en fer

Corniére en fer

62

Vis

Mé6X14

63

Bouton pression

Bouton pression

9
1
1
5
1
1
2
2
2
1
1
1
1
1
1
1
1
2
1
1
1
3
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
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Butée de profondeur graduée

Butée de profondeur graduée
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Precaucion/advertencia

Este producto es reciclable. De no poder continuar usandolo, lléveloaun
punto de recogida de productos reciclables.

Utilice una méscara antipolvo.

El usuario debe leerse el manual de instrucciones para reducir el riesgo
de sufrir lesiones.

Utilice una proteccion ocular.

Utilice una proteccidn para los oidos.

Simbolo WEEE. Los productos eléctricos desechables no deben ser
desechados con el resto de la basura domeéstica. Reciclelas si se dispone de
instalaciones para ello.Consulte con la autoridad o el distribuidor local para
obtener ms informacion acerca del reciclaje.

A
&
G
@
®
®
E
B

Doble aislamiento.

El producto cumple las directivas europeas aplicables y se ha realizado un
método de evaluacion de la conformidad con dichas directivas.

Etiquetado de conformidad de que el producto cumple con los reglamentos técnicos
aplicables de Ucrania.

Desenchufe inmediatamente el enchufe de la red eléctrica en caso de que
el cable se dafie y durante el mantenimiento.

@ ©

iNDICE

1. Uso previsto de la Cepillo eléctrico Dexter Power 7. Mantenimiento

2. Medidas de sequridad 8. Resolucion de problemas
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4. Datos técnicos 10. Garantia
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6. Utilizacidn

orificiu de
levacuare praf

jorificiu de
levacuare praf

Buton de blocare

Buton de blocare

capacitanta

kcapacitanta

ISuport dorsal

Suport dorsal

Irc de compresie

b4, 7Xb0,6XB

Fier unghiular

Fier unghiular

Mija

Mija

ISurub

MEX14

Intrerupétor

Intrerupitor

plicutd de
presare

plicuta de
presare

Placa praf

Placa praf

rigld de addncime

rigld de adancime




LISTA PIESELOR DE SCHIMB

Denumire

Material si
idescriere

Icte
utilizata
pe
produs

Denumire

Material si
descriere

cte

utilizata

pe
rodus

Surub

5T4,2X14-F

]

Surub

ST4,2X10-F

1

Etichetd

Etichetd

Capac curea

Capac curea

1

ICapac lateral

(Capac lateral

curea

4PJ246-1

Surub

5T4,2X10

Piulits

Ma

Deflector

Deflector

Scripete roatd
mare

Scripete roatd
mare

IArc de torsiune

p11Xp1x3

Rulment

6000-22

ICutie perii

|6X9X20,5

Capac mijloc

Capac mijloc

Perie carbon

Perie carbon

Corp lama

Corp lama

\Capac cutie perii

11X9X2,3

Rulment

607-22

Protectie de otel

Protectie de ofel

ISpirald

Spirala

Bild de otel

2,5

ISurub

5T4,2x45-F

larc de compresie

ib1,85X¢0,45X10

Stator

Stator

ICarcasa

[Carcasa

Rulment

626-22

capac superior
roatd

lcapac superior
roatd

Cablu

Cablu

1. AREA DE APLICACION DEL CEPILLO ELECTRICO DEXTER POWER

Este producto estd diseiado para cepillar materiales de madera con soportes firmes, tales como
vigas o tableros.

También puede utilizarse para biselar bordes y hacer rebajes.

Solo se debe utilizar derecho, con el plano de la placa frontal apoyado sobre la pieza de trabajo.
Este producto solo ha sido disefiado para uso privado en un entorno doméstico.

La unidad solo debe utilizarse para el propdsito previsto. Cualquier otro uso se considerard como
un caso de uso inapropiado. El usuario sera responsable por los dafios o lesiones que pudieran
derivarse de ello.

Tenga presente que este aparato no ha sido disefiado para aplicaciones comerciales, industriales
o profesionales. La garantia ofrecida con el producto quedard anulada en caso de utilizarse para
propésitos comerciales, profesionales, industriales o fines similares.

2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

Avertissements de sécurité généraux pour I'outil électrique

Surub de
lconectare

Surub de
conectare

Manta cablu

Manta cablu

ICapac inferior
roatd

(Capac inferior
roatd

IArmaturad

\Armaturd

Disc

Disc

Rulment

608-2Z

Piulits

Mé

Scripete roatd
micd

Scripete roatd
micd

\Arc de compresie

$11,5Xp2X5

|Surub

ST4,2x25-F

Baza frontala

Bazd frontald

Etichetd

Eticheta

Capac maner

[Capac maner

Cheie fixd

2,5

jADVERTENCIA! Lea todas las advertencias, instrucciones, ilustraciones y

A especificaciones incluidas con esta herramienta. De no observarse todas
las instrucciones enumeradas a continuacion se pueden llegar a producir
descargas eléctricas, incendios y/o lesiones graves.

Conserve todas las instrucciones y advertencias para consultas futuras.
El término «herramienta eléctrica» que aparece en las advertencias hace
referencia tanto a herramientas que funcionan conectadas a la red

eléctrica (con cable) como a otras que funcionan con baterdas (sin cable).

Surub

5T4,8X16-F

Cheie fixd

Baza posterioara

Bazd posterioara

Bloc fix

Bloc fix

Bloc de urgenta

Bloc de urgenta

Furtun de praf

Furtun de praf

Inel

2

ISarma de otel

Sarma de ofel

inel de fixare

inel de fixare

ISacul colector

praf

Sacul colector

praf

1. Seguridad en el lugar de trabajo
a) Mantenga la zona de trabajo limpia y bien iluminada. Los lugares desordenados o poco iluminados favorecen los accidentes.
b) No utilice herramientas eléctricas en ambientes explosivos, por ejemplo, en presencia de liquides, gases o
polve inflamables. Las herramientas eléctricas generan chispas que pueden hacer que se enciendan el polvo o los vapares.
¢) Mantenga a los nifies y a las demds personas alejados cuando esté utilizando una herramienta eléctrica. Las
distracciones pueden hacerfe perder ef control de lo herramienta.
2. Sequridad eléctrica
a) El enchufe de la herramienta eléctrica se debe corresponder con la toma de corriente.

Nunca modifique los enchufes en medo alguno.Ne use ningiin tipo de adaptader para enchufe con la
herramienta eléctrica conectada a tierra. Unos enchufes sin modificar y que coincidan perfectamente con sus cormespondientes
tomas de corriente reducirdn los riesgos de electrocucidn.




2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

b) Evite el contacto corporal con superficies conectadas a tierra, tales como tuberias, radiadores, cocinas o
frigerificos. Existe un mayor riesgo de suffir descargas eléctricas si su cuerpo hace de conductor a tierra con dichos elementos o
dispositivs.

) No deje las herramientas eléctricas expuestas a la lluvia o la humedad. Lo penetracidn de agua en una herramienta
eléctrica aumentard el riesgo de descarga eféctrica.

d) No maltrate el cable de alimentacién. Nunca utilice el cable para transportar, arrastrar, o desenchufar la
herramienta eléctrica. Mantenga el cable apartade de fuentes de calor, aceites, cantos afilades o elementos
maviles. Los cables dafiados o enredados aumentan el riesgo de que se produzcan descargas eléctricas.

¢) Cuando utilice una herramienta eléctrica al aire libre, utilice un cable alargador adecuado para uso en
exteriores. La utilizacidn de un cable adecuado para uso en exteriores reducird el riesgo de elecirocucidn,

f) De no poderse evitar el uso de una herramienta eléctrica en un entorno hiimedo, conéctela a un suministro
eléctrico con un interruptor diferencial (1D). £ uso de un interruptor diferencial (1) reducird ef riesgo dedescarga eféctrica.

3. Seguridad personal

a) Manténgase alerta, preste atencidn a lo que esta haciendo y use el sentido comiin cuando esté utilizando
una herramienta eléctrica. No utilice herramientas eféctricas si estd cansado o se encuentra bajo los efectos de estupefacientes,
alcohol o fdrmacos. Cualquier momento de descuido durante la utilizacidn de herramientas eféctricas podria ocasionar lesiones
fisicas graves.

b) Utilice un equipo de proteccién personal. Utilice siempre gafas protectoras. Los elementos de proteccidn, tales
como mdscaras antipolvo, calzados de seguridod antideslizantes, cascos de sequridad o protecciones auditivas, utilizados en las ¢
ircunstancias que asf lo requieran, reducirdn ef riesgo de suffir lesiones.

¢} Evite la activacién accidental de la herramienta. Asegiirese de que el i ptor estd en la posicidn de
apagado antes de conectar la herramienta a la red eléctrica y/o acoplar la bateria, o al coger o transportar
la herramienta. Transportar las herramientas eféctricas con el dedo en el interruptor, o suministrarles corriente con el interruptor
& la posicidn de encendido, invita a accidentes.

d) Retire cualquier llave de ajuste o llave inglesa de la herramienta antes de activarla. Cualguier llave o (til
enganchado a un elemento rotativo de fa herramienta eléctrica podria ocasionar lesiones.

) No se estire al realizar el trabajo. Procure mantener un buen equilibrie y un apoyo firme en tode momento.
De este modo podrd controlar mejor fa herramienta eléctrica en situgciones inesperadlas,

f) Utilice ropa adecuada. No vista ropa holgada o joyas. Mantenga el cabello, |a ropa y los guantes apartados
de las piezas moviles de la maquina. La rapa holgada, las joyas y el pefo largo podrian engancharse a las partes mdviles.

g) Si se incluyen dispositivos de conexidn a extractores y colectores de polvo, asegirese de conectarlos y
utilizarlos adecuadamente. E uso de un colector de polvo puede reducir los riesgos asociados con el palvo.

h) No deje que la familiaridad adquirida con el uso frecuente de las herramientas le vuelva complaciente

y le lleve a ignorar las medidas de seguridad de la herramienta. Una accidn despreocupada puede causar graves lesiones
en una fraccidn de segundo.

4. Uso y cuidado de la herramienta eléctrica

a) No fuerce la herramienta eléctrica. Utilice la herramienta eléctrica adecuada para la tarea que vaya a
realizar. La herramienta correcta funcionard mejor y con mds sequridad a la velocidad para la que ha sido disenada.

b) Mo use la herramienta si el interruptor de alimentacién no funciona. Cualquier herramienta gue no pueda controlarse
desde el interruptor es pefigrasa y debe ser reparada antes de volver a utilizarse.

¢) Desconecte el enchufe de la toma de corriente o retire la bateria —si es extraible- de la herramienta antes
de efectuar ajustes en la misma, cambiar accesorios o guardarla tras su utilizacidn. Estas medidas preventivas
reducirdn el riesgo de que fa herramienta eléctrica pueda activarse accidentalmente.

d) Guarde las herramientas eléctricas apagadas en un lugar fuera del alcance de nifios y no deje que las usen
personas que no estén familiarizadas con estas instrucciones o con las herramientas. Los herramientas eléctricas son
peligrosas 5i las usan personas sin experiencia.

) Mantenga las herramientas y los accesorios en buen estado. Examine las herramientas eléctricas en busca de
partes moviles desalineadas o debladas, piezas rotas, u otra condicién que pudiera afectar el funcionamiento
de |a herramienta. En caso de dafios, haga reparar la herramienta eléctrica antes de volver a utilizarla. Muchos
fos accidentes se deben a un mantenimiento deficiente de las herramientas eléctricas.




9. ELIMINARE $1 RECICLARE

Acest marcaj indica faptul cd acest produs nu trebuie eliminat cu alte degeuri menajere pe tot teritoriul
UE. Pentru a preveni posibila deteriorare a mediului sau a sdnatatii umane prin eliminarea necontrolatd a
deseurilor, reciclati acest produs in mod responsabil pentru a promova reutilizarea durabild a resurselor
materiale, Pentru a returna dispozitivul dumneavoastrad uzat, va rugdm sa utilizati sistemele de returnare
si colectare sau sd luati legdtura cu magazinul de unde ati cumpdrat produsul. Acesta poate prelua
produsul in vederea reciclarii sale conform normelor privind mediul.

10. GARANTIE

1. Produsele DEXTER POWER au fost create fn conformitate cu cele mai inalte standarde de calitate de
bricolaj. DEXTER oferd o garantie de 36 de luni pentru produsele sale, de la data achizitiei. Aceasta
garantie se aplicd la toate defectele de material 5i de fabricatie care pot aparea. Nu se pot formula
pretentii suplimentare, de nicio naturd, directe sau indirecte, cu privire la persoane sifsau materiale.

2. Tn cazul unei probleme sau defectiuni, trebuie s3 consultati intotdeauna mai intéi distribuitorul local
DEXTER.

n majoritatea cazurilor, distribuitorul DEXTER va fi capabil si rezolve problema sau s remedieze
defectiunea.

3. Reparatiile sau inlocuirea de piese nu vor prelungi perioada de garantie initiala.

4, Defectele aparute ca urmare a utilizarii necorespunzitoare sau a uzurii nu sunt acoperite de garantie.
Printre altele, acest lucru se referd la intrerupatoare, comutatoare de protectie a circuitelor i motoare, in
cazul uzurii.

5. Reclamatia dumneavoastrd in baza garantiei poate fi prelucratd numai daca:

* Puteti oferi dovada datei de achizitie sub forma unei chitante

* Nu s-au efectuat reparatii 5i/sau inlocuiri de cétre terti.

= Scula nu a fost utilizatd necorespunzitor (suprasolicitarea sculei sau utilizarea de accesorii
neaprobate).

* Nu existd daune cauzate de influente externe sau corpuri strine cum ar fi nisipul sau pietrele.

* Nu exist3 deteriorari cauzate de nerespectarea instructiunilor de siguranta si a celor de utilizare.

6. Stipuldrile garantiei se aplicd in combinatie cu conditiile noastre de vanzare si de livrare.

7. Sculele defecte ce trebuie returnate la DEXTER prin distribuitorul dumneavoastrd DEXTER vor fi
colectate de

DEXTER POWER atdta timp cdt produsul este ambalat corespunzitor. Dacd produsele defecte sunt trimise
direct la DEXTER POWER de cdtre consumator, DEXTER va putea procesa aceste produse numai daca
clientul acopera costurile transportului.

8. Produsele care au fost livrate intr-un ambalaj necorespunzator nu vor fi acceptate de DEXTER.

2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

f) Mantenga las herramientas de corte limpias y afiladas. Las herramientas de corte bien cuidadas y afiladas son menos
propensas a trabarse y mds ficiles de controlar.

g) Use la herramienta eléctrica, los accesorios, las brocas, etc., siguiende las instrucciones y teniendo en
cuenta las condiciones de trabajo y la tarea a realizar. £ uso de o herramienta eléctrica para fines diferentes o aquellos
para los que ha sido disediada podria resultar pefigroso.

h) Mantenga las empuiiaduras y las superficies de agarre secas, limpias y sin restos de aceite o grasa. las
empufiaduras y las superficies de agarre resbalosas no permiten un control y un manejo seguros de fa herramienta en situaciones
inesperadas,

5. Reparacidn
a) Las reparaciones de fas herramientas eléctricas debe realizarlas un técnico cualificado, utilizando sofo piezas de recambio idénticas.
De este modo se la idad de la f lenta eléctrica.

Y

Advertencias sobre |a cepilladora eléctrica

a) Espere a que la cuchilla se haya detenido per completo antes de depositar la herramienta sobre cualquier
superficie. Una cuchilla expuesta que esté en movimiento podria clavarse en la superficie y hacerfe perder el control, dando lugar a
lesiones graves.

b) Sujete la herramienta eléctrica por las superficies de agarre aisladas, dado que el elemento de corte puede
hacer contacto con el cable de la herramienta. £l corte de un cable bajo tensidn podria efectrificar las piezas metdlicas expuestas
de la herramienta eléctrica y causar una descarga eféctrica al usuario.

«) Utilice sargentos o cualquier otro medio prictico para fijar y soportar la pieza de trabajo sobre una
plataforma estable. Sujetar fa pieza de trabajo con las manos o apoydndola contra su cuerpo fa hace inestable y puede causar la
pérdida el control.

Advertencias adicionales

« Tenga cuidade con los contragolpes.

- Apague el producto inmediatamente si la cuchilla se queda trabada.

« Nunca intente reducir la velocidad de la herramienta usted mismo. Espere siempre a que se detenga por sf sola.
+ Nunca toque |a pieza de trabajo con la mano cuando la esté trabajando.

No trabaje por encima de su cabeza.

« Asegiirese de que no haya objetos, tales como tornillos o dlavos, en la pieza a trabajar.

Atenuacidon de ruidos y vibraciones

Para reducir el impacto de la emision de vibraciones y ruido, limite el tiempo de utilizacidn, use modos de
funcionamiento con bajas vibraciones y bajo nivel de ruido, y lleve equipo de proteccion personal.
Considere los siguientes puntos para reducir los riesgos de exposicidn a las vibraciones y el ruido:

+ Utillice el producto solo seqiin el uso previsto en su disefio y especificado en estas instrucciones,

- Compruebe que el producto esté en buen estado y el mantenimiento se haya realizado correctamente,

+ Utilice los accesorios apropiados con la unidad y asegirese de que estén en buen estado.

« Sujete bien los mangos o fa superficie de agarre.

« Efectiie en el producto aquellas operaciones de mantenimiento indicadas en las presentes instrucciones y manténgalo
correctamente lubricado (si procede).

« Planifique su horario de trabajo para distribuir entre periodos de tiempo mds largos el uso de la maquina a niveles de
vibraciones altos.

Emergencia

Léase este manual de instrucciones detenidamente para familiarizarse con la utilizacién del producto. Memorice
las instrucciones de seguridad y sigalas al pie de la letra. Esto le ayudard a evitar riesgos y situaciones peligrosas.
+ Esté siempre alerta cuando utilice este producto para poder reconocer y gestionar los peligros con antelacidn.

Una rapida intervencion puede evitar lesiones graves y dafos a la propiedad.

- Apague y desenchufe de la red eléctrica si no funciona correctamente. Antes de volver a utilizar el producto,

lévelo a un profesional cualificado para que lo revise y, si es necesario, efectie las reparaciones necesarias.
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2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

Riesgo residual

Incluso en caso de que este producto se utilice cumpliendo todos los requisitos de sequridad, siempre queda
un riesgo residual de lesiones y dafios. En conexion con la estructura y el disefio del propio producto pueden
ocurrir los riesgos siguientes:

« Problemas de salud como resultado de |a emisidn de vibraciones si el producto se tiliza durante periodos de tiempo largos o no
se administra y se mantiene adecuadamente.

+ Lesiones y dafios a la propiedad causados por accesorios rotos o impactos repentinos contra objetos ocultos durante su utilizacion,

- Peligro de lesiones y dafios materiales causados por objetos que salen despedidos.
2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

jADVERTENCIA! jEste producto genera un campo electromagnético durante el funcionamiento! En determinados casos, jdicho
campo podria afectar el funcionamiento correcto de implantes médicos de tipo activo o pasivo! jPara reducir el riesgo de lesiones
graves 0 mortales, recomendamos a las personas con implantes médicos que consulten a su médico y al fabricante del implante
antes de utilizar este producto!

A

JADVERTENCIA! El polvo que se genera en tareas de la construccion (p. ej., lijar, aserrar, amolar o perforar) contiene quimicos

conocidos por causar cincer, malformaciones congénitas y otras afecciones reproductivas.Algunas de estas sustancias quimicas

son:

+ Flomo de pinturas con base de plomo.

« Silice cristalina de ladrillos, cemento y otros productos de mamposteria.

« Arsénico y cromo de madera tratada quimicamente.

El riesgo de exposicion a estas sustancias varia en funcidn de la frecuencia con la que realice este trabajo.

Para reducir la exposicidn a estos quimicos:

« Trabaje en un lugar con buena ventilacion,

« Trabaje con un equipo de protecddn homologado, tales como mdscaras antipolvo especialmente disenadas para filtrar
particulas microscipicas.

8. DEPANARE

Potentialele functiondri defectuoase au, in general, cauze care pot fi rezolvate de citre utilizator.
Prin urmare, verificati produsul folosind aceasti sectiune. Tn cele mai multe cazuri, problema poate fi

rezolvata rapid.

AVERTISMENT! Executati numai pasii descrisi in aceste instructiuni!
Orice alte inspectii aprofundate, operatiuni de intretinere sau reparatii trebuie efectuate de citre un
service autorizat sau de un specialist cu calificari similare dacd nu puteti rezolva dumneavoastra

problema!

Cauzi posibild

1. Produsul nu porneste.

. Nu este conectat |a o sursa de

alimentare

1.1. Conectati la sursa de alimentare

. Cablul electric sau stecherul

sunt defecte

1.2. Apelati la un electrician autorizat
pentru verificari

. Alte defectiuni electrice ale

produsului

1.3. Apelati la un electrician autorizat
pentru verificari

. Butonul de blocare nu este

apasat

IApasati mai intdi butonul de blocare,
dupa care actionati intrerupatorul
lon/off

2. Produsul nu atinge
puterea maxima.

. Cablul prelungitor nu este

adecvat pentru utilizarea cu
acest produs

2.1. Utilizati un cablu prelungitor
adecvat

. Sursa de alimentare {de ex.

generatorul) are o tensiune prea
micd

2.2, Conectati la altd sursd de
alimentare

. Orificiile de ventilatie sunt

blocate

2.3. Curatati orificiile de ventilatie

3. Rezultat nesatisfacator

. Lama de taiere este

tocitd/deteriorati

3.1. Inlocuiti-le cu unele noi

. Lama nu este adecvatd pentru

piesa de prelucrat

3.2. Utilizati o lama adecvata

4. Vibratii sau zgomot
excesivie)

. Lama de tdiere este

tocitd/deterioratd

4.1, Tnlocuiti-l cu unul nou

. Suruburile/piulitele sunt

desficute.

4.2, Stréngeti suruburile/ piulitele.

. Lama nu este montata paralel

14.3. Montati lama paralel

5. Motorul este in functiune,
dar rola nu functioneaza

5au se opreste

. Curea de transmisie uzatd sau

rupta

I5.1. Apelati la o persoana calificata
pentru a o inlocui cu una noud




6. FUNCTIONARE

A I/; \,

AVERTISMENT! Tn timpul lucrérii se va produce praf fin!

Anumite prafuri sunt extrem de inflamabile si de explozive! Nu fumati in timpul lucrarii, pdstrati sursele
deschise de caldura si flicirile deschise in afara perimetrului de lucru!

ntotdeauna utilizati un sistemn de extragere a prafului si purtati o masca de praf pentru a v proteja de
riscurile prezentate de praful fin!

* Curatati produsul cu o carpd uscatd. Utilizati o perie pentru curatarea locurilor greu accesibile.

= Curatati in special fantele de aerisire dupa fiecare utilizare, cu ajutorul unei cirpe si a unei perii.

+ Tndepértati murdiria persistentd cu aer comprimat (maxim 3 bari).

[i]
NOTA: Nu utilizati produse de curitat chimice, alcaline sau alti detergenti puternici ori dezinfectanti
pentru a curadta acest produs deoarece ar putea sa-i avarieze suprafetele.

Verificati pentru a depista piese slibite sau deteriorate. Tnlocuiti piesele uzate dupd cum este nevoie sau
contactati un centru de service autorizat pentru reparatii inainte de a reutiliza produsul.

7. INTRETINERE

Tnainte si dupd fiecare utilizare verificati produsul si accesoriile (sau comp 1tele} pentru depistarea
urmelor de uzurd si de deteriorare. Dacd este nevoie, inlocuiti-le cu unele noi urmand instructiunile din
manualul de utilizare. Respectati cerintele tehnice.

Cablu de alimentare
Daca este deteriorat cablul de alimentare, acesta trebuie inlocuit de producitor, de agentul sdu de
service, sau de o persoand calificatd in mod similar pentru a se evita orice pericol.

Periile de cirbune
Daca periile de carbune trebuie sa fie inlocuite, aceasta operatie trebuie efectuata de o persoana
calificata Tn reparatii (se vor inlocui intotdeauna ambele perii in acelasi timp).

Reparatiile
Acest produs nu contine nicio piesa care poate fi reparat de utilizator. Contactati un centru de service
autorizat sau o persoand calificata in mod similar pentru verificarea si repararea acestuia.

Depozitare

* Opriti produsul sl deconectatl-| de la sursa de alimentare.

* Curdtati produsul conform instructiunilor de mai sus.

» Pastrati produsul i accesoriile acestuia intr-un loc intunecat, uscat, ferit de inghet bine aerisit.

+ Intotdeauna depozitati produsul intr-un loc inaccesibil copiilor. Temperatura ideald de pastrare este
intre 10°C si 30°C.

* Vi recomandam sa utilizati ambalajul original pentru depozitare sau sa acoperiti produsul cu un
material textil adecvat sau cutie pentru a-l proteja de praf.

3. DESCRIPCION

1. Botdn de deshlogueo

2. Interruptor de encendido/apagado
3. Empufiadura

4. Cubierta de la correa

5. Perno de montaje

6. Palomilla (x2)

7. Guia paralela

4, DATOS TECNICOS

8. Palomilla

9. Corchete angular

10. Orificio de montaje (tope paralelo)

11. Orificio de montaje (tope de profundidad del rebaje)
12. Tope de profundidad del rebaje
13. Bolsa colectora de polvo
14. Escala
15. Mando de ajuste de la profundidad de corte

Voltaje nominal, frecuencia

[220-240V~, 50z

Potencia absorbida nominal

300w

Velocidad nominal en vacio NO

17000 min”

Ancho de cepillado

82 mm

Profundidad de corte

0-2mm

Profundidad de rebaje

0-15.5mm

Campo de aplicacion

Cepillado de madera

Clase de proteccion

=

Peso

258kg

acc. al procedimiento EPTA 01/2003




4. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Declaracion de las emisiones de ruido conforme a las normas
EN 62841-1y EN 62841-2-14

mediciones del ruido

Nivel de presidn acustica ponderada de acuerdo a
curva A: LpA: 95,9 dB(A)

Incertidumbre KpA 3dB

Nivel de potencia acstica ponderada de acuerdo a
curva A: LwA : 106,9 dB(A)

Incertidumbre KWA 3dB

Declaracion de las emisiones de vibraciones conforme a las normas EN 62841-1y EN 62841-2-14

Valor de emisidn de vibraciones ah (m/s2) Empunadura principal 2,714 m/s2
Empunadura auxiliar: 4,905 m/s2

Incertidumbre K 1,5m/s2

El valor total declarado de vibraciones y el valor declarado de emision de ruido han sido
medidos conforme al método de ensayo estdndar empleado en la industria y pueden
utilizarse para efectuar comparaciones entre herramientas.

-El valor total declarado de vibraciones y el valor declarado de emisidn de ruido también
pueden utilizarse para una evaluacion preliminar de la exposicién.

A

jAdvertencia! El ruido y las vibraciones producidas durante el uso real de la herramienta
pueden diferir del valor total declarado en funcion de como se utilice la herramienta, y
especialmente sequin el tipo de pieza a procesar. Identifique medidas de sequridad para
proteger al usuario, basdndose en una estimacién de la exposicidn en las condiciones de
uso efectivas (teniendo en cuenta todas las partes del ciclo operativo, como los periodos
en los que la herramienta estd apagada y cuando marcha en ralenti, ademés del tiempo
de encendido). jLos valores de las vibraciones pueden diferir respecto al total declarado
en funcion del uso actual que se haga del producto! jAdopte las medidas oportunas para
protegerse de la exposicidn a las vibraciones! jTenga en cuenta todo el proceso de trabajo,
incluyendo los periodos en los que la maquina estd en marcha sin carga o estd apagada!
iLas medidas adecuadas incluyen, entre otras, el mantenimiento regular y el cuidado del
producto y las herramientas de aplicacin, mantener las manos calientes, hacer descansos
periddicos y planificar correctamente los procesos de trabajo!

jUse siempre proteccidn auditival

Golirea

« indepartati sacul colector de praf (13) de pe produs conform instructiunilor de mai sus.
* Desfaceti fermoarul si goliti rumegusul intr-o pungé adecvaté de gunol.

« TInchideti fermoarul si reatasati sacul colector de praf (13) la produs.

(1]
NOTA: Goliti sacul colector de praf cind acesta este plin. Un sac colector supraincircat diminueazi
performantele produsului.




6. FUNCTIONARE

Reglarea adancimil de reducere

Atasati manometrul de adancime al rabatului (12) si ghidaj paralel (7) pentru a efectua reduceri de
reducere.

Aliniati slotul addncimii rabatului manometru (12) la filetul de montare (11) si fixati-l cu un surub cu aripi
(6) (Fig. 1).

Reglati indicatorul de addncime al rabaturii (12) la addncimea dorita folositi scala ca un ghid.

Strangeti surubul cu aripi (6).

Fig. 1

Pornirea/Oprirea

Apdsati butonul de blocare (1) si mentineti-l in aceastd pozitie.

Apasati intrerupdtorul On/Off (2) pentru a pune produsul Tn functiune (Fig.2). Eliberati intrerupatorul
On/Off (2) pentru a opri produsul.

T
N
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Fig. 2

* |nspectati produsul, cablul de alimentare, stecherul precum si accesoriile pentru depistarea defectelor
naintea fiecdrei utilizdri. Nu utilizati produsul dacd este avariat sau prezintd semne de uzurd.

= Verificati ca accesoriile 5i atasamentele s fie fixate in mod corespunzator.

«+ Tntotd 1a apucati pi | de manerul acestuia/carcasa motorului. Pastrati ménerul/carcasa
motorului uscate pentru a fi un suport sigur.

* Asigurati-va ca fantele de aerisire sunt intotdeauna neobstructionate si curate. Daca este nevoie,
curdtati-le cu o perie moale. Fantele de aerisire blocate pot duce la supraincalzire si la avarierea
produsului.

* Opriti produsul imediat dac3 sunteti deranjat in timp ce lucrati cu acesta si atunci cind intrd in zona de
lucru alte persoane. intotdeauna asteptati ca produsul s3 se opreascd complet inainte de a-| pune jos.

* Nu v suprasolicitati. Efectuati pauze la intervale periodice pentru a v3 putea concentra i a controla in
totalitate produsul.

+ Tnainte de utilizare, asigurati-vi c3 piesa de prelucrat nu contine cuie sau suruburi.

Daci este nevoie, indepartati-le. Dac3 este posibil, fixati piesele mai mici pentru a preveni miscarea
acestora sub produs.

* Fixati piesa de prelucrat corect, de ex. cu un dispozitiv de prindere sau cu o menghina.

Sacul colector praf

= Aliniati conectorul sacului colector de praf (13) la orificiul de extragere al prafului situat pe ambele
laturi ale produsului si introduceti-l complet pénd la oprire (Fig. 3).

* Scoateti conectorul printr-o miscare de rdsucire pentru a detasa sacul colector de praf (13).

5. ANTES DE PONER EL APARATO EN MARCHA

Condiciones de funcionamiento nominal de la herramienta eléctrica
«Por debajo de los 1.000 metros sobre el nivel del mar.

«Temperatura no superior a los 40 °C.

«La humedad relativa del aire no debe ser superior al 90% (25 () .

Desembalaje

« Saque todas las piezas de la caja y depositelas sobre una superficie plana y estable.
« Quite todos los materiales del embalaje y el envio (si procede).

5. AVANT LA MISE EN SERVICE DE L'APPAREIL

« Aseglirese de que se incluyan todas las piezas en el envio y que no estén dafiadas. No utilice el producto
si faltan piezas o estén danadas y contacte con su distribuidor. El uso de un producto incompleto o dafiado
representa un peligro para las personas y la propiedad.

« Asegirese de tener en su posesion todos los accesorios y herramientas necesarios para el montaje y el
manejo de la unidad. Esto también incluye un equipo de proteccion personal.

Conexidn al suministro de corriente
« Asegirese de que el interruptor de alimentacion (2) esté en la posicion de apagado.
« Conecte el enchufe a una toma de corriente apropiada.

A

jADVERTENCIA! jCompruebe la tension de la corriente! iLa tension debe coincidir con la que aparece
en la etiqueta de clasificacion eléctrica!

A

jADVERTENCIA! jEl producto y el embalaje no son juguetes!
iLos nifios no deben jugar con las bolsas de plastico, las hojas o las piezas pequeias! jRiesgo de ahogo
o asfixial

6. OPERACION

A

jADVERTENCIA! jApague y desenchufe siempre la herramienta del suministro eléctrico antes de realizar
calquier ajuste!

Ajuste la profundidad deseada de cepillado girando la perilla de ajuste del corte de profundidad (15) ala
profundidad deseada entre 0y 2 mm. El niimero mostrado en la escala (14) junto al indicador sefiala la
profundidad de rebaje en valores de 0,1 milimetros.




Profundidad de cepillado

; Profundidad de
Gire la perilla (15)/Ubique la placa frontal cepillado Cuchillas
- Retraidas a la posicion Aumentada Completamente
' bajada para un
cepillado maximo

Disminuida Completamente
retraida para un
cepillado minimo

6. FUNCIONAMIENTO

Ajuste de profundidad de rebote

Coloque el tope de profundidad de rebaje (12) y guia paralela (7) para realizarrebajas de rebajas.

Alinear la ranura de la profundidad de rebaja calibre (12) a la rosca de montaje (11) y fijelo con un tomillo
de mariposa (6) (Imagen 1).

Ajustar el tope de profundidad de rebaje (12) a la profundidad deseada utilice la escala como quia.
Apretar el tornillo de mariposa (6).

it

.

\"“_-_\! -

Imagen 1

Encendido y apagado

Presione el botdn de deshloqueo (1) y manténgalo en su posicion.

Apriete el interruptor de alimentacion (2) para poner en marcha la herramienta (Fig. 1).
Suelte el interruptor de alimentacion (2) para apagar la herramienta.

P

)
P

Imagen 2

» Antes de cada uso, examine el producto, el cable de alimentacidn, el enchufe y los accesorios en busca de
dafios. No utilice el producto si estd dafiado o presenta algiin desgaste.

5. INAINTE DE PUNEREA TN FUNCTIUNE A ECHIPAMENTULUI

* Asigurati-vé c elementele |ivrate sunt complete si nu comport3 defecte. Tn cazul lipsei unor piese sau
dacd acestea prezinta defecte, nu utilizati produsul ¢i contactati-va dealerul. Folosirea unui produs
incomplet sau deteriorat reprezinta un pericol pentru oameni si bunuri.

* Asigurati-va cd aveti toate accesoriile 5i sculele necesare pentru asamblare si functionare. Printre
acestea se numdrd si echipamentul individual de protectie adecvat.

Conectarea la sursa de alimentare
« Asigurati-va ca intrerupdtorul on/off (2) este pozitionat pe off.
* Conectati stecherul la o prizd adecvata.

A

AVERTISMENT! Verificati tensiuneal Tensiunea trebuie sd respecte informatiile de pe eticheta tehnicd a
produsului

A

AVERTISMENT! Produsul si ambalajul nu sunt jucarii pentru copii!
Nu Idsati copiii sa se joace cu pungile de plastic, folille de plastic si piesele micil Existd risc de sufocare si
de sugrumare!

6. FUNCTIONARE

A

AVERTISMENT! Intotdeauna opriti produsul si deconectati-l de la sursa de alimentare electricd inainte de
a efectua vreo reglare!

Reglati addncimea de raschetare doritd rotind butonul pentru reglarea adancimii de taiere (15).
Adancimea poate fi reglatd intre 0 si 2 mm. Numarul de pe gradatie (14) de lnga indicator indica
addncimea taieturii in pasi de 0,1 milimetri.

Adancime de raschetare

[Rotiti butonul (15) / Pozitionati placa frontald Adancime de Lame

raschetare

[retractatd in pozitia maxima [marit3 cobordte complet
N entru taiere

Q/dg\ﬁ Enaximi

&%

retractate complet in pozitiajmicsorata retractate complet
minima pentru tdiere minima




4. DATE TEHNICE

Declaratia valorilor emisiilor de zgomot conform cu EN 62841-1 si EN 62841-2-14
Mésurdtori de zgomot
Nivelul presiunii sonore ponderate: LA 95,9 dB(A)

Incertitudine KA 3dB

Nivelul puterii acustice ponderate: Ly, 106,9 dB(A)

Incertitudine Ky, 3dB

Declaratia valorilor emisiilor de vibratii conform cu EN 62841-1 si EN 62841-2-14
Ival vibratiilor emise an(m/s?) Maner principal 2,714 m/s*
Maner auxiliar 4,905 m/s?
Incertitudine K 1,5 m/s*

Valoarea totald declaraté a vibratiilor si valorile emisiilor sonore declarate au fost masuratd in
conformitate cu o0 metodd standard de testare si poate fi utilizatd pentru compararea sculelor intre ele.
Valoarea totala declaraté a vibratiilor si valorile emisiilor sonore declarate pot fi utilizate, de asemenea,
intr-o evaluare preliminard a expunerii.

A

Avertisment! Valoarea vibratiilor si a zgomotelor emise in timpul utilizarii efective a sculei electrice poate
diferi fatd de valoarea declaratd, in functie de modurile de utilizare a sculei, in special a tipului de pies3
prelucratd. Identificati masurile de sigurantd pentru a proteja operatorul in functie de estimarea
expunerii in conditiile reale de utilizare (luénd in considerare toate elementele ciclului de operare precum
timpii de oprire ai sculei si cind aceasta functioneazi in gol plus momentul declansarii). In functie de
utilizarea efectiva a produsului, valoarea vibratiilor poate fi diferita de valoarea total3 declaratd] Adoptati
madsuri adecvate pentru a va proteja impotriva expunerii la vibratiil Luati in considerare intregul proces
de lucru, inclusiv durata de mers Tn gol a produsului sau durata cdnd acesta este oprit! Masurile
corespunzdtoare includ, printre altele, intretinerea si ingrijirea regulata a produsului si a accesoriilor,
mentinerea caldd a mainilor, pauze periodice §i programarea corespunzatoare a proceselor de lucru!

Se recomand3 sa purtati intotdeauna echipament de protectie auditiva.

5. INAINTE DE PUNEREA TN FUNCTIUNE A ECHIPAMENTULUI

Conditii de functionare a sculei electrice

* Sub 1000m deasupra nivelului marii.

sTemperatura nu depdseste 40 .

sUmiditatea relativa a aerului nu depéseste 90% (25°C).

Dezambalare

* Despachetati toate componentele si intindeti-le pe o suprafatd neteda si stabila.

« Tndepértati toate materialele de ambalare si dispozitivele de transport, daci este cazul.

«Verifique doblemente que los accesorios y las fijaciones estén bien instalados.

- Sujete siempre el producto por la empurfiadura/carcasa del motor. Mantenga la empufiadura/carcasa
del motor seca para garantizar un agarre seguro,

« Aseqirese de que las ranuras de ventilacion estén limpias y no tengan obstrucciones. Limpielas con un
cepillo blando si fuera necesario. La obstruccion de las ranuras de ventilacion puede sobrecalentary
daiar el producto.

- Apague el producto inmediatamente si s interrumpido por personas que acceden al drea de trabajo.
Espere siempre a que el producto se detenga por completo antes de soltarlo.

+No trabaje hasta la fatiga. Tome descansos regulares para poder concentrarse en el trabajo y mantener
un control total de la herramienta.

+ Antes de iniciar el trabajo, asegiirese de que no haya objetos, tales como clavos o tomillos, en la
superficie a trabajar.

Quitelos si es necesario. Siempre que sea posible, sujete las piezas mds pequefias para que no se muevan
bajo la accion del producto.

» Asequre bien la pieza de trabajo (p. j., con un tornillo de banco o una mordaza).

Bolsa colectora de polvo

«Ponga en linea la bolsa colectora de polvo (13) con la salida de extraccion del polvo en cada lado de la
herramienta e insértela hasta el tope (Fig. 3).

« Tire del conector girandolo para sacarlo y retirar la bolsa colectora de polvo (13).

Imagen 3

Vaciado
- Retire la bolsa colectora de polvo (13) conforme a lo descrito anteriormente.
+ Abra la cremallera y vacie las virutas en una bolsa de basura apropiada.

« Cierre la cremallera y vuelva a enganchar la bolsa colectora de polvo (13) a la herramienta.
i
ﬂ[JOTA: Vacie la bolsa colectora de polvo cuando esté medio llena. Una bolsa demasiado llena reduce el

desempefio de la herramienta.




6. FUNCIONAMIENTO

A |":@::

jADVERTENCIA! {Se generard polvo fino durante el trabajo!

jAlgunos polvos son altamente inflamables y explosivos! jNo fume durante el trabajo y mantenga las fuentes
de calory las |lamas alejadas del drea de trabajo!

iUtilice siempre un sistema de extraccion y una méscara antipolvo para protegerse de los peligros asociados
al polvo!

« Limpie el producto con un pafo seco. Utilice un cepillo para las areas de dificil acceso.

« En particular, limpie las ranuras de ventilacion después de cada uso con un paiio o cepillo.

+ Quite la suciedad mds incrustada con aire a presidn (mdx. 3 bares).

[i]

NOTA: No utilice limpiadores quimicos, alcalinos, abrasivos u otros limpiadores fuertes o desinfectantes para|
impiar este producto, dado que podria dafiar sus superficies.

Compruebe que no haya partes dafadas o desgastadas. Reemplace las partes desgastadas segtin se requiera,
o péngase en contacto con un servicio técnico autorizado para reparar el producto antes de volver a utilizarlo.

7. MANTENIMIENTO

Antes y después de cada uso, examine el producto y los accesorios (0 acoplamientos) en busca de darios o
desgaste. En caso de requerirse, sustittyalos por otros nuevos siguiendo las instrucciones de este manual.
Respete los requisitos técnicos.

(able de alimentacién
Si el cable de alimentacidn se dafa, debe reemplazarlo el fabricante, su agente de servicios, o alguna persona
con una cualificacidn similar con el fin de evitar riesgos innecesarios.

Escobillas de carbdn
Si las escobillas de carbdn necesitan ser reemplazadas, confie dicha tarea a un reparador cualificado
(reemplace siempre ambas escobillas al mismo tiempo).

REPARACION
Este producto no contiene partes que puedan ser reparadas por el usuario. Contacte con un servicio técnico
autorizado o una persona de cualificacion similar para que sea examinado y reparado.

Almacenamiento

« Apague y desenchufe el producto.

+ Limpie la unidad conforme a lo descrito anteriormente.

« Guarde el producto y los accesorios en un lugar oscuro, seco, libre de heladas y con buena ventilacion.

» Almacene siempre el producto en un lugar al que no tengan acceso los nifios. La temperatura ambiente
ideal para almacenar el producto esta entre 10y 30 °C.

- Se recomienda guardar el producto en su embalaje original, o cubrirlo con una caja o un pafio apropiado
para protegerlo del polvo.

3. DESCRIERE

Buton de sigurantd
Intrerupétor on/off
(pornit/oprit)
Maner

Capac curea

Bolt de montare

Surub fluture (x2)
Ghidaj paralel

4. DATE TEHNICE

Piulita fluture
Suport de colt

Filet de montare (a ghidajului paralel)

Filet de montare (a limitatorului de addncime pentru
reductor)

Limitator de adancime pentru reductor

Sacul colector praf

Gradatie

Buton ajustare addncime de tdiere

[Tensiune nominal3, frecventa

220 - 240 V~, 50 Hz

Putere nominald consumata

800 W

[Turatie de mers in gol ng

17000 min?

Latime de raschetare

82 mm

IAdancime de taiere

0-2mm

Iddancime de reducere

0-15,5 mm

IGama de utilizare

rindea de lemn

Clasd de protectie

(=

|Greutate

2,58ke

Conform procedurii EPTA 01/2003




2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

AVERTISMENT! Acest aparat produce un cdmp electromagnetic in timpul utilizarii!

Tn anumite circumstante, acest cimp poate influenta implanturile medicale active sau pasive! Pentru a
reduce riscul de accidente grave sau mortale, se recomanda persoanelor cu implanturi medicale sa
solicite sfatul medicului si al producétorului de implanturi medicale inainte de a utiliza acest produs!

A

AVERTISMENT! Anumit praf generat la slefuirea, decuparea, polizarea, gdurirea cu scule electrice si de

cétre alte activitati din constructii, contine substante chimice cunoscute ca fiind cancerigene, cauzatoare

de defecte congenitale sau de alte afectiuni reproductive.

Exemple de astfel de substante chimice:

* Plumb provenit din vopselele pe bazd pe plumb

« Siliciul cristalin provenit din cardmizi sau ciment si alte produse de zidarie

* Arsenic si crom din cheresteaua tratata chimic

Riscul dumneavoastrd la aceste expuneri variazd, in functie de frecventa executdrii acestor tipuri de

lucrdri. Pentru a va reduce expunerea la aceste substante chimice:

= Lucrati intr-o zond bine ventilata.

*  Lucrati cu echipament de protectie aprobat, cum sunt mastile de praf care sunt concepute n special
pentru filtrarea particulelor microscopice.

8. RESOLUCION DE PROBLEMAS

Los supuestos fallos suelen deberse a causas que los usuarios pueden solucionar por su cuenta.
Por este motivo, le pedimos que verifique el producto ateniéndose a las indicaciones incluidas en este
apartado. En la mayoria de los casos, el problema puede resolverse con rapidez.

A

jADVERTENCIA! jLleve a cabo tinicamente los pasos descritos en estas instrucciones!

iCualquier otra inspeccién o trabajo de mantenimiento y reparacidn debe ser realizado por un agente de
servicios autorizado o un técnico con una cualificacion similar si no puede
resolver el problema usted mismo!

Problema

Causa posible

Solucion

1. La herramienta no se
enciende

1.1. No estd conectada a la fuente
de alimentacién

1.1. Conéctela a la fuente de
alimentacidn

1.2. Bl cable de alimentacidn o el
enchufe estan dafiados

1.2. Confie su examen a un
electricista especializado

1.3. Otros defectos eléctricos en la
herramienta

1.3. Confie su examen a un
electricista especializado

1.4. No se ha presionado el botdn
de deshloqueo

Pulse primera el botdn de
deshloqueo y después el gatillo

2. La herramienta no
suméxima potencia

2.1. Cable alargador no apto para
usar con este producto

2.1. Use un alargador apropiado

2.2. L fuente de alimentacion
(por ejemplo, generador) tiene
una tensidn demasiada baja

2.2. Conecte a otra fuente de
alimentacidn

2.3. Las ranuras de ventilacion
estan bloqueadas

2.3. Limpie las ranuras de
ventilacidn

3. Resultado insatisfactorio

3.1. Cuchilla roma o dafada

3.1. Reemplacelo por otro nuevo

3.2. La cuchilla no es la apropiada
para el material a trabajar

3.2. Use la cuchilla adecuada

4, Demasiadas vibraciones
o ruido

4.1. Cuchilla roma o dafiada

4.1. Reempldcela por una nueva

4.2, Hay tornillos o tuercas
aflojados

4.2, Apriete los tomillos y los pemos

4.3. La cuchilla no estd instalada
paralelamente

4.3. Monte la cuchilla en paralelo

5. El motor se pone en
marcha, pero el rodillo
no funciona o se detiene

5.1. La correa de transmision esta
desgastada o rota

5.1. Confie a una persona
cualificada su reemplazo por
otra nueva




9. DESECHO Y RECICLAJE

=g

3

|
Esta marca indica que el producto no debe desecharse con otros residuos domésticos en ningtn lugar de la

UE. Para prevenir posibles dafios al medioambiente 0 a la salud debido a la eliminacién incontrolada de
desechos, recicle este producto de manera responsable con el fin de promover la reutilizacion sostenible de
los recursos materiales. Use los sistemas de devolucion y recogida para devolver el aparato, o contacte con

la tienda donde realizé la compra del producto. Ellos se encargardn de reciclar este producto de una manera s
eguray ecoldgica.

10. GARANTIA

1. Los productos DEXTER POWER estdn disefiados para ofrecer los mas altos estdndares de calidad del sector
del bricolaje. DEXTER ofrece en todos sus productos una garantia de 36 meses a partir de su fecha de compra.
Esta garantfa cubre cualquier defecto de material o fabricacion que pudiera surgir. No se admitirdn
reclamaciones de otra naturaleza, ya estén relacionadas directa o indirectamente con la mano de obra y/o|

0s materiales.

2. En caso de observarse algtin defecto o problema en el producto, siempre debe consultar primero con su
distribuidor de productos DEXTER.

En la mayoria de los casos, el distribuidor de productos DEXTER podra resolver el problema o corregir el defecto.
3. Las reparaciones o la sustitucidn de piezas no extenderdn el periodo original de la garantia.

4. Los defectos dehidos al uso incorrecto o desgaste normal del producto no estén cubiertos por la garantia.
Entre otros elementos, este desgaste normal hace referencia a interruptores, conmutadores de proteccidn

de circuito 0 motores.

5. Su reclamacion durante el periodo de garantia solo podra procesarse si se cumplen los siguientes

requisitos:

« Se presenta el recibo de caja como prueba valida de la fecha de compra del producto.

« No se han efectuado reparaciones y/o reemplazos en el producto por parte de terceros.

« No se ha efectuado un uso incorrecto de la herramienta (sobrecarga o instalacion de accesorios no aprobados
por el fabricante).

+ No se han producido dafios en el producto debido a factores externos o cuerpos extrafios como arena o piedras.
« No se han producido dafios en el producto debido al incumplimiento de las medidas de sequridad o las
instrucciones de uso.

6. Los criterios de la garantia se aplican conjuntamente con nuestras cldusulas y condiciones de venta y envio
el producto.

7. Las herramientas defectuosas devueltas a DEXTER a través del distribuidor de productos DEXTER serdn
recogidas por

DEXTER POWER siempre que el producto esté debidamente empaquetado. Si el consumidor decide enviar
directamente a Dexter Power un producto defectuoso, Dexter Power sélo podra procesarlo si el consumidor
abona los costes de envio.

8. Los productos que se envien mal embalados no seran aceptados por DEXTER.

2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

Avertiziri de sigurantd suplimentare
* Atentie la recul.
* Opriti imediat produsul in cazul blocdrii lamei cutitului.

intotdeauna produsul s3 se opreasca singur.
* Nu atingeti niciodatd piesa de prelucrat cu mana in timp ce o prelucrati.
*Nu lucrati deasupra capului.
* Asigurati-va ci piesa de prelucrat nu contine obiecte strdine precum suruburi sau cuie.

Reducerea vibratiilor si a zgomotului

Pentru a reduce impactul zgomotului i al emisiilor de vibratii, limitati timpul de functionare, utilizati

modele cu nivel redus de vibratii si nivel scizut de t si purtati echig te p le de

protectie.

Respectati urmdtoarele instructiuni pentru minimizarea riscurilor datorate expunerii la vibratii si la

zgomot:

* Utilizati produsul numai in scopul desemnat prin designul sdu si instructiunile de operare.

* Asigurati-va c3 produsul este in stare bund si bine intretinut.

* Utilizati accesoriile corespunzitoare pentru produs si asigurati-va cd acestea sunt in stare bund de

functionare.

+ Mentineti cu fermitate manerele/suprafetele de apucat.

« TIntretineti acest produs in conformitate cu aceste instructiuni si lubrifiati-l in permanenta (unde este
cazul).

* Planificati-va programul de lucru astfel incit s3 nu v8 expuneti o duratd prea indelungata vibratiilor

mari.

in caz de urgent3

Familiarizati-va cu modul de utilizare al acestui produs cu ajutorul acestui manual de instructiuni.

Memorati instructiunile de sigurantd si respectati-le cu strictete. Acest lucru va ajuta la prevenirea

riscurilor si a pericolelor.

+ Fiti in permanenta alert cand utilizati acest produs pentru a putea recunoaste si gestiona din timp

riscurile.

Interventiile rapide pot preveni rédnirile serioase si daunele.

* Opriti produsul si deconectati-| de la sursa de alimentare in caz de orice defectiune. Apelati la un
profesionist cu calificarile necesare pentru a verifica si repara produsul, dacd este nevoie, inainte de
a-l reutiliza.

Riscuri reziduale

Chiar daci se utilizeazd acest produs in conformitate cu toate cerintele de sigurantd, rdmdn riscuri
potentiale de vitidmare corporald si deteriordri, Urmitoarele pericole pot apdrea in legitur cu
structura si modelul acestui produs:

» Defecte care afecteazd sdndtatea, care rezultd din emisia de vibratii in cazul in care produsul este
utilizat pe perioade lungi de timp sau nu este suficient gestionat si intretinut in mod corespunzator.

* Raniri si pagube datorate accesoriilor de tdiere stricate sau a impactului brusc cu obiecte ascunse in
timpul utilizarii.

* Pericol de rdnire i de daune cauzate de obiecte zburatoare.




2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

4. Utilizarea si ingrijirea sculelor electrice

a) Nu fortati scula electrici. Utilizati scula electrici corespunzitoare pentru aplicatia dumneavoastra.
Scula electricd corespunzdtoare va efectua lucrarea mai bine si in sigurantd mai mare, la viteza
pentru care a fost proiectatd.

b) Nu utilizati scula electricd dacd intrerupdtorul nu comutd pe pozitiille pornit §i oprit. Orice sculd
electric ce nu poate fi controlatd de la intrerupéitor este periculoasd si trebule reparatd.

¢) Deconectati stecherul de la sursa de alimentare sifsau setul de acumulatori de la scula electricd
inainte de a efectua orice reglare, de a schimba accesoriile sau de a depozita sculele electrice.
Astfel de mésuri preventive de sigurantd reduc riscul de pornire accidentald a sculei electrice.

d) Depozitati sculele electrice intr-un loc inaccesibil copiilor si nu permiteti utilizarea sculei electrice de
persoane nefamiliarizate cu aceasta sau cu aceste instructiuni. Sculele electrice sunt periculoase in
midinile utilizatorilor neinstruiti.

e) Tntretineti sculele electrice si accesoriile. Verificati dac3 existd abateri de la coaxialitate sau gripéri
ale pieselor in migcare, avarii ale pieselor si orice alti situatie care poate afecta functionarea
sculelor electrice. Tn caz de deteriorare, dati scula electrici la reparat inainte de utilizare. Multe
accidente sunt cauzate de sculele electrice prost intretinute.

M ti sculele agchi fite si curate, El le de tdiere intrei cores fitor §i cu
muchii de téiere ascutite sunt mai putin probabil sé se indoaie 5i sunt mai usor de controlat.

g) Utilizati scula electricd, accesoriile si cutitele demontabile etc. in conformitate cu aceste instructiuni,
tindnd cont de conditiile de lucru si lucrarea de efectuat. Utilizarea sculei electrice pentru alte
operatii decdt cele pentru care a fost conceputd s-ar putea solda cu o situatie periculoasd.

h) Mentineti manerele uscate, curate si fird ulei 5i vaselind. Mdnerele si suprafetele de apucare
alunecoase nu permit manevrarea in sigurantd si controlul asupra sculei in situatii neasteptate.

5. Operatiile de service
a) Duceti sculele electrice la service pentru a fi reparate de o persoani calificata utilizind doar piese de
schimb identice. Astfel se asigurd mentinerea nivelului de sigurantd al sculei electrice.

Avertizdri de siguranta privind rindeaua electrici

a) Asteptati s3 se opreasci cutitul inainte de a I3sa scula din mand. Un cutit rotativ expus poate
angrena suprafata ducdnd la pierderea controlului 5i la accidente grave.

b) Tineti scula electricd de suprafetele izolate speciale intrucit cutitul poate atinge propriul cablu de
alimentare. Tdierea unui cablu ,sub tensiune” poate pune sub tensiune piesele metalice expuse ale
sculei electrice i poate electrocuta operatorul,

c) Utilizati cleme sau alte modalitdti practice pentru a fixa si sustine piesa pe o platforma stabila.
Tindnd piesa cu mdna sau sprijinitd de corp face ca aceasta sd fie instabild 5i poate duce la pierderea
controlului.
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LISTE DE PIECES DE RECHANGE

N.° de pieza

Nombre

Material y descripcién

(antidad usada
en el producto

Tomillo

ST4,2X14-F

1

Etiqueta

Etiqueta

Cubierta lateral

Cubierta lateral

Tomillo

$T4,2X10

Deflector

Deflector

Muelle de torsidn

@11Xp1x3

(aja de escohilla

6X9X20,5

Escobilla de carbdn

Escobilla de carbdn

WO 00 [~ [on L [P | b [—

Cubierta de la caja de escobilla

11X9X2,3

=
(=1

Funda de acero

Funda de acero

=
=

Bola de acero

92,5

—
Ll

Resorte de compresion

1,85X0,45X10

—
[¥¥]

(arcasa

(arcasa

-
o+
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2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

b) Evitati contactul corpului cu suprafetele legate la impamantare, cum sunt tevile, caloriferele,
mayginile de gatit 5i frigiderele Acesl‘ lucru reprezintd un risc sporit de electrocutare in cazul care
corpul d rd este i ‘]

c) Nu expuneti sculele electrice Ia ploale sau condml de umezeald. Patrunderea apei intr-o sculd
electricd va creste riscul de electrocutare.

d) Nu folositi in mod abuziv cablul de alimentare Nu utilizati niciodaté cablul de alimentare pentru a
transporta, a trage sau a scoate din prizd scula electricd. Tineti cablul de alimentare departe de
cdldurd, ulei, margini tdicase sau piese in miscare. Cablurile electrice deteriorate sou incdlcite cresc
riscul de electrocutare.

e) Cand utilizati o scul3 electrici in aer liber utilizati un cablu prelungitor adecvat pentru utilizarea in
aer liber. Utilizarea unui cablu adecvat pentru utilizare in aer liber reduce riscul de electrocutare.

f) Dacé utilizarea unei scule electrice intr-o zond umed3 este inevitabils, utilizati o sursa de alimentare
protejatd cu un dispozitiv pentru curent rezidual (DCR). Utilizarea unui DCR reduce riscul de
electrocutare,

3. Siguranta personald
a) Fiti vigilent, urmariti ceea ce faceti si apelati la bunul simt cind utilizati o scul3 electrici. Nu utlllzatl
o sculd electricd cand sunteti obosit sau sub influenta drogurilor, a alcoolului sau a medic

Un moment de neatentie in timp ce utilizati sculele electrice se poate solda cu vatamdri corporale
grave.

b) Utilizati echipament de protectie personald. Purtati intotd hip de pr
Echipamentele de protectie, cum ar fi masca de praf, bocancii de protectie antiderapanti, casca sau
antifoanele utilizate in conditii corespunzdtoare, vor reduce vitdmdrile corporale.

c) Preveniti pornirea accidentald. Asigurati-vi c3 intrerupdtorul este pozitionat pe off (oprit) inainte de
conectarea la sursa de energie electrica si/sau acumulator, inainte de ridicarea sau transportarea
sculei. Transportul sculelor electrice cu degetul pe intrerupdtor sau cu alimentarea cu energie
electricd pornitd, predispune la accidente.

d) Indepértati orice cheie de reglare inainte de a porni scula electrici. O cheie reglabild sau una fixd
Idsatd intr-o piesd rotativd a sculei electrice poate duce la accidente.

e) Nu vi intindeti excesiv. Pastrati-va stabilitatea si echilibrul in orice moment. Astfel veti avea un
control mai bun asupra sculei electrice in situatii neasteptate.

f} Tmbricati-vd corespunzitor. Nu purtati haine largi sau bijuterii, Nu apropiati parul, imbricimintea si
minugile de piesele aflate in miscare. Hainele largi, bijuteriile sau pdrul lung pot fi prinse in piesele
aflate in miscare.

g) Daci sunt furnizate dispozitive pentru conectarea sistemelor de extragere i colectare a prafului,
asigurati-vd cd acestea sunt conectate gi utilizate corespunzitor. Utilizarea colectoarelor de praf
poate reduce pericolele legate de praf.

h) Nu permiteti ca familiaritatea dobdnditd in urma utilizarii frecvente a sculelor s3 va facd sa neglijati
sau sd nesocotiti principiile de siguranta ale sculei. O operatie neglijentd poate couza réni grave
intr-o fractiune de secundd.

lapk




1. DOMENIUL DE APLICARE AL MASINII ELECTRICE DE RINDELUIT DEXTER POWER

Acest produs a fost conceput pentru prelucrarea materialelor de lemn bine fixate cum ar fi grinzile si
scandurile,

Este adecvat si pentru sanfrenarea muchiilor si reducerea pieselor,

Trebuie utilizat numai in pozitie vertical3, cu placa frontald asezata plat pe piesa de prelucrat. Acest
produs este destinat numai uzului casnic.

Echipamentul trebuie utilizat numai in scopul pentru care a fost proiectat. Orice alta utilizare este
consideratd a fi caz de utilizare necorespunzétoare. Utilizatorul va fi raspunzator de orice deteriorare sau
vatdmare de orice naturd provocata din aceasta cauza.

V& rugdm sa retineti cd echipamentul nostru nu a fost proiectat pentru utilizare in scop comercial sau
pentru aplicatii industriale. Garantia noastra va fi nuld dacd masina este utilizat3 in scop comercial,
pentru aplicatii industriale sau in scopuri echivalente.

2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

Instructiuni generale de siguranti pentru scule electrice

A

AVERTISMENT! Cititi toate avertismentele privind siguranta, instructiunile si specificatiile furnizate cu
aceastd sculd electricd. Nerespectarea tuturor instructiunilor mentionate mai jos poate duce la
electrocutare, incendiu si/sau accidente grave.

Pdstrati toate avertizdrile si instructiunile pentru consultare ulterioara.
Termenul , sculd electricd” din avertizdri se referd la scula electricd (cu cablu) alimentatd de la refeaua
electricd sau scula electricd (férd cablu de alimentare) care functi i cu at

1. Siguranta zonei de lucru

a) péstrati zona de lucru curati si bine iluminata. Zonele dezordonate si intunecoase predispun la
accidente.

b) Nu puneti in functiune sculele electrice in atmosfere explozive, cum ar fi in prezenta lichidelor, a
gazelor sau a pulberilor inflamabile. Sculele electrice creeazd scdntel, care pot aprinde praful sau
gazele.

¢) Nu lasati copiii i trecitorii 53 se apropie in timp ce utilizati o sculd electrica. Distragerea atentiei
poate provoca pierderea controlului.

2. Siguranta electrici

a) Stecherele sculelor electrice trebuie s3 corespunda cu priza de retea electrica. Nu modificati
niciodata stecherul, sub nicio forma.

Nu utilizati adaptoare de priza cu scule electrice impamantate. Stecherele nemodificate si prizele

adecvate vor reduce riscul de electrocutare.

N.? de pieza

Nombre

Material y descripcion

(antidad usada
en el producto

33

Tornillo

ST4,2X10-F

9

34

Cubierta de la correa

Cubierta de |a correa

35

Correa

4PJ246-1

36

Tuerca

M8

37

Polea de rueda grande

Polea de rueda grande

38

Rodamiento

6000-22

39

Cubierta del medio

Cubierta del medio

40

Carcasa de la hoja

(arcasa de la hoja

41

Rodamiento

607-21

5]

Circulo de giro

Circulo de giro

43

Tornillo

ST4,2x45-F

44

Estator

Estator

I

[Rodamiento

626-21

46

(Cable

(able

47

Funda del cable

Funda del cable

48

Armazdn

Armazdn

49

[Rodamiento

608-22

50

Polea de rueda pequefia

Polea de rueda pequeria

51

Tornillo

ST4,x25-F

52

Etiqueta

Etiqueta

53

Llave

25

54

Llave

8

55

|Bloque fijo

Bloque fijo

56

Tubo del polvo

Tubo del polvo

57

(able de acero

(able de acero

58

Bolsa colectora de polvo

59

Botén de bloqueo

Botdn de bloqueo

60

|:Bolsa colectora de polvo

Respaldador

Respaldador

61

Angulo de hierro

Angulo de hierro

62

Tornillo

MéX14

63

Botdn de presidn

Botdn de presidn

64

[Regla de profundidad

Regla de profundidad
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Cuidado/Aviso.

Este produto é reciclavel. Se ndo puder continuar a ser utilizado,
entregue-o num centro de reciclagem de residuos.

Use mdscara respiratdria.

De modo a reduzir os riscos de ferimentos, leia 0 manual de instrugdes.

Use protegao ocular.
Use protecao auditiva.

Simbolo REEE. Os produtos elétricos residuais nao deverao ser eliminados
juntamente com o lixo doméstico comum. Por favor, recicle-as, se houver
instalagdes adequadas para isso.Consulte as autoridades locais ou 0 seu
revendedor quanto a conselhos de reciclagem.

Duplo isolamento.

0 produto encontra-se em conformidade com as diretivas europeias aplicaveis

e foi feito um método de avaliacdo de conformidade destas diretivas.

Marca de conformidade que indica que o produto se encontra em conformidade com

os regulamentos técnicos da Ucrnia.

Desligue imediatamente a ficha da rede eléctrica caso o cabo se danifique
e durante a manutencao.

1. Utilizagdo prevista da plaina elétrica da Dexter Power 7. Manutengdo
2. Instrugdes de seguranca 8. Resolugdo de problemas

3. Descricdo

9. Eliminacdo e reciclagem

4, Caracteristicas técnicas 10. Garantia

5. Antes de ligar o equipamento

6. Funcionamento

11. Declaragao de Conformidade CE

CUPRINS:

1. Scopul utilizarii Masinii electrice de rindeluit Dexter
2. Instructiuni privind siguranta

3. Descriere

4. Date tehnice

5. Inainte de punerea in functiune a echipamentului
6. Functionare

7. Intretinere

8. Depanare

9. Eliminare si reciclare

10. Garantie

11. Declaratie de conformitate CE
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Atentie/Avertisment.

Acest produs este reciclahil. Daca nu mai poate fi utilizat, predati-| unui
centru de reciclare a deseurilor.

Purtati masca de praf.

Pentru a reduce riscul de accidentari, utilizatorul trebuie sa citeasca
manualul de instructiuni.

Purtati echipament de protectie oculara.

Purtati echipament de protectie auditiva.

Simbol DEEE. Deseurile produselor electrice nu trebuie sé fie eliminate
impreuna cu deseurile menajere. Va rugam sa reciclafi in cazul in care
existd facilitati.Luati legatura cu autoritatile locale sau magazinul de
desfacere local pentru a obtine informatii privind reciclarea.

Izolatie dubla

Produsul corespunde cerintelor Directivelor europene aplicabile 5i unei
metodei de evaluare a conformitatii cu aceste directive.

Marcaj privind conformitatea produsului cu reglementarile tehnice ucrainene
aplicabile,

Deconectati imediat stecherul de la reteaua electrica in cazul in care
cablul se deterioreaza si in timpul intretinerii.

1. AREA DE APLICAGCAO DA PLAINA ELETRICA DA DEXTER POWER

Esta maquina foi criada para aplainar materiais de madeira suportados firmemente, como traves
e placas.

Também € adequada para chanfrar extremidades e cortar abatimentos.

Tem de ser usada na vertical apenas com a placa dianteira deitada plana na peca de trabalho.
Este aparelho foi criado apenas para uma utilizagdo doméstica privada.

Este equipamento tem de ser usado apenas conforme descrito. Qualquer outro uso pode causar
um mau funcionamento. O utilizador serd considerado responsavel por quaisquer danos ou
ferimentos devidos a essa utilizacdo.

Por favor, tenha em conta que o nosso equipamento nao foi criado para um uso comercial ou

industrial. A nossa garantia perde a validade se o aparelho for usado com intuitos comerciais ou
industriais, ou semelhantes.

2. INSTRUGOES DE SEGURANGA

Avisos de seguranga gerais da ferramenta elétrica

A AVISO! Leia todos os avisos de segurana, instrugdes, ilustracdes e
especificagies fornecidas com esta ferramenta elétrica. Nao sequir todas
as instrugdes apresentadas abaixo pode resultar em choque elétrico,
incéndio e/ou ferimentos graves.

Guarde todos os avisos e instrucdes para futuras referéncias.
0 termo "ferramenta elétrica" nos avisos diz respeito a sua ferramenta
alimentada pela rede (com fio) ou com bateria (sem fio).

1. Seguranga na area de trabalho

a) Mantenha a drea de trabalho limpa e bem iluminada. Areas desarrumadas ou escuras sdo propicias a acidentes.

b) Néo ligue ferramentas elétricas em atmosferas explosivas, tal como na presenca de liquides inflamdveis,
gases ou pé. As ferramentas elétricas geram falscas que podem provocar a ignigdo dos fumos ou pd.

¢) Mantenha as criangas e pessoas que passem afastadas enquanto trabalhar com uma ferramenta elétrica.
As distragdes podem fazer com que perca o controfo.

2. Seguranca elétrica

a) As fichas da fi ta elétrica tém de c ponder a tomada. Nunca medifique a ficha de algum modo.
Nao utilize qualquer adaptador com ferramentas elétricas com ligagdo a terra. Fichas ndo modificadas e t
omadas correspond duzirdo o risco de chogue elétrico.




2. INSTRUGOES DE SEGURANCA

1
CTAHOBHE KINbUEYCTAHOBHE HiNbLE Munos6ip il p
TpyGra anA Tpy6ka gna CTonopHwi CTONOpHWA

b) Evite o contacto do corpo com superficies ligadas a terra, tais como tubos, radiadores,

bases e frigorificos. Existe um risco acrescido de chogue elétrico se o seu corpo estiver ABEAEHHA NMNY lBinBEnEHHA Ny Bapanumk BapaHumk
ligado d terra. [EmHicTs [emuicrs
c) Nio exponha as ferramentas elétricas a chuva ou a condices humidas. A entrada da HOHACHCATOP3 _ KOHAEHCATOPA
MpymunHa HyTHHKOBE HyTHHHOBa
KETHEHEHHA \ipd, TXch0,6XE Haunanxa

Cnopa Onopa

dgua na ferramenta elétrica aumentard o risco de chogue elétrico.

d) Nio force o fio. Nunca utilize o fio para transportar, puxar ou desligar a ferramenta
elétrica. Mantenha o fio afastado do calor, éleo, arestas afiadas ou pecas méveis. Fios \raHra \Wranra rBuHT MEX14
danificados ou presos aumentam o risco de chogue elétrico. " . — E::::_‘SZ*:QHWH 2:‘4“::—2;”;3!4‘1“”.

e) Quando estiver a trabalhar com uma ferramenta elétrica ao ar livre, utilize uma l.er’wmwa Feoicnmiig Mipha nikiiika |Mipka nikiina
extensdo adequada para a utilizagdo no exterior. A utilizacdo de um fio adequado ao puwKa puiwKa - — N —
exterior reduz o risco de chogue elétrico.

f) Se for inevitivel trabalhar com uma ferramenta elétrica num local himido, use um
dispositivo de corrente residual. A utilizagio de um DCR reduz o risco de chogue
elétrico.

3. Seguranga pessoal

a) Mantenha-se alerta, observe o que estd a fazer e use senso comum guando estiver a
trabalhar com uma ferramenta elétrica. Ndo utilize uma ferramenta elétrica enquanto
estiver cansado ou sob o efeito de drogas, dlcool ou medicacdo. Um momento de falta
de atengo enguanto trabalha com ferramentas elétricas pode resultar em ferimentos
sérios.

b) Use equipamento pessoal de protecdo. Utilize sempre protegdo ocular. O equipamento
de protecdo, tal como mdscara para o pd, calgado de seguranca antiderrapante,
capacete de seguranca, ou protegiio auditiva, utilizado nas condigdes adequadas,
reduzird a hipdtese de ferimentos.

c) Evite ligagdes sem intengdo. Certifique-se de que o interruptor se encontra na posigio
de desligado antes de ligar a fonte de energia e/ou a bateria ao agarrar ou transportar
a ferramenta. Transportar ferramentas elétricas com o seu dedo no interruptor ou
fornecer energia a ferramentas elétricas que tenham o interruptor na posicio de ligado
convida a acidentes.

d) Retire qualquer chave de ajuste ou chave de aperto antes de ligar a ferramenta. Uma
chave de aperto ou chave deixada ligada a uma pecga rotativa da ferramenta elétrica
pode dar origem a ferimentos.

e) Nio se estique. Mantenha sempre a base e o equilibrio adequados. Isso proporciona um
melhor controlo da ferramenta elétrica em situacBes inesperadas.

f) Vista-se adequadamente. N3o utilize roupa larga ou joias. Mantenha o cabelo, roupa e
luvas afastados das partes méveis. Roupas largas, bijuteria ou cabelo comprido podem
ser apanhados pelas pegcas em movimento.

g) Se forem fornecidos dispositivos para a ligagdo de extragdo de pé e facilidades de
recolha, certifigue-se de que estas estdo ligadas e de que sdo devidamente utilizadas.
A utilizagdo da recolha do pd pode reduzir os perigos relacionadas com o pd.

h) Ndo permita que a familiarizagdo ganha com a utilizagdo de ferramentas o torne mais
complacente e ignore os principios de seguranga da ferramenta. Uma agdo descuidada
pode causar ferimentos severos numa fragdo de segundo. conduzir & perda de controlo.
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2. INSTRUGOES DE SEGURANCA

Avisos adicionais de seguranca

* Tenha cuidado com os ressaltos.

* Desligue imediatamente o produto, caso a ldmina de corte fique presa.

* Nunca abrande a ferramenta sozinho mecanicamente. Permita sempre que o produto
pare por completo sozinho.

* Nunca toque na pega a ser trabalhada com a mdo guando a estiver a trabalhar.

* Nao trabalhe uma pega por cima de si.

* Certifique-se de que a pega a ser trabalhada ndo tem objetos estranhos, como parafusos

ou pregos.

Vibragdo e redugdo do ruido

Para reduzir o impacto do ruido e emissdo de vibragBes, limite o tempo de funcionamento,

utilize modos de funcionamento com fraca vibracio e pouco ruido, e utilize também

equipamento de protegdo pessoal.

Tenha em conta os seguintes pontos para minimizar os riscos de exposigdo a vibragdo e ao

ruido.

+ Utilize o aparelho apenas para o fim para o qual foi concebido e de acordo com estas

instrugdes.

» Certifique-se de que o aparelho estd em bom estado e é bem mantido.

» Utilize os acessodrios corretos para o aparelho e certifique-se de que eles se encontram

em bom estado.

* Segure bem as pegas.

* Mantenha o aparelho de acordo com estas instru¢des e bem lubrificado (quando
apropriado).

* Planeie o seu trabalho, de modo a dividir a utilizagdo de ferramentas com muita vibragio

por varios dias.

Emergéncia

Familiarize-se com a utilizacdo deste aparelho, lendo o0 manual de instrugGes. Memorize as

indicagbes de seguranga e siga-as. Isto ajuda a prevenir riscos e perigos.

* Esteja sempre alerta quando usar este produto, de modo a conseguir reconhecer e tratar

dos riscos com antecedéncia.

Uma intervencdo rapida pode evitar ferimentos sérios e danos patrimoniais.

* Desligue e retire a ficha da tomada se reparar nalgum mau funcionamento. O produto
devera ser verificado por um especialista qualificado e reparado, se necessario, antes de
voltar a utiliza-lo.

Riscos residuais

Mesmo que esteja a utilizar este aparelho de acordo com todos os requisitos de seguranca,
continua a haver potenciais riscos de ferimentos ou danos. Os seguintes perigos podem
ocorrer, devido a estrutura e design deste produto:

* Problemas de salde devido a emissdo de vibragtes, se o aparelho for usado durante um
periodo de tempo grande ou ndo for devidamente manuseado e corretamente mantido.

* Ferimentos e danos patrimoniais causados por acessorios partidos ou o impacto subito de

objetos escondidos durante a utilizagdo.
* Perigo de ferimentos e danos patrimoniais causados por objetos ressaltados




2. INSTRUGCOES DE SEGURANGA

A

AVISO! Este aparelho cria um campo eletromagnético durante o funcionamento!

Este campo pode, nalgumas circunstancias, interferir com implantes médicos ativos ou
passivos. Para reduzir o risco de ferimentos graves ou fatais, € recomendado que pessoas
com implantes médicos consultem o seu médico e o fabricante do implante médico antes de
operarem este produto!

A

AVISO! Algum pd criado ao lixar, serrar, rebarbar, perfurar e outras atividades de

construgdo contém quimicos conhecidos como causadores de cancro, defeitos congénitos

ou outros problemas reprodutores.

Alguns exemplos destes quimicos sdo:

* Chumbo de tintas a base de chumbo.

* Silica cristalina de tijolos e cimento e outros produtos de alvenaria.

* Arsénico e cromio de madeira cortada tratada quimicamente.

O risco destas exposicdes varia, dependendo de com que frequéncia se faz este tipo de

trabalho. Para reduzir a exposi¢do a estes quimicos:

¢ Trabalhe numa drea bem ventilada.

* Trabalhe com equipamento de seguranga aprovado, tal como mascaras de pé que sdo
especialmente concebidas para filtrar particulas microscépicas.




9. ¥YTUNISALIA TA NEPEPOBNEHHA 3. DESCRl(;ﬂO
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]
TaKe MapKyBaHHA BKA3Ye, WO Lei NPoAYKT He MOMHA YTMAI3yBaTH 3 NoGYTOBMMM BiaXo4amMu Ha
TepuTopli EC. o6 YHUKHYTH MOMAKMEBOT WHOAM AOBKINNIO a6 AlOACEKOMY 300pOE’I0 Big
HEKOHTPONLOBAHOI! yTUAI3aL|l CMITTA, cnig BiANOBIAANEHO CTRBMTUCA A0 NOBTOPHOTD NepepobnexHs, wob
CNPUATH BKOAOTIYHOMY NOBTOPHOMY BUKOPUCTaHHIO MaTepianbHux pecypcis. o6 nosepHyTM CRil
JHOLIEHWHA IHCTPYMEHT, BUKOPUCTOBYIATE CMCTEMM 36UMPaHHA Ta NnoBepHeHHA abo 3BepHITLEA A0 NPOAABLA,
y AKoro 81 npuabany supib. BiH mome 3abpati ueil Bupib ana nosTopHoi nepepobkw, BeanedHoi gna
[OBKINAA.

10. TAPAHTIA

1. Npogykuia Komnanii DEXTER POWER po3pobneda BignoeigHo Ao HaHBMILMX CTaHAAPTIB AKOCTI 4nA
nobyToewux iHCTpymeHTiB. KomnaHia DEXTER Hapae 36-micA4HY rapanTilo Ha ceol BMpobK, NoYMHaYM Big
natv npuabanHa. LA rapaxTia CTOCYETHCA BCiX BUABNEHWMX AedeKTie maTepianie Ta supobHuuTea. Moani
iHWi npeTeH3ii ByAb-AKOrO XapaKkTepy, AK NPAMI, TaK | HENPAMI, AKI CTOCYIOTLCA Niogei Tafabo matepianis, . Botdo de desblogueio A Porca de asas

TR ACTME ) Interruptor de . Suporte de angulo
2. ¥ pasi BUHMKHEHHA Npobnemu abo BUABNEHHA AederTy HeabxiaHO CNouaTHY 3BEPHYTUCA A0 AUNepa

romnauii DEXTER. . ligar/desligar

¥ Binbwocti sunagKis came BIH MOXE BUPILUMTH NpoBAeMY i YCyHYTH pedexT. . Pega Rosca de montagem (guia paralela)
3. PemouT 260 3aMiHa 42CTHH He NOJOBKYHTE NOYATHOBOTO rapaHTIHHOID TEPMIHY. . Cobertura da correia . Rosca de montagem (mandmetro de
4, TapaHTiA He NOWMPIOETLCA Ha AedeKTH, AKI BUHMIIM BHACIAOK HEHANEWHOTO BUKOPUCTaHHA abo profundidade de abatimento)

3Hocy. OKpim BCbOTO IHWOTO, Ue CTOCYETLCA 3HOCY Nep 4iB, 3AXMCHMX 4iB Ta MOTOpIB.
5. Bumoru 3a rapauTieio PO3rNAAAIOTECA NULLE 33 TAKUX YMOB!

* HaneHe nigTBEpAMEHHA [aTH NPUMABAHHA Y BUTAAL] YeKy.

« HogHi cTopoHHi 0cobi He NPOBOAMAN PEMOHTY Ta/abo 3amikv aeTaneli. . Guia paralela . Escala

* |HCTPYMEHT He BMKOPUCTOBYBABCA HEHANEHHUM YMHOM (NepPEBaHTIKEHHA, BCTAHOBNEHHA . Manipulo de ajuste da profundidade de corte
KOMMNNEKTYBaNbHWX YaCTHH IHWOro BUpOBHKMKA).
* BigcyTHi nowKoMHEHHA BHACNIAOK Aji 30BHIWHIX dakTopie abo CTOPOHHIX NpeAMETIB, 30KPEMA MiCKY 4. CARACTERISTICAS TECNICAS
ab0 KamiHHA.

* BigcyTHi NOWKOMMEHHA, AKI BHHUKAM BHACNIA0K HEOTPMMaHHA NPaBKUA TEXHIKK Geanenu Ta
IHCTPYKL LOAO BUKOPUCTAHHA, IVoltagem nominal, Frequéncia 220 - 240V~, 50 Hz
6. YMOBM rapaHTii 3acTOCOBYIITLCA B NOEAHAHHI 3 HALMMKM YMOBaMM NPOAAMKY Ta NOCTAYAHHA. Entrada de poténcia nominal 800 W

7. Hecnpasti IHCTpYyMEHTH, AKI NignAraloTe NoBepHeHH o B komnaHito DEXTER yepes aunepa DEXTER , Velocidade sem carga no 17000 min?
3abupae KoMNaHiA

DEXTER POWER 3a ymoBmM {010 yNaKy 17 BUpoby. AKWo noBepHeHHA 40 Komnawii DEXTER
POWER BuKOHYE NoKyneus, komnawxia DEXTER eukoHye oBCnyroBysaHHA TakUX TOBAPIB NALLE 33 YMOBM, Profundidade de corte 0-2 mm

WO NOKYMELb OMAAYYE BUTPATH Ha 4OCTABHY. Profundidade de abatimento 0-15,5 mm
8. He in DEXTER He npuit BUpoBu, AKI He ByNK YNaHOBaHI HANEMHUM YUHOM,

Parafuso de fixagdo . Manometro de profundidade de abatimento
Parafuso de asas (x2) . Sacodopd

Largura de aplainar 82 mm

Gama de utilizagdo Plainar madeira
Classe de protegdo =]

Peso 2,58 kg
de acordo com o procedimento EPTA 01/2003




4. CARACTERISTICAS TECNICAS

[Declaragdo dos valores de emissao de ruido de acordo com a EN 62841-1 e EN
62841-2-14
Medicdes de ruido
Nivel de pressio do som medido: L.A 5.9 dB(A)

Incerteza KpA 3dB

Nivel de poténcia de som medido: Lua 106.9 dB(A)

[K de incerteza Kys 3dB

Declaragdo dos valores de emissdo de vibragdo de acordo com a EN 62841-1 e EN
62841-2-14

\Valor de emissdo da vibragdo an{m/s?)

Pega principal: 2,714 m/s’
Pega auxiliar: 4,905 m/s?
K de incerteza 1,5 m/s?

O valor total declarado da vibragdo e valores de emissdo de ruido foram medidos de acordo
com um método de teste padrdo, e podem ser utilizados para comparar duas ferramentas.
O valor total declarado da vibragdo e valores de emissdo de ruido também podem ser
usados numa avaliacio preliminar da exposicdo.

A

Avisol As emissdes de vibragdo e ruido durante a utilizagdo da ferramenta elétrica podem
diferir dos valores declarados, dependendo do modo como a ferramenta é usada,
especialmente o tipo de pega a ser processada. ldentifigue as medidas de segurancga para
proteger o utilizador, com base numa estimativa da exposigdo nas condigBes atuais de
utilizagdo (tendo em conta todas as pegas do ciclo de funcionamento, como as vezes em que
a ferramenta é desligada e quando estd a funcionar sem carga, para além do tempo em que
o gatilho é premido). Dependendo do uso do produto, os valores de vibragdo podem diferir
do total declarado! Adote medidas adequadas para se proteger contra a exposigdo a
vibragdo! Tenha em consideragdo todo o processo de trabalho, incluindo as vezes que o
produto funciona sem carga ou é desligado! As medidas adequadas incluem, entre outras, a
manutengdo regular e cuidados com o produto e acessérios de corte, manter as maos
guentes, pausas periddicas e um planeamento adequado dos processos de trabalho.
Recomendamos a utilizagdo de protegdo auditiva.

5. ANTES DE LIGAR O EQUIPAMENTO

Estado de funcionamento nominal da ferramenta elétrica

* Abaixo dos 1000m acima do nivel do mar.

* A temperatura ndo pode exceder os 40 2C.

* Humidade relativa do ar inferior a 90% (25 2C).

Desempacotamento

* Desempacote todas as pegas e deite-as numa superficie plana e estavel.

« Retire todos os materiais de empacotamento e dispositivos de transporte, se aplicdvel.

8. YCYHEHHA HECMPABHOCTERM

[leaki HecnpaBHOCTI 3'ABNAIOTLCA 3 NPUYWH, AKI ONEPATOP MOME YCYHYTH Cam.
Tomy nepesipTe IHCTPYMEHT, 3BEPTAIOYMCE A0 Liboro po3giny. B Binbwocti Bunaakis npobnemy momHa

YCYHYTH AOCHTL WBKMAKO,

JAN

MONEPEAMEHHA! BukoHyiTe TinbHK Ti 4il, WO ONMCAHI B LK IHCTRYKUT!

Mopanswa nepesipka

camocTiitHo!

oBcnyroByBaHHA Ta PEMOHT MaloTh BYTH BMKOHaHI aBTOPM30BaHMM
cepeicHUM LieHTpom abo keanidikosaHum cneuianicTom, AKLLO BU He MOMETE BUPILWLKTH Npobaemy

Npo6.

P

P

1. IHCTPYMEHT He
BMMKAETLCA.

1.1 He nigknioyeHnid fo amepena
WMMBNEHHA.

1.1 Niaknionite Ao Amepena
HMBNEHHA,

1.2 LUHYpP MUBAEHHA 360 BHAKA
MOLWKOAMEHI.

1.2 Bianatu Ha nepesipry
HBaNihiKoBaHOMY ENEHTOWKY.

1.3 |HWE eneKTPUYHE NOLWKOAMEHHA
IHCTpYMEHTE.

1.3 Bianatv Ha nepesipry
KBANIGiKOBAHOMY ENEKTPUKY.

1.4. He HaTWcHyTa KHOMKa
posBnoKyBaHHA.

(CnoYaTiy HaTUCHITL KHOMKY
6 1, NaTiM - nef 1Hau

on/off.

2. |HCTPYMEHT He JoCArae
NOBHOT NOTYMHOCTI.

2.1 Mogosxyeay He NigXOAMTE ANA
EHCMAYaTAUIT 3 IHCTPYMEHTOM.

2.1 BukopucToBYiHTE BIANOBIgHMA
NOJOBMYBaY.

2.2 Oepeno MWBAEHHA
(Hanpuknag, reHepartop) mae
3aHaATO HU3BKY Hanpyry.

2.2 NigknioyiTe 00 iHWOro gMepena
HUBNEHHA.

2.3. 3abnoKosani BEHTUAALIAHI
OTBOPM.

2.3. NouuncTite BEHTUAALIRAI OTBOPM.

3. HesaposinsHUiA
pe3yabTar,

3.1 Pizak Tynuit abo noWKOAMEHWEA.

3.1 3amiHiTe Ha HOBMWIA.

3.2. Pizax He nigxoaute ans
maTtepiany 3aroTiBKu.

3.2. BukopucToByiTe BIANOBIAHWIN
pizan.

l4. HagmipHa sibpaujs abo
wym.

14.1. Pizak Tynuid abo nowKoaHeHWi.

4.1. 3aMiHiTb Ha HOBMI,

14.2. Ocnabneni Gontk abo raiku.

4.2, 3aTArHiTe GonTk abo raiku.

14.3. Pisak Ha scTaHOBNEHMA
fapanenbHo.

4.3. BcraHosits pisak napanensHo.

5. MoTop npauoe, ane
ponwk He obepTacTees

abo 3yNUHAETLCA.

I5.1. MoBigHuiA nac 3HowweHWH abo
MIOWKOAMEHWH,

5.1. 3amiHiTh Ha HOBWH, 3BEDHYBLIKCY|
Ao keanidikosaroro cneyjanicra.




6. EKCNAYATALLIA

NONEPEAMEHHAI MNig yac poboT yTEOPIOETECA APIGHWI Nkl
[leAkniA NKUA AyHE roplodnid Ta Buby 6 HuiA! He nanite nig yac pobotwm,
Tenna Ta BiAKPWTOro BOTHIO Nogani sig poboyoi soku!

3aBmaM BUKOPMCTOBYIHTE CHCTEMY [LaneHHA Ta HagAraiTe pecnipatop, wob saxucTuti cebe sig
HeBesneunoro apiGHoro nuay!

* YUCTiTh IHCTPYMEHT CyX0H0 raHuyipkoto. [inA BamKOf0CTYNHUX MicLb F Y WTRY.

* 3oKpema, NicNA KOMHOO BUKOPUCTAHHA YUCTITE BEHTUNALIAHI OTBOPK THAHMHOID T3 WYITHO.

* HeamueHwWii Bpya oumwaiiTe NOBITPAM BUCOKOTO TMCKY (Makc. 3 Bap).

[1]
NPUMITKA: He BUKOPUCTOBYIMTE XiMiuHi, NymHi, abpasueni abo iHWi arpeckeni MUK abo ge3iHgikyoum
3acobu ANA YHLLEHHA UBOTD IHCTPYMEHTA, OCKINBbHM BOHM MOMYTb GYTH WHKiay ANA KOO N ii.

* MepesipaiTe Ha | icTh 1Mx ab0 nowKogMeHnX geTanei. Npu HeobxigHoCTI 3amiHARTe
3HoweHi getani abo 3sepTaiTech A0 CEPBICHOTO UEHTPY A0 PEMOHTY Nepes NoAabumm
BUHOPUCTAHHAM IHCTPYMEHTa,

7. TEXHIMHE OBCNYTOBYBAHHA

Lo i nichA KOMHONO BUKOPWCTaHHA NepeBipAATE IHCTPYMEHT | NpMAaAan (Hanpuknaa, NpUKNaaHi sacobu)
Ha HAABHICTb FHOLWEHHA Ta NOWKOAMEHHA. ¥ pa3i noTpebu 3amiHiTe X Ha HOBI BIANOBIAHO A0 Uiel
IHCTPYKUITL. [OTPUMYHTECH TEXHIMHWUX BUMOT.

LHYp MUBNEHHA
FAKLLO WHYP MUBNEHHA NOWKOAHEHWH, AnA 3anobiraHHA HebGe3newi BiH noeuHeH Byt 3amiHeHmHid
BHUPOGHWKOM, HOTO TEXHINHWM Npeag v abo cneuianicTom aHanorivHoi keanidikawii.

ByrineHi Wwitku
AKWO BYriNEHI WiTKKM HeoBXiAHO 3amiHUTK, Ue Mae poBuTK KBanidikoBaHWA daxiselb 3 peMOHTY (3aBmau
3aMiHIOBaTH OAHONAcHO OOMABI LWTKK).

Pemont
Liei iHCTpYMEHT He mae geTanei, Ak MoMyTs ByTH BigpeMoHTOBaHI KopucTyBavem. [nA nepesipku Ta
PEMOHTY 3BEpHITLCA A0 3BTOPUI0BAHOMD CepBicHOrD LeHTpy abo ao ¢ aHanoriyHoi il.

36epiravHa
. BuUMKHITb iHCTpYMeHT i siginioyith Horo Big MMBAEHHA.
. MoYKCTiTh IHCTPYMEHT AK ONKCAHO BULLE.

5. ANTES DE LIGAR O EQUIPAMENTO

* Certifigue-se de que o conteldo estd completo e sem danos. Se achar que faltam pegas,
ou se estas estiverem danificadas, ndo use o produto. Contacte o seu revendedor. Usar
um produto danificado ou incompleto representa um perigo para as pessoas e
propriedade.

* Certifigue-se de que tem todos os acessorios e ferramentas necessarias para a montagem
e funcionamento. Isto também inclui equipamento de protegdo pessoal adequado.

Ligagdo a alimentagio
* Certifique-se de que o interruptor de ligar/desligar (2) estd na posicio de desligado.
* Ligue a ficha a uma tomada adequada.

A

AVISO! Verifique a voltagem! A voltagem tem de estar em conformidade com a informag&o
na etigueta das especificagdes!

A

AVISO! O produto e material de empacotamento ndo sdo brinquedos!
N&o deixe criangas brincarem com sacos de pldstico, peliculas e pegas pequenas! Existe o
perigo de asfixia e sufocagdo!

6. FUNCIONAMENTO

A

AVISO! Desligue sempre o produto e retire a ficha da tomada antes de efetuar quaisquer
ajustes!

Ajuste a profundidade de aplainar desejada rodando o manipulo de ajuste da profundidade
de corte (15). A profundidade pode ser ajustada entre 0 e 2 mm. O nimero na escala (14) ao
lado do apontador indica a profundidade de corte em passos de 0,1 milimetros.

Profundidade de aplainar

Manipulo rotativo (15) / Placa dianteira de Profundidade de [Ldminas
posicionamento laplainar

L 36epiraiiTe IHCTPYMEHT Ta HOro NPUNAAAA Y TEMHOMY, CyXomy, ¥ Ta rapHo NposiTy

Mmicy.

*  3assaw 36epiraire Bupib y HegocTynHomy ANA AfTeld micul. laeansHa Temnepartypa ana 36epiraHHa
craHoenTk Big 10 ao 30 °C.

*  Mu pekomeHayemo 18 36epiraHHA BUKOPWUCTOBYBATH OPMriHaNbHY ynakosry abo HakpueaTtk
IHCTPYMEHT BiANOBIAHOKW THaHKHOW abo KopoBKow, Wob IaxucTUTKH iHoro Big nuay.

retraidas para a posigdo laumentado baixadas por
maxima completo para um

‘// ’*\\ corte maximo

Qlllll.f Y i

baixadas para a posigdo |[diminuido retraidas por
minima completo para um
corte minimo




6. FUNCIONAMENTO

Ajuste de profundidade de rebate

Anexe o medidor de profundidade de desconto (12) e guia paralelo (7) para realizar cortes
de descontos.

Alinhe o slot da profundidade do rebate calibre (12) para a rosca de montagem (11) e fixe-o
com um parafuso borboleta (6) (Imagem 1).

Ajuste o medidor de profundidade de desconto (12) para a profundidade desejada use a
escala é um guia.

Aperte o parafuso borboleta (6).

Imagem 1

Ligar/desligar

Prima o botdo de desblogueio (1) e mantenha-o nessa posigdo.

Prima o interruptor de ligar/desligar (2) para ligar o produto (Imagem 1). Liberte o
interruptor de ligar/desligar (2) para desligar o produto.

il
i

-
S

Imagem 2

* Verifigue o aparelho, o fio da alimentagdo e a ficha, bem como os acessdrios quanto a
danos antes de cada utilizagdo. Ndo use o aparelho se estiver danificado ou mostrar sinais
de desgaste.

* Verifique duas vezes se os acessérios estdo devidamente fixados.

* Segure sempre o produto pela pega/estrutura do motor. Mantenha a pega/estrutura do
motor seco para garantir um suporte seguro.

* Certifique-se de que os orificios de ventilagio ndo estdo obstruidos. Se necessario,
limpe-os com uma escova suave. Os orificios de ventilagio obstruidos podem dar origem ao
sobreagquecimento e danos no produto.

* Desligue imediatamente o produto se for perturbado por outras pessoas a entrarem na
area de trabalho. Deixe sempre o produto parar por completo antes de o largar.

* Nio se esforce em excesso. Faga pausas regulares, para se certificar de que se consegue
concentrar no trabalho e tem o controlo total sobre o aparelho.

* Certifique-se de que a superficie de trabalho ndo tem obstdculos, como pregos ou
parafusos, antes da operagdo.

Retire-os, se necessdrio. Sempre que possivel, fixe as pegas mais pequenas a serem
trabalhadas, para evitar que estas se movam por baixo do produto.

* Fixe corretamente a pega a ser trabalhada, com um dispositivo de fixagdo ou um torno.

BHNOpPOMHEHHA

* 3HimiTe Nuno36ipHuK (13), AK oNucaHo BMLE.

* BigKpuiATe nuno3BipHWK | BUCUNTE CTPYKKY Y BiANOBIAHWA MILIOK ONA CMITTA.
* 3akpuidTe nno36ipHmk (13) | BCTaHOBITL HOro Ha3ap Ha IHCTPYMEHT.

MPUMITKA: cnopomHioiTe NUNO36IPHMK, KOAW BIH NOBHWA + 1y. MNepenc

THBHICTb [HCT)
ye NPOAY Py

NKUNO36IPHUK




6. EKCMNYATALLIA

MpHKPINiTE gaTiMK rAnBuHK danbua (12) i napanensHa Hanpaenawya (7) ANA BUKOHAHHA 3HWMKKM ONA 3HK
HOK.

BupisHaiiTe npopis dansuesoi rubuxk madometp (12) Ao KpinuasHol pizs6u

(11) i 3aKpinuTK KpUnonogiGHUm remHTom (6) (306. 1).

Bigperynioiite rnubuHomip danbuesoi dacku (12)Ha noTpibHY rMBUHY BUKOPUCTOBYIHTE LWKANY AK KEpIBH
MuTBO.

3aTArHITG KPMAOBHHA rBUHT (6).

)
306. 1

YBiMKHEHHA/BUMKHEHHA

HaTucHiTs y po3Baoky iA (1) Ta yTpumyidTe T B LILOMY NONOMEHHI.

LLio6 yeiMKHYTH IHCTRY , HATHCHITL Nej on/foff (2) (306. 2). Bignyctite nepemurad onfoff (2),
Wo6 BUMKHYTH HCTPYMEHT.

%
A ™

N,
—

306. 2

* [lepepn HOMHUM BUKOPHCTAHHAM NEPEBIPANTE IHCTPYMEHT, HOTO WHYP MUBNEHHA Ta BUAKY, 3 TAKOM
NPUAAALA HA HAABHICTL NOWKOAMEHE. HE BUKOPHCTOBYIATE IHCTPYMEHT, AKWO BiH NOWKOAMEHUA a6o €
03HAKM IHOLWEHHA.

* [lgiui nepesipTe, WO NPUNaAAA T3 KOMMNEKTYBANLHI YACTUHM 3aKPINNEHI HANEHHUM YHHOM.

* 3aemaM TPMMaHTe IHCTPYMEHT 3a Horo pydKy / Kopryc moTopa. Pyuka / Kopnyc moTopa maioTs ByTu
3aBMOM CYXMMW ONA HAAIHHOMO 3aX0NNEHHA.

* [MepesipaiTe, Wo6 BEHTUNALIAHI OTBOPK BYNK 3aMaM BINbHUMK Ta YUCTMMK. Y pasi noTpebu noYwcTiTe
% M'AKOI0 WiTKOH. 3a6N0K0BAHI BEHTUAALIAHI OTBOPHM MOMYTL NPU3BECTH 40 NeperpiBaHHA Ta
NOWKOAMEHHA IHCTPYMEHTE.

* HeraiHo BUMKHITL IHCTPYMEHT, AKIWO nig Yac poBoTtu Bac noTypbysanu Hiwi ocobw, AKI 3aiWwamK B
poboyy 3oHy. Mepep, TH AK NOKNACTH IHCTPYMEHT, AOHEHAHTECH HOTD NOBHOT 3YNMHKK.

* He nepesTomnioiiTecs. PobiTs perynApHi nepepeu, wob 3ocepeAnTMCcs Ha poBoTi Ta MaTh NOBHMIA
KOHTPONb Hag IHCTPYMEHTOM.

* Mepeg excnnyataujein nepesipte, wob saroTieka Byna sinbHa Bl cTOpPoHHIX NpeameTis, Hanpukiag,
renHTie abo yeAxis,

FAKwo noTpiGHo, BUAANITE IX. AKWO MOMHA, diKCYHTE HEBRAWKI 3aroTiBKK, WOB YHUKHYTK IX 3MiLLeHHA nig
iHCTpYMEHTOM.

* HagiiHo KPINWTL 3aroTiBKy, HaNPMKAAA, 33 AONOMOrOI 3aTHCKadie abo newar.

NunoaGipHuK

* CymicTuTb po3”em nuno3bipHuKa (13) 3 BUNYCKHWUM oTBOPOM ANA MY 3 ByAb AKoro GOKY IHCTPYMEHTa
Ta BCTaBTe Woro Ao ynopy (306. 3).

* 3BiNbHITE po3"eM NOBOPOTHUM PYXOM, WOB 3HATH NWNO3BIpHMK (13).

Saco do pé

+ Alinhe o conetor do saco do pé (13) na saida de extragdo do pd em ambos os lados do
produto, e insira até ao fim (Imagem 3).

* Puxe o conetor para fora, torcgpdn, para retirar o saco do pd (13).

Imagem 3

Esvaziar

* Retire o saco do p6 (13) do produto, conforme descrito acima.

* Abra o fecho e esvazie as lascas para um saco do lixo adequado.

* Feche o fecho e volte a fixar o saco do pé (13) no produto.

0

NOTA: Esvazie o saco do po guando estiver meio cheio. Um saco do po cheio de mais
diminui o desempenho do produto.




6. FUNCIONAMENTO

A ©

AVISO! Durante o funcionamento, sdo geradas finas particulas de pé!

Alguns pds sdo altamente inflamdaveis e explosivos! Ndo fume durante o funcionamento.
Mantenha as fontes de calor e chamas sem protegdo fora da drea de trabalho!

Use sempre um sistema de extragdo do pd e uma mdscara para se proteger dos perigos
resultantes das finas particulas de pd!

*  Llimpe o produto com um pano seco. Use uma escova nas dreas de dificil acesso.

*  Llimpe especialmente as entradas de ar apds cada utilizagdo com um pano e uma
escova.

*  Retire a sujidade mais dificil com ar de alta pressdo (madx. 3 bar).

NOTA: Ndo use quimicos, alcalinos, abrasivos ou outros detergentes agressivos ou

desinfetantes para limpar este aparelho, pois isso pode danificar as suas superficies.

* Verifique se existem pegas gastas ou danificadas. Substitua as pegas gastas conforme
necessario, ou contacte um centro de reparagdo autorizado para proceder a reparagdo
antes de voltar a usar o produto.

7. MANUTENGCAO

Antes e apés cada utilizagdo, verifique o produto e acessdrios quanto a desgaste e danos. Se
necessdrio, substitua-os por uns novos, conforme descrito neste manual de instrugdes.
Tenha em conta os requisitos técnicos.

Fio da alimentagdo
Se o fio da alimentac&o ficar danificado, devera ser substituido pelo fabricante, o agente de
reparagdo ou uma pessoa igualmente qualificada, de modo a evitar quaisquer perigos.

Escovas de carbono
Se as escovas de carbono tiverem de ser substituidas, isso devera ser feito por um técnico
qualificado (substitua sempre as duas escovas em simultineo)

Reparacdo

Este aparelho ndo contém pegas que possam ser reparadas pelo utilizador. Contacte um
centro de reparagdo autorizado ou uma pessoa igualmente qualificada para efetuar a
verificacdo e reparagéo.

Armazenamento

. Desligue o produto e retire a fonte de alimentac&o.

*  Llimpe o aparelho conforme descrito anteriormente.

. Guarde o produto e respetivos acessérios num local escuro, seco, sem gelo e bem

ventilado.

* Guarde-o num local inacessivel a criangas. A temperatura ideal de armazenamento
encontra-se entre 05 10 2C e os 30 2C,

* Recomendamos a utilizagdo da caixa original para guardar, ou cubra o produto com um
pano adequado ou cobertura para o proteger contra o pé.

5. NEPEQ, NOYATKOM EKCRNYATALYT

* [epesipTe KOMNABKTHICTE NOCTABKM T3 BIACYTHICTL NOWKOAMEHD. AKILO B BUABMAK, WD ABAKI YACTHHK
BiACYTHI 360 MalOTh NOWKOAMEHHA, HE BUKOPUCTOBYHTE IHCTPYMEHT, ane 3BepHITeCA 40 CBOTO
NpoAaBuA. BUKOPUCTaHHA HEKOMNNEKTHOrO abo %l 1o iHCTPY a CTaHOBMTL HeBesnexy
ANA NOAEH Ta MadHa.

* [epesipTe, Wo y Bac € Bce HeobxigHe Npunagas Ta iHCTpy ANA CHNAJAHHA Ta eKcnayaTauil. Le
TaKo BHAOMAE B ceBe BignoBiani 3acobu inguMsigyansHoro saxucty.

Nigraio AO Amep
* MNey iTecs, Wwo ney on/foff (2) aHaxoguteca 8 nonomenni off (sumu.).
* BCTasTe BUAKY B PO3ETKY.

A

MONEPEAMEHHA! Nepesipre Hanpyry! Hanpyra mae 36iratuea 3 indopmaujeio Ha dipmosiil Tabamuu.

A

MONEPEAMEHHA! IHCTpyMeHT i yr HE € A irg !

He fo3BonAiTe AITAM rPaTHCA 3 NAACTUKOBUMM NAKETAMM, NNIBHOI Ta APIGHHMMK AeTanAmu. Le mome
CPHYMHHTH HeBe3nery 3aAyWeHHA,

6. EKCNNYATALLIA

A

MONEPEQMEHHA! Nepeg Gyab-AKMM HANATOQMEHHAM IHCTPYMEHTA 33BMKAM BHMHKANHTE HOro Ta
BUIAMAIATE BHAKY 3 po3eTHK!

Bigperymoite 6amaHy rnnBMHY CTPYTEHHA, NOBEPHYBLUM PYYKY PETYAIOBAHHA rAMbBuHK (15). TnnbuHa
mome perymosatien Big 0 ao 2 mm. Undpa Ha wrani (14) GinA nokam4nKa BHa3ye Ha rNMBKMHY CTPYraHHA
Kpokom 0,1 mm.

Fnn6 Py
MoeopoT pyuku (15) / BcranoBAeHHA nepeaHbOl TAuBuHa cTpyraHHa [Pisaku
InnactuHm

(f', BTATHYTO B Makcumansie  3binbwexa InoBHICTIO onyuleHo
’ ; nonomeHHA V10 MaKCHManeHoro
o = ; lCTpYramMMA

BETATHYTO B MiHIManbHe AMeHLWeHa InosHicTio BTATHYTO
NONOHEHHA i MiKiManbHoro

L

2y, lcTpyraHHs
2

um




4. TEXHINHI 4AHI

8. RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Ul pauin pisHA wymy BignoeigHo ao EN 62841-1 va EN 62841-2-14
! ip wymis
[Bumip piseHb 38y 0 THCRY: LA 55,9 ab(A)
In KA 3 16

A suspeita de avarias deve-se frequentemente a causas que os utilizadores conseguem
solucionar por si proprios.

Assim, verifique o produto, enquanto usa esta secgdo. Grande parte das vezes, o problema
pode ser resolvido rapidamente.

|Buuipnnuﬁ piBeHb 3BY Tit Lia 106,9 ab(A)

|I1mtu6 Kua 3 nb

pauia emicii siGpauii i no EN 62841-1 ta EN 62841-2-14.
BHaueHHn emicii Bibpaull an(m/c?) Tonoexa pyuxa 2,714 m/e?
[logaTkosa pydka 4,905 m/c?
MNoxubka K 1,5 m/c?

BxasaHe 3aranbHe 3Ha4eHHA emicii Bibpauil Ta wymy BUMIpAHE 33 CTAHOAPTHUM METOAO0M TECTYBAHHA Ta
MOME BUKOPHMCTOBYBATUCA ANA NOPIBHAHHA OAHOTO IHCTPYMEHTA 3 IHLWMM.

BrasaHe 3aranbHe 3HaYeHHA emicil BIGPaLT Ta WYMY MOME TaKOM BUKOPMCTOBYBATHCE ANA NonepegHbol
OUHKK BNAMBY.

A

NonepeaeHHA! 3Ha4eHHA emicii BIGpaUil Ta Wymy i Yac GakTUHHOTO BUKOPWCTAHHA
ENeKTPOIHCTPYMEHTa MOME BiAPISHATUCH Bif3 BKA3aHOr0 3HaUEHHA 3aNeMHO Bij TOFO, AK
BMHOPMCTOBYETLCA IHCTPYMEHT, ocoBnuMeo Big Toro, AKa po6oTa BMKOHYETLCA. NOTPIGHO BU3HAYWUTH
3axofmM Gesnexu ANA 3aXUCTY KOPMCTYBaYa Ha OCHOBI OLHKK NiAAaBaHHA Hebe3anell ¥ GaKTHIHUX yMOoBaX
BUHOPUCTaHHA (3 OrNAgY Ha BCi eTank poBoYoro UMKAY, Taki AK 4ac, NPOTATOM AKOTO IHCTPYMEHT
BMMKHEHMH, | NPOTArOM AKOTO BiH NPaLOE B XONOCTY HA AOAATOK A0 Hacy 3anycky). B 3anemHocri Big
$aKTUUHORO BUKOPUCTaHHA IHCTPYMEHTa 3HaYeHHA BIBpaUil MOXYTb BIAPIZHATUCA Big 3aABNEHMX. BIMBITL
HanNewHi 3axoaM ANA CBOTO 3aXMCTY Big y BiGpaujil Bp YHTE Beck npouec poboTw, 30Kpema Yac,
KOMM IHCTPYMEHT Ha xonoctomy xogi abo BumkHeHuiAl MoMix IHWOro HanexmHi 3aXo4W OXONAICIOTL
perynapHe TexHiyHe o6CAYroBysaHHA Ta AOTNAL 33 IHCTPYMEHTOM | NPUKA3AHMMM 3acOBaMM, TPMMAHHA
PYK B TenAi, nepiofiMyHi Nepepeu Ta NpaeuHUA npouec pobotu!

JaBmaM HagAraiTe 3acobu 3aXMCTY OpraHie cayxy.

5. MEPE/, NOYATKOM EKCNAYATALYT

Wenal =

F HHI pemmum | eneKTpoiHCTpy
* Hiwye 1000 m Hag pisHem MopA.

*He nepesuwiyBaTti Temnepatypy 40 °C.

*BigHocHa BoNoricTL NoBITPA He Ginbwe 90% (25 ° C).

PoanakysaHHA

* PoanakyiTe BCi YAaCTWMHM Ta NOKNAAITE IX HA PIBHY, CTIHKY NOBEPXHIO.

* Buaanite BCi nakysanbHi MaTtepianu Ta TPAHCNOPTHI KPINWALHI NPUCTPOI, AKLLO BOHM €.

Fo

AVISO! Efetue apenas os passos descritos nestas instrugbes!

Todo o trabalho adicional de inspegdo, manutengdo e reparagdo deve ser realizado por um
centro de reparacdo autorizado ou por um especialista com qualificagdes semelhantes, caso
ndo consiga solucionar o problema por si préprio!

Problema

Possiveis Causas

Solugdo

1. O produto ndo comega
a funcionar.

1.1. Ndo estd ligado a
alimentagédo.

1.1. Ligue a alimentagdo.

1.2. O fio da alimentag&o ou
ficha esta danificado(a).

1.2. Leve o produto a um
eletricista especializado.

1.3. Outro defeito elétrico no
aparelho.

1.3. Leve o produto a um
eletricista especializado.

1.4, O botdo de desblogueio
ndo foi premido.

Prima primeiro o botdo de
desbloqueio, depois o
interruptor de ligar/desligar.

2. O produto ndo atinge
a poténcia maxima.

2.1. Aextensdondoéa
adequada para ser utilizada
com este produto.

2.1. Use uma extensao
adequada.

2.2. A fonte de alimentagdo (ex:
O gerador) tem uma
voltagem muito baixa.

2.2. Ligue a outra fonte de
alimentacdo.

ar estdo blogueados.

2.3. Os orificios de ventilagdo do|2.3. Limpe os orificios de

ventilagdo do ar.

3. Resultado
insatisfatdrio.

3.1, A ldmina estd
romba/danificada.

3.1. Substitua por uma nova.

3.2. A ldmina ndo é adequada
para a pega a ser
trabalhada.

3.2. Use uma lamina adequada.

4. Vibragao/ruido
excessivo.

4.1, A ldmina esta
romba/danificada.

4.1, Substitua por uma nova.

4.2, Porcas/parafusos soltos.

4.2, Aperte as porcas/parafusos.

4.3. A lamina ndo foi montada
paralela.

4.3. Monte a ldmina paralela.

5. 0 motor funciona, mas
o rolo ndo funciona

5.1. Correia gasta ou partida.

ou para.

5.1. Leve para ser substituido
por uma pessoa qualificada.




9. ELIMINAGAO E RECICLAGEM

|
]
Esta marca indica que este produto ndo devera ser eliminado juntamente com o lixo
doméstico comum na Unido Europeia. Para prevenir danos no ambiente ou na sadde
humana devido a eliminagdo descontrolada do lixo, recicle para promover a reutilizago
s1.|ster'|tada de recursos materiais. Para devolver o seu aparelho utilizado, utilize sistemas de
ecolha ou contacte o seu revendedor. Estes podem recolher este produto para uma

I_et:iclager‘l'l amiga do ambiente.

10. GARANTIA

1. Os produtos DEXTER POWER foram criados com as normas de qualidade mais elevadas
para aparelhos a serem utilizados pelo operador. A DEXTER oferece uma garantia de 36
meses para os seus produtos, a partir da data da compra. Esta garantia aplica-se a todos os
defeitos de material e fabrico gue possam surgir. N3o aceitamos guaisquer outras queixas,
seja de que natureza forem, diretas ou indiretas, relacionadas com pessoas e/ou materiais.
2. No caso de um problema ou defeito, primeiro deve consultar sempre o seu revendedor
da DEXTER.

Em grande parte dos casos, o revendedor da DEXTER sera capaz de resolver o problema ou
corrigir o defeito.

3. As reparagdes ou substituicdo de pegas ndo vio para além do periodo original da
garantia,

4, Defeitos que tenham aparecido como resultado de uma utilizagdo inadequada ou
desgaste ndo sdo abrangidos pela garantia. Entre outras coisas, isto diz respeito a
interruptores, interruptores do circuito de protegdo e motores, no caso de desgaste.

5. A sua gueixa dentro da garantia sé pode ser processada se:

* Fornecer uma prova da data da compra na forma de recibo.

* N3o tenham sido feitas reparagfes e/ou substituicfes por terceiros.

+ A ferramenta ndo tenha sido sujeita a uma utilizagdo inadequada (sobrecarga da maquina
ou colocagdo de acessdrios que ndo foram aprovados).

* Nao haja danos causados por influéncias externas ou corpos estranhos, como areia ou
pedras.

* Nio haja danos causados pelo ndo seguimento das instrugbes de seguranga e instrugdes
de utilizagdo.

6. As estipulagfes da garantia aplicam-se juntamente com os nossos termos de venda e de
entrega.

7. Ferramentas danificadas enviadas para a DEXTER através do seu revendedor DEXTER
serdo recolhidas pela

DEXTER POWER, desde gue o produto esteja devidamente empacotado. Se os bens
danificados forem enviados diretamente para a DEXTER POWER pelo consumidor, a DEXTER
POWER s6 poderd processar estes bens se o consumidor pagar os custos de transporte.

8. Produtos que sejam entregues em mas condigdes de empacotamento ndo serdo aceites
pela DEXTER.

KHonka po3bnokysaHHA
Mepemuxay On/OFf
(Yeimu./Bume.)

Pyuxa

Kpuwka nosigHoro naca
MonTamHuit Bont
IBuMHT-BapaHumk (x2)
MapanensHa HanpAMHa

4. TEXHIYHI AAHI

lakKa-BapaHymk
KyToBMiA KpOHWTERH

KpinuneHa Hapisb (napanensHa HanpAmMHa)

KpinuneHa Hapise (oBmemysay rAMBuHKW danbLjosaHHA)
Obmenyaay rubuHmM dansuoBaHHA

MunoszBipHuk

Wkana

Pyura perynioBaHHaA rMBuHKW CTpyrasHA

HominaneHa Hanpyra / yacrota

l20-240 B~,50 Ty

HomiHanbHa CNoMMBaHa NOTYMHICTE

300 Br

LLIBMAKICTL XONOCTOrS XOay Ny

17000 xa!

LUMpKHa CTRYraHHA

82 mm

rauBuHa pisaHHa

0 -2 mm

FnnBuHa panbUoBaHH:A

0 - 15,5 mm

BUKOPHCTaHHA

CTPYFaHHA fEPEBUHM

Knac 3axmcty

i [E]

Maca:

2,58 Kr

signosigHo oo npoueaypw EPTA 01/2003




2. NPABM/A TEXHIKW BE3NEKK

A

NONEPEAMEHHA! Liei Bupib nig yac poboTH CTBOPIOE ENEKTPOMArHiTHe none!

Le none moske 33 neeHMx 06CTaBMH BCTYNATH B KOHGAIKT 3 aKTMBHMMKM abo nacMBHMMM iMnnaHTaTamu!
Mepep eKcnayaTauieto IHCTPYMEHTA ANA 3HWMEHHA PUIMKY cepio3HuX 360 CMepTENBHUX TPaBM MU
PaaMmo ocobam 3 MeaMYHMMK IMNAZHTATAMM OTPHMATH KOHCYALTALO ¥ CBOO NIKAPA Ta BUPOBHMKA
MeAWYHOro imnnanTary!

A

MONEPEAMEHHA! leakuid nun, Wo YTBOPHOETLEA Big WAiGYBAHHA, TUAAHHA, CBEPANIHHA Ta IHIWMX

By pisensHux pobiT, MICTUTE XIMIMHI PEYOBMHM, AKI BUKAMKAIOTL PaK, BPOAMEH] federTi aBo nopylweHHA
PenpoayKTHEHOT GyHKLIT.

JEeAKi NPUKNAOK TAKKUX XIMIYHWUX PEYOBKH:

= CBWHEUR BiA dapb 3 gomiwKkamK CBMHLIO;

*  HPUCTANINHWA OIOKCHA KPEMHIKO Bifl LETIMH, UEMEHTY Ta iHILMX NPOAYKTIE MYPY;

*  MML'AK | Xpom Big XimivHo oBpoBneHol aepeBnHM;

Bal pu3MK Bif, LMX BNAKMBIE 3MIHIOETLCA B 3ANEMHOCTI Bifl TOrO, AK 4aCTO BM BUKOHYETE TaKi poboTw. LWob
YHUKHYTW BNAWBIB BIA TaKKX XIMIYHKX PEYOBMH cnig 3poBMTH HacTynHe:

* npawosati TinbkW 8 nobpe npositplosaHomy Micui;

pauy W TINBKM i3 CxX 3acobamu 3axuCTy, HANPUKNAA, PECNiPaTOPW, AKI CNewianbHo
poapobneni gna $inbTpauii MIKPOCKONIYHWX YACTOK.




LISTA DE PECAS SOBRESSELENTES

Material e
descrigdo

Quantid
ade
usada
no
produt
o

Material e
descricdo

Quantid
ade
usada
no
produto

Parafuso

ST4.2X14-F

9

Parafuso

ST4.2X10-F

Etiqueta

Etiqueta

Cobertura da
correia

Cobertura da
correia

Cobertura
lateral

ICobertura
lateral

Correia

4PJ246-1

Parafuso

5T4.2X10

Porca

M8

Defletor

Defletor

Roldana grande Roldana grande|

Mola de tor¢do

p11Xd1x3

Rolamento

6000-2Z

Caixa da escova

6X9X20,5

Cobertura
central

Cobertura
central

Escova de
carbono

Escova de
carbono

Estrutura da

Estrutura da

Cobertura da
caixa da escova

11X9X2,3

Rolamento

l07-22

Revestimento

de ago

Revestimento
de aco

Circulo de
vento

[Circulo de

!vento

Bola de aco

b2,5

Parafuso

S5T4.2x45-F

Mola de
compressdo

b1,85Xp0,45X1
0

Estator

Estator

Estrutura

Estrutura

Rolamento

626-22

Cobertura do
volante
superior

Cobertura do
volante
superior

Fio

Fio

Parafuso de
ligacdo

Parafuso de
ligagao

Bainha do fio

|Bainha do fio

Cobertura do
volante inferior

Cobertura do
volante inferior

Rotor

Rotor

Disco

Disco

Rolamento

608-22

Porca

M6

Roldana
pequena

Roldana
|pequena

Mola de
compressao

b11,5X$2X5

Parafuso

5T4.2x25-F

Base dianteira

Base dianteira

Etigueta

Etigueta

Cobertura da
pega

ICobertura da
PEER

Chave

2.5

2. NPABMUNA TEXHIKW BE3NEKK

Aopaatrosi nonepeseHHA woao Gesnexm

* Crepemiteca signayl.

* HeralHo BUMKHITE iHCTPYMEHT, AKWD Pi3aK 3aKAMHKND.

* Hikonw camocTiiHo He cnoBineH0RTE IHCTPYMEHT MexaHiuHum cnocoBom. 3aBwam aossondiiTe
IHCTPYMEHTY NOBHICTIO 3YNMHMTLCA CamocTiiHO.

* HiKonW He TOpKaWTeCk 3aroTiBHM PYKOIO, KOM BY NPALYIOETE 3 HElD.

He BUHOPUCTOBYIHTE IHCTPYMEHT Hag, rON0BOID.

* Mepeeipte, wob sarotiska Gyna einkbHa Big cTopoHHix NnpeameTis, Hanpuknag, reuHTie abo ueAxie.

3mMeHLweHHA BNAWBY BiBpauii Ta wymy
ANA IMeHLWEHHA BNAMBY WyMY Ta Bi6payii ob yac poboTtu,

TOBYHTE PEMMM p 3

HU3bKMM piBHem Wymy Ta Bibpauil, a TaKoM Haas 3acobu i iny 3AAMCTY.

Biabmite A0 Bigoma HacTynHe, Wwob 38ecTv 40 MIHIMYyMY PH3MKKM Bnaway BiGpauji Ta wymy:

* BUKOPUCTOBY#TE IHCTPYMEHT TiNbKK BIANOBIAHO A0 HOro NPU3HaYeHHA Ta Uiel IHCTpyRuji.

* [lepeHoHaTeck, WO IHCTPYMEHT 3HAXOAMTLCA ¥ rAPHOMY CTaHI Ta rapHo obCAYroByETLCA.

* BWHOpHUCTOBYIATE NPaBMABHE NPUNALAA ANA IHCTPYMEHTa Ta NEPEKOHARTECH, WO BOHO 3HAXOAMTLCA Y
rapHoMmy cTaHi.

* MiuHo TpMMaiATe IHCTPYMENT 33 Py4YHU/NOBEPXHIO 3aXONNEHHA.

* OBcnyroByiTe Wei IHCTPYMEHT 3riAHO 3 LEK IHCTPYKUIED Ta rapHo 3mawyitre ioro (y pasi notpebu).
* [nanyiiTe ceiit poBoumnii rpadik, wob y eunagry ennusy sucokoi BIGPaLIT Bu manu Binbiue Yacy Ha
BiANO4YMHOK.

Asapiiina cutyauia

O3HaiiomTech 3 BAKOPHCTAHHAM LBOr0 IHCTPYMEHTR 32 ONOMOTOI0 LiBOro NociBHKMKA 3 excnayaTauii.

Janam'aTaiiTe NnpaBnaa TexHiKK Besnekn Ta TOYHO AOTPUMY#HTECH TX. Lie Aonomone 3anobirmi puaMkam

i HeGeaneyi.

* 3asmau ByAbTe HANOrOTOBI NPW BUKOPMCTAHHI LBOTO IHCTPYMEHTA, WO BM 3334aneriab 3MOrNu

PO3NI3HATH Ta CNPABMTMCL 3 PHIUKAMM,

LWBuaKe BTpYY4aHHA MOME 3anobirTi cepio3HMM TDABMaM | NOLWKOAMEHHIO MaiiHa.

* AKwo € Gyab-AKI HECNPABHOCTI, BUMKHITL IHCTPYMEHT Ta BIAHAIONITE HOTO Bif AMEPENA MHBNEHHA.
Mepen HOBMM BUKOPWCTAHHAM IHCTDYMEHT NOBMHEH NEPEBIPUTH KBANIQIKOBAHWA cnevianicT i
BIAPEMOHTYBATH ioro y pa3si notpebu.

3anMwKosi pUSMKK

HagiTs, AKWO BM BUKOPMCTOBYETE BMPIG ¥ BignoBigHOCTI 3 ycima BUMOramu 6e3nexu, 3aNMILAIOTLCA
NOTeHLiHHI pU3MKKH OTPUMAHHA TPABMM Ta NOWKOAMKEHD. ¥ 38°A3KY 3 KOHCTPYKLIEID Ta AM3aiHOM
IHCTPYMEHTa MOMYTL BUHHKHYTH TaKi 3arposu:

* |lkoaa 3p0poB'o BHacNiAoK BI6pawi, AKLWO BUPIG BUKOPUCTOBYETLCA NPOTATOM TPUBANOTO nepiogy
yacy abo ynj bCA HE ag, THO afo 06CAYTOBYETLCA HE HANEKHUM HHHOM.

* Tpaemu i NOWKOAMEHHA MaiiHa Yepes 3namaHe npunagan abo panToswi cnieyaap o npuxosani
of'ekTi i yac excnayaTaui.

+ Hebeanexa oTpMMaHHA TPABMK Ta NOLWKOAMEHHA MAiiHa Yepes NpegmeTH, WO BigniTanTs.




2. NPABWMNA TEXHIKM BE3NEKKH

4. BUKOPHCTAHHA Ta AOMAAL 33 ENEKTPOIHCTPYMEHTOM
a) He ney Y POIHCTPY I Y
ianosigHo Ao notpebu. Mp nidi6panuii poiHempy ] Kpauje ma
GesneyHiwe 3pob pobomy 3i Mo, AKa dnA Heozo nepedBayena.
6) He p yiTE enexTpoiHcTpy , AKLWLO nep He abo He #oro. Yci
EAEKMPOIHCMPYMEHMU, AKUMU HEMOXCIUED KEPY ELT:] p L €
6 ma peby P ¥
BMAKY 3 p tafabo akymy P 3 IHCTPYMEHTa, AKWO BIH 3HIMHMWIA, nepes THM AR
Gyap-Aki ALY i Y i abo nepepg,
36epiraHHam iHCTpymeHTa. Taki 3anobivki 3axo0u Beanexu IMEHWYIOMb PU3UK sunadkosozo
3anycky enekmpolHcmpymenma.
r) 36epi iHeTpy wo He
He MaloThb goceigy poboT 3 abo He

, nopani eip aived i He gossonniite ocobam, Aki
Homi 3 UMMM THCTPYKUIAMM,

C V 8 pyKax

HedocaidyeHux Kopucmysayie.
a) E poiHcTpy Ta AR notpeby MNepesipaiite Horo Ha Nnpegmet amileHHA
abo Y Py YacTHH, YacTHH Ta ByAb-AKMX THWKMX YMOB, AKI MOMYTL
Ha poboty iHcTpy Y pasi P PY cnlg 3/3TH B pEMONT,
nepiu HiX KOPHCTYBATUCA HUM. Yacmo Hewacki 3 A sHacnidoK
MexHiYHo20 oBcny poiHCmp i
e) T ire pi i incTp FOCTPHMM Ta HHCTHMM. Hi yuHOM 0 i pizansHi
[HCMPYMEHMU 3 20CMPUMU DOKYYUMU KPaAMU pidwe BAOKYIOMbCA Ma HUMU AE2WE Kepysamu.
€) Kopucryiitecs enekTpoiHcTp i Hac ANA HCTP 3rigHo 3 Wielo

iHCTpYRUjEKo, 38amaloun Ha poboui ymosn Ta p Y, AKY caig PUCMAOHHA
i P He 3anp MOME CMamy NPUHUHOK BUHUKHEHHA HebeanevHux

cumyayid.
) Pyusw iHCTpy Ta PXHI MaloTb GYTH 3aBMAM CYXUMM, YHCTHMKM, Ges mupy Ta

6pyAy. Cruzski pyysu ma Ji] He Y ma
KOHMPonk iIHCMpPyMeXma & HecnodisaHux cumyayinx.

5. OBcnyrosysaHHA
a) Binnasaiite csii POiHCTRY Bp i y paxisuesi ra
TinbKK opuriHanbHi 3anacHi yacTuHK. Le 306 1ume Hadiliny poBomy iHempy

NonepegieHHs Woao 6eanexn npu poboTti 3 pyGaHkom
a) 3auexaiiTe, NOKM pi3aK 3YNHHMTLCA, NEPLL HiX NOKAACTH IHCTPYMenT. Bidkpumull pizak, wo
l: A, MOdE A 30 J a ue 302pPoXNCyE Bmy J ma
cepliosHuMU mpasmamu.
6) Tp ] poiHCTPY NMWE 33 PYYKM 3 i30/1bOBAHWM NOKPHTTAM, OCKINBLKM pisak Mome
PRHY WwHypa iHcTp Ki 2dp nid Hanp ped pyay
HO Memanesi YacmuHU iHomg 1, WO MOXE mu do yp
ENERMPUYHUM CIPYMOM.
B) BuxopwucToBy#Te 3atckaul abo IHwe npunagas ana dikcawli sarotiskm Ha cTiikii nosepxHl. Axwoe
mpumamu 3azomisky y pyyi abo npumucHymu do mina, sona Gyde Hecmilikow, ye Mo¥e npussecmu

8o smpamu KOHMPonio.
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Simboli

Attenzione / Avvertenza

Questo prodotto pud essere riciclato. Se deve essere smaltito, portarlo presso
un centro di riciclaggio.

Indossare una maschera antipolvere.

Per ridurre il rischio di infortuni, leggere il manuale diistruzioni.
Indossare dispositivi di protezione per gli occhi

Indossare protezioni per le orecchie.

Simbolo RAEE. | prodotti elettrici non devono essere smaltiti insieme ai
rifiuti domestici. Portarli presso gli appositi punti di riciclaggio.
Contattare le autorita locali o il rivenditore per informazioni sul
riciclaggio.

Doppio isolamento.

Questo prodotto & conforme a tutte le direttive europee applicabili, ed & stato
effettuato un test di valutazione della conformita a tali direttive,

Simbolo di conformita alle normative tecniche uaaine applicabili.

Scollegare immediatamente |a spina dalla rete elettrica nel caso in cuiil
cavo venga danneggiato e durante la manutenzione.

2. NPABW/IA TEXHIKW BE3NEKKH

6) YHWKalTe KOHTAKTY YacTHH Tina i3 " AK TpyGM, pagiaTopu, NAMTH
Ta ¥ pasi iHA mina 36inbly A PU3UK YPOKEHHA eNeKMPUYHUM
cmpymom.

8} He W poi y T nig gowem abo B y iaBHLWeHoT i. Boda, wo

p a8 poi A WYE PUIUK } / cmpy)
r) He I: ," TE WHYP 3 nopy HOpM eKcnayarayll, Hlunnu He
WwHYp BAA nep Y abo
Buﬁmauun BHAKH 3 PO3ETKH. 3aXHLLANATE LWHYP MUBNEHHA Blﬂ ,nl“ i Tenna, o.ml, rocTpux KyTie abo
PYXOMMX YAcTHH. [T dceni abo ¥ WHYpU 36inbLuy PUSUK YPAHEHHA
ENeKMPUYHUM CMPYMOM.

A) Npw poboTi eneKTPoOIHCTPYMEHTa Ha BiAKPHUTOMY NOBITPi BMKOPUCTOBYIATE NOAOBMYBAY, ANA UbLOTO
npuaHaueHuid. BukopucmanHa nodoaxcyeaya, NpU3HaYeHo20 AnA 308HIWHIX Pobim, 3MEHLWYE PUUK
YPONEHHA ENERMPUYHUM CIMPYMOM.

£) AKLO HEMOMIMBO YHWKHYTH BUKOPHUCTAHHA poi y Y NpHMILLEHHI,
BMKOPHCTOBYHTE NPHCTPIi 3aXUCHOrO BiAKNIOYEHHA [I'ISB} BukopucmaHHA 138 3MeHLye pusuk
YPaNEHHA ENERMPUYHUM CMPYMOM.

3. IH

= i

a) Nigyacp 3 eneKTpoliHcTpy 6yasTe ¥ CTeMTe 3a CBOIMM AIAMM Ta MUCAITL
He npauoiire 3 poiHCTPY AKLWO BH i abo nepeby e nig piewo
abo nikie. Hosims icme nid Yac pobi 3
Mosie np mu do i
6) Kopuc‘rvﬁ'recb iHAMBigyansHoro saxucry. 3aBman Hagarai i okynap|
PUCMAHHA Y aidnogidHux y maxux aaxucuux.?mﬁm AK np i pecnip
HeKoa3He 3axucHe 83yMMA, WOMOM-KAcKa ma Haey PUIUK
mpaamyearha,

B) YHuKa#Te ag 0 3anycRy iHCTpY Mepuw HiX nigp iHCTRY AD

mepemi MuBneHHA abo akymynrTopa, 6partH abo nepeHOCHTH Horo, nepeaip're, YW BCTAHOBNEHD
pemuKay y Axwo ney umu J I m, mp 1u
Ub HO i abo nidkmosamu lozo do dxepena i , KOAIU
WUBAEHHA nepeﬁyaae 8 NoNoHEHH] "ya8iMKHYmMO", ue Moxe np

r) Mepu Hix yBIMKHY PY pubepits Bei pery
Axwo 3anuwumu makuil Koy Ha pyxomill yacmuni IPOIHCMPYMEHIMA, YE MONCE np
mpaamyeaHHA.

) He goraryiitecs 3 iHcTpy B pyKax. 3aemaw 3bepiraiite crifike Tina Ta Tp
pisHoBary. Lje dae 3mozy Kpawje Kepy poiHCMpY MoM y pasi BUHUKH

[ yidi.

e) Hap,araﬁ're nlgrmnl,quuﬁ nmr He Hapsraiite BinbHKid ogar abo npukpack. Bonoccs, oasar Ta
pyxaeuui maote Gytw Ha BeaneyHii gigcTani Big pyxomux yacTuH, BinoHull odae, npukpacu abo
doa2e 80/0CCA MOKYMb NOMPANUMU 8 PYXOMi YOCMUHU iHCMPYMeHma.

€) ¥ pasi HanesHocTi npucTpois gna nig insea Ta nuay, ix cnig,
0608'A3K0BD Ta P yBaTH 3a np BukopucmaxHa npucmpoio dna
36UPAHHA MUY MOXE IMEHWUMU HeBeaneky, noa’A3aHy 3 MUAOM.

) He eTpavaiite yeamHocTi yepes yacre PUCTaHHA [HCTPY Lie He g Bam
po3cnabUTLCA Ta NPOIrHOPYBaTH Nf ikn 6 HeoBepexni 8if Mmoxcyms mummeso
npusgecmu do cepilioaHux mpasm.

P P r

-

&




1. OB/IACTb BUKOPUCTAHHSA ENEKTPUYHOIO PYBAHKA KOMMAHII DEXTER POWER

Liel IHCTPYMEHT NPU3HAYEHUIA ANA CTPYraHHA AepeB'AHKMY, MILHO 3aKpinneHux maTepianis, Hanpuknag,
Gankw abo fowWKK.

BiH nigxoauTe TAKOM ANA HOCOTO 3Pi3y KPAIB Ta GanbUIOBAHHA.

IHCTPYMEHT BUKOPWUCTOBYETLCA Y BEPTUKANBHOMY NONOMEHHI TINbKW 3 FOPU3OHTaNBHO NOKNALEHDIO Ha
3aroTieKy nepeAHbOIO nnacTUHolo. el BUpIB NpuaHayeHuit AMwe AnA NOBYTOBOrO BUKOPMCTaHHA,

Lie# IHCTPYMEHT MaE BUKOPMCTOBYBATHCE TiNLKM 33 NPU3HAYEHHAM. ByAb-AKE (HLIE BUKOPMCTAHHA
BB3MAETLCA BUKOPMCTEHHAM HE 33 Npu3HaveHHAM. KopuCcTyBay Hece BianoBiaaneHIcTs 3a By ab-AKi
NOWKoAMEHHA aB0 TPABMK, WO BUHWUKAW BHACNIA0K TAKOMD BUKOPHUCTAHHA.

3B8epHiTh yBary, Wo uei Bupi6 He NPU3HAYEHWA ANA BUKOPHUCTaHHA B KOMEPLiMHWX, Toproeux abo
NPOMKCNOBMX LinAX. FapaHTia ByAe aHYNLOBAHA, AKLLO IHCTPYMEHT BMKOPUCTOBYBATUMETLCA B
KOMEPLHMX, TOProBKX, NPOMUCNOBMX 360 CXOMMX LiNAX.

2. NPABWNA TEXHIKK BE3NEKW

3aransHi nonepeameHHA wopo TexHikk Geanexkn poboth 3 enekTpoiHCTPYMeEHTaMMK

A

NONEPEQMEHHA! Npo eci pen iHCTpYKUT, A 3 inocTpauiamm Ta
i XapaKTepMe AKi €A A0 UbOro iHCTPY Hedomp
HosedeHUX Huve iHCmpyKuil moxe np mu 00 YPaMeHHA ENEKMPUYHUM CIMPYMOM, MOMEeN]

ma/abo cepliosHux mpaem.

36epiraiiTe Bci NnonepefXeHHA Ta IHCTPYKRUIT ANA noganswon 0

Tepmin «enexkmpoiHcmpyMeHm» ¥ nonepedxeHHAX CMOCyeMbCA P iHEmpy
payloe sid J pexti (yepes wHyp) abo eid akymynamopa (6e3 wHypa).

1. Besneka pobo4oi 30HK

a) Po6oya 3oHa mae 6yTH yncTolo Ta gobpe ocsitherolo. Henpubpana abo nozaHo oceimnena poboya
30HA MOXE CMamu npuYy HewjacHux Di

6) He npawwiite 3 enekTpoiHcTpymeHTOM Yy BuBy Y cej Wi, HanpuKnag, y
NPMCYTHOCTI NErKO3aRMMCTHX PiaMH, rasie abo nuay. [1id wac pobomu enexmpoiHcmpymermu
YMBOPIOMb iCKPU, AKI MOXYMb Np 'mu do A nuny abo pi

8) He ponyckaiite 6an3bko giTeid | cropoHHix nig vac poboTth 3 enekTpoiHCTpYMeHTOM, Le moxce
8id nu eac i ny mu do

2. Enextpobesnexa

a) LitencensHi BMnKK enexTpoi MaAK0Th Ni ™ B0 p
moambikyBaTH WTencenbHy BMaKy Byab-AKMM YHHOM.

He suKopucToByiiTe WogHi nepexigHukm gna poboTH is 3asemneHnmmu enexTpoiHCTpYMEHTamMM,

BuxopucmanHA opuziHansHoT WmencensHol BUAKU Ma HANENHOT POIEMKU IMEHLUYE PUSUK YPaWEHHA

ENEKMPUHHUM CMPYMOM.

p
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1. AREA DI APPLICAZIONE DELLA PIALLATRICE ELETTRICA DEXTER POWER

Questo apparecchio & progettato per la piallatura di materiali in legno supportati
saldamente, come travi e pannelli.

E adatto anche per smussare bordi e praticare scanalature.

Deve essere utilizzato in posizione verticale, con la piastra anteriore appoggiata sul pezzo in
lavorazione. Questo prodotto & destinato al solo uso domestico privato.

L'apparecchio deve essere utilizzato esclusivamente per lo scopo per cui & stato progettato.
Altri utilizzi sono da considerarsi uso improprio. L'utente & responsabile per eventuali danni
o lesioni di qualsiasi tipo derivanti da usi impropri.

Questo apparecchio non & progettato per |'uso in ambienti commerciali o industriali. L'uso
dell'apparecchio in ambienti industriali e commerciali, o per scopi equivalenti, comporta
I'annullamento della garanzia.

2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

Avvertenze di sicurezza comuni a tutti gli utensili elettrici

A

AVVERTENZA! Leggere tutte le avvertenze di sicurezza, le istruzioni e le specifiche fornite
insieme all'utensile elettrico. Il mancato rispetto di tutte le istruzioni elencate di seguito
comporta il rischio di scossa elettrica, incendio e/o lesioni gravi.

Conservare tutte le avvertenze e le istruzioni per futuro riferimento.
Il termine "utensile elettrico” utilizzato nelle avvertenze indica un utensile elettrico
alimentato tramite rete elettrica {con cavo) o batterie (senza cavo).

1. Sicurezza dell'area di lavoro

a) Mantenere |'area di lavoro pulita e ben illuminata. /f disordine e la scarsa illuminazione
favoriscono gli incidenti.

b) Non usare gli utensili elettrici in atmosfere esplosive, ad esempio in presenza di liquidi,
gas o polveri infiammabili. Gli utensili elettrici creano scintille che possono incendiare
polveri o fumi.

c) Durante l'uso dell'utensile elettrico, tenere a distanza i bambini e le persone presenti.
Le distrazioni possono far perdere il controllo dell'utensile.

2. Sicurezza elettrica

a) Le spine degli utensili elettrici devono essere adatte al tipo di presa. Non modificare la
spina in alcun modo.

Non usare adattatori con gli utensili elettrici dotati di messa a terra (collegati a massa).

L'uso di spine originali corrispondenti al tipo di presa riduce il rischio di scossa elettrica.

3MICT

1. BuKopucTaHHA 3a NPU3HAYEHHAM eneKTpuYHoro pybaxka
2. Tipawuna TexHiku be3nexu

3. Onuc

4. TexHivHi paHi

5. Mepep noyatkom ekcnnyataii

6. Ekcnnyarauia

7. TexHiyHe obcnyroByBaHHA

8. YcyHenHa HecnpaBHoCTei

9. Ytunizauia ta nepepobnenus

10. FapaHria

11. leknapaulia npo BignosigHictb craHaapTam €C




Cumeonun

Yeara / MonepefeHHs

Lleii Bupi6 nignArae BTopuHHOMY nepepobneHio. Akio BiH BinbLue He

NpPUAATHWIA ANA BUKOPUCTAHHA, BiHECITb 1oro B NyHKT 361paHHA Bigxogis.

Haparaifte pecnipatop.

3 METOI0 3MEHLLUEHHA PU3IKY OTPMMaHHA TDABM KOPUCTYBaY NOBUHEH
NPOYKTATH IHCTPYKLLIIO 3 eKcnnyaTauil.

Hapsaraiite 3axucHi okynapw.

HanaraiTe 3aco6u 3axucty oprakis cnyxy.

Cumeon WEEE. He yruni3yiiTe Bigxoau enekTpuyHix Bupobie pazom 3
nobyroBumi Biaxoaamu. Bignasaiite Ha BTOpuHHE nepepobnenHa y
BiNOBifHi 3aKNaan. 3BEPHITLCA 33 NOPaA0I0 LWOA0 YTUAI3aLil A0 MicLieBuX
opraHie Bnagn abo po3apibHux npopasLys.

loggiliHa izonAuia.

Bupib sinnoBigae cneianbHum EBponeiicbkum AMpeKTUBaM; NpoBeaeHa
HOpMaTMBHa NPOLielypa oLiHKN BiANOBIAHOCTI.

MapKyBaHHA BignosiaHOCT Lboro BUpoBY BiANOBIAAE YMHHIM TEXHIYHUM
pernamenTam Ykpaii.

HeraiiHo Big'eaHaifTe WTencenbHy BUIKY Bif eNeKTPUYHOT Mepei, AKILO
LLUIHYP NOLUKOZPKEHWIA Ta Nifj Yac TEXHIYHOTO 06CNYTOBYBAHHS.

2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

b) Evitare il contatto del corpo con superfici collegate a terra come tubi, radiatori, fornelli
elettrici e frigoriferi. I/ rischio di scossa elettrica aumenta se il proprio corpo é collegato
a terra.

c) Non esporre gli utensili elettrici a pioggia o umidita. L'infiltrazione di acqua all'interno di
un utensile elettrico aumenta il rischio di scossa elettrica.

d) Non utilizzare il cavo in modo improprio. Non usare il cavo per trasportare, tirare o
scollegare I'utensile elettrico dalla presa di corrente. Tenere il cavo al riparo da calore,
olio, bordi taglienti o parti in movimento. La presenza di cavi danneggiati o
aggrovigliati aumenta il rischio di scossa elettrica.

e) Durante l'uso di un utensile elettrico all'aperto, utilizzare una prolunga idonea per
ambienti esterni. L'uso di un cavo idoneo riduce il rischio di scossa elettrica.

f) Se & necessario lavorare in un luogo umido, utilizzare un circuito elettrico dotato di
interruttore differenziale (RCD). L'uso di un interruttore differenziale riduce il rischio di
scossa elettrica.

3, Sicurezza personale

a) Durante I'uso di un utensile elettrico, prestare sempre la massima attenzione e
utilizzare il buon senso. Non usare un utensile elettrico se si & stanchi o sotto l'effetto
di droghe, alcol o farmaci. Anche un solo momento di disattenzione durante I'uso
dell'utensile elettrico pud provocare gravi infortuni.

b) Indossare dispositivi di protezione individuale. Indossare sempre protezioni per gli occhi.
I dispositivi di protezione individuale come maschere antipolvere, calzature antiscivolo,
caschi e cuffie per le orecchie, se utilizzati quando le circostanze lo richiedono, riducono il
rischio di infortuni.

c) Prevenire I'avvio accidentale. Assicurarsi che l'interruttore sia in posizione di arresto
prima di sollevare, trasportare o collegare I'utensile elettrico alla presa di corrente efo
alla batteria. Per ridurre il rischio di incidenti, non trasportare gli utensili elettrici
tenendo le dita sull'interruttore e non collegarli alla presa di corrente se l'interruttore & in
posizione di avvio.

d) Rimuovere eventuali chiavi di regolazione o avvitamento prima di avviare |'utensile
elettrico. Una chiave rimasta inserita in un elemento mobile dell'utensile elettrico pud
provocare infortuni,

e) Non allungarsi eccessivamente. Tenere i piedi a contatto con il pavimento e mantenere
sempre l'equilibrio. Cio assicura un miglior controllo dell'utensile elettrico in situazioni
impreviste,

f) Vestirsi in modo adeguato. Non indossare indumenti ampi o gioielli. Tenere capelli,
indumenti e guanti lontani dalle parti in movimento. Indumenti ampi, gioielli e capelli
lunghi possono impigliarsi nelle parti in movimento.

g) Se sono disponibili dei dispositivi per I'estrazione e la raccolta della polvere, assicurarsi
che siano collegati e utilizzati correttamente. L'uso di tali dispositivi pud ridurre i rischi
derivanti dalla polvere.

h) Non lasciare che la familiarita con I'apparecchio (derivata da un uso frequente) abbassi
il livello di attenzione. Anche una minima distrazione pud causare gravi infortuni.




2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

4, Uso e manutenzione dell'utensile elettrico

a) Non forzare l'utensile elettrico. Utilizzare I'utensile pil adatto al lavoro da svolgere. Un
utensile elettrico corretto é piii sicuro ed efficace al regime per cui é stato progettato.

b) Non usare |'utensile elettrico se l'interruttore non funziona correttamente. Un utensile
elettrico che non pud essere controllato dall'interruttore é pericoloso e deve essere
riparato.

¢} Rimuovere il gruppo batteria, se removibile, e/o scollegare I'utensile elettrico dalla rete
elettrica prima di regolarlo, riporlo o sostituire gli accessori Tali misure preventive
riducono il rischio di avvio accidentale dell'utensile elettrico.

d) Riporre gli utensili elettrici fuori dalla portata dei bambini e non permetterne 'uso a
persone che non hanno familiarita con I'apparecchio o con queste istruzioni. Gli utensili
elettrici sono pericolosi se utilizzati da persone non competenti,

e) Mantenere gli utensili elettrici e gli accessori in buono stato. Verificare che le parti
mobili non siano disallineate o piegate, che | componenti non siano danneggiati e che
non siano presenti altri problemi che potrebbero pregiudicare il corretto
funzionamento dell'utensile elettrico. Se I'utensile elettrico & danneggiato, farlo
riparare prima di utilizzarlo nuovamente. Molti incidenti sono provocati da utensili
elettrici in cattive condizioni.

f) Mantenere gli accessori di taglio puliti e affilati. Un'adeguata manutenzione e affilatura
degli accessori da taglio riduce if rischio di inceppamento e facilita il controllo
dell'utensile elettrico.

g) Usare I'utensile elettrico, gli accessori, le punte ecc. conformemente a queste istruzioni,
tenendo conto delle condizioni dell'area di lavoro e del tipo di lavoro da svolgere. L'uso
dell'utensile elettrico per operazioni diverse da quelle per cui é progettato pud
comportare situazioni di pericolo.

h) Mantenere le impugnature e le superfici di presa asciutte, pulite e prive di olio o grasso.
Impugnature e superfici di presa scivolose non garantiscono I'uso sicuro e il controllo
dell'utensile in situazioni impreviste.

5. Riparazioni

a) Affidare la riparazione dell'utensile elettrico a personale qualificato e utilizzare
esclusivamente parti di ricambio identiche. Cié garantisce la sicurezza dell'utensile
elettrico.

Avvertenze di sicurezza specifiche per piallatrici

a) Attendere che la lama si arresti prima di appoggiare 'utensile. Un lama rotante esposta
puéd incastrarsi sulla superficie e causare perdita di controllo o lesioni gravi.

b) Impugnare |'apparecchio esclusivamente tramite le impugnature isolanti, perché la
lama potrebbe entrare a contatto con il cavo di alimentazione. I/ contatto con un cavo
elettrificato pud trasmettere la corrente alle parti metalliche esposte dell'utensile,
provocando una scossa elettrica all'operatore.

c) Usare morse o altri dispositivi adatti per supportare il materiale e fissarlo a una
piattaforma stabile. Non tenere mai il pezzo da lavorare con le mani o contro il proprio
corpo perché lo rende instabile e comporta il rischio di perdita di controllo.
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LISTA CZESCI ZAMIENNYCH

Nazwa

Materiat i opis

ilosc
uzyta w
produkei
e

Nr
czede

Nazwa

Material | opis

ilosc
uzyta w
produkci
e

Sruba

IST4.2X14-F

El

33

Sruba

ST4.2X10-F

Etykieta

Etykieta

34

Ostana tasmy

Ostona tasmy

(Ostona boczna

Ostona boczna

35

Pasek

|4Pi246-1

Sruba

5T4.2X10

36

Nakretka

M8

Przegroda

Przegroda

37

Duia tarcza kota
pasowego

Duza tarcza kota
pasowego

lSprezyna torsyjna

p11Xp1x3

38

tozysko

6000-22

(Obudowa szczotki
weglowej

[BX9X20,5

39

Pokrywa
krodkowa

Pokrywa
srodkowa

[Szczotka weglowa

[Szczotka weglowal

Korpusu ostrza

Korpusu ostrza

Pokrywa
lobudowy szczotki
weglowej

11X9%2,3

tozysko

607-2Z

Koszulka stalowa

Koszulka stalowa

Ostona-élimak

Ostona-slimak

Kulka stalowa

2,5

Sruba

ST4.2x45-F

[Sprezyna
dociskajgca

ih1,85Xh0,45%10

Stojan

Stojan

(Obudowa

[Obudowa

toiysko

626-2Z

|Gdrna ostona
pokretta

|Gérna ostona
pokretta

Kabel

Kabel

Sruba
potgczeniowa

Sruba
potgczeniowa

(Ostana kabla

Ostona kabla

Dolna ostona
pokretta

Dolna ostona
pokretia

Zwora

Zwora

Tarcza

[Tarcza

toiysko

608-27

Nakretka

Mé

Mata tarcza kota
pasowego

Mata tarcza kofa
pasowego

[Sprezyna
dociskajgca

lb11,5Xh2X5

Sruba

5T4.2x25-F

Podstawa
przednia

Podstawa
przednia

Etykieta

Etykieta

Pokrywa uchwytu

Pokrywa uchwytu

Klucz

2.5

Sruba

ST4.8X16-F

Klucz

3

Podstawa tylna

Podstawa tylna

Bloczek
nieruchomy

Bloczek
nieruchomy

Bloczek zapasowy

Bloczek zapasowy

Rurka do pytu

Rurka do pytu

Pierscien

2

Drut stalowy

Drut stalowy

2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

Avvertenze di sicurezza aggiuntive

* Prestare attenzione al rischio di contraccolpo.

= Arrestare immediatamente |'utensile se la lama si inceppa.

= Non rallentare I'utensile meccanicamente. Attendere sempre che I'apparecchio si arresti da solo.
* Non toccare il materiale in lavorazione con le mani durante la lavorazione.

* Non lavorare sopra la propria testa.

= Verificare che il materiale sia privo di oggetti estranei come viti o chiodi.

Riduzione delle emissioni di vibrazioni e delle emissioni acustiche
Per ridurre i rischi connessi all'esposizione alle emissioni di vibrazioni e alle emissioni acustiche,
limitare la durata di utilizzo, usare modalita operative a basse vibrazioni e bassar ita e indossare
dispositivi di protezione personale.
Rispettare le seguenti istruzioni per minimizzare i rischi connessi all'esposizione alle emissioni acustiche e
alle vibrazioni.
+ Utilizzare I'apparecchio esclusivamente per gli scopi previsti e conformemente a queste istruzioni.
= Assicurarsi che I'apparecchio sia in buone condizioni e sottoposto a regolare manutenzione.

Utilizzare gli accessori corretti per I'apparecchio e verificare che siano in buone condizioni.

Mantenere una presa salda sulle impugnature o le superfici di presa.

Sottoporre |'apparecchio a regolare manutenzione come indicato in queste istruzioni e lubrificarlo (se

necessario).

* Pianificare il lavoro in modo da utilizzare gli utensili con un alto livello di vibrazioni lungo un arco di
diversi giorni.

Situazioni di emergenza

Familiarizzarsi con il fi mento del p leggendo questo manuale di istruzioni. Memorizzare

le istruzioni di sicurezza e rispettarle alla lettera per ridurre rischi e pericoli.

* Rimanere sempre vigili durante l'uso dell'utensile, per poter riconoscere e affrontare i rischi

tempestivamente.

Un rapido intervento pud prevenire gravi infortuni e danni.

= Arrestare |'apparecchio e scollegarlo dalla presa di corrente in caso di malfunzionamenti, Affidare
l'ispezione e I'eventuale riparazione dell'utensile a un tecnico qualificato prima di utilizzarlo
nuovamente.

Rischi residui

Pur utilizzando il prodotto confor te a tutte le i ioni di sicurezza, permangono potenziali
rischi di lesioni personali e danni materiali. In relazione alla struttura e alla progettazione del prodotto,
sussistono i rischi descritti di seguito.

* Patologie causate dall'esposizione alle vibrazioni generate dall'utensile se viene utilizzato per periodi
prolungati o in modo scorretto o se non viene sottoposto a regolare manutenzione,

* Lesioni personali e danni materiali a causa di accessori di taglio difettosi o all'impatto improvviso di
oggetti nascosti durante ['uso.

* Lesioni personali e danni materiali a causa di oggetti in sospensione.




2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

AVVERTENZA! Durante il funzionamento, questo apparecchio genera un campo
elettromagnetico.

Tale campo, in alcune circostanze, pud interferire con impianti medici passivi o attivi. Per
ridurre il rischio di infortuni gravi o mortali, si raccomanda alle persone portatrici di impianti
medici di consultare il proprio medico e il produttore dell'impianto prima di utilizzare
I'apparecchio.

A

AVVERTENZA! Alcune particelle di polvere create dalle operazioni di levigatura, taglio,

smerigliatura, foratura e altre attivita di costruzione contengono sostanze note come cause

di cancro, malformazioni congenite o altri danni al sistema riproduttivo.

Alcuni esempi di gqueste sostanze chimiche sono:

* Piombo derivante dalle vernici a base di piombo.

+ Silicio cristallino da mattoni, cemento o altri materiali edili.

* Arsenico e cromo da legno trattato chimicamente.

Il rischio da tali esposizioni varia, a seconda della frequenza di questo tipo di lavoro. Per

ridurre |'esposizione a queste sostanze chimiche:

* Lavorare in un ambiente ben ventilato.

* lavorare con attrezzature di sicurezza omologate, come le maschere antipolvere
appositamente progettate per filtrare particelle microscopiche.




9. UTYLIZACIA | RECYKLING

|
Ten znak oznacza, ze w krajach UE produktu nie nalezy wyrzucac razem z innymi odpadami gospodarstw
domowych. Aby uniknaé zanieczyszczenia Srodowiska | zagrozer dla zdrowia cztowieka spowodowanych
niekontrolowanym usuwaniem odpadéw, produkt nalezy poddaé odpowiedzialnemu recyklingowi,
sprzyjajacemu zréwnowazonemu wtdrnemu wykorzystaniu surowcdw. Aby zwrdcié zuzyte urzadzenie,
prosimy skorzystac z systemow zbidrki odpaddw lub skontaktowaé sig ze sprzedawca w miejscu zakupu
produktu. Sprzedawca odda produkt do recyklingu bezpiecznego dla srodowiska.

10. GWARANCIA

1. Produkty firmy DEXTER POWER zostaty zaprojel zgodnie z najwyiszymi normami jakosci
przewidzianymi dla narzedzi dla majsterkowiczéw. Na swoje wyroby firma DEXTER udziela 36-miesiecznej
gwarancji liczone] od daty zakupu. Gwarancja obejmuje wszystkie ewentualne wady materiatowe i
produkeyjne. Jakiekolwiek inne roszczenia, bezposrednie lub posrednie, dotyczace oséb iflub materiatow,
nie bedy uwzgledniane, niezaleznie od ich rodzaju.

2. W razie wystapienia problemu lub usterki nalezy zawsze najpierw skonsultowac sie ze swoim
dystrybutorem produktow firmy DEXTER.

W wigkszosci przypadkéw dystrybutor produktow firmy DEXTER bedzie w stanie rozwigzac problem lub
naprawié usterke.

3. Naprawy lub wymiana czesci nie powodujg przediuzenia pierwotnego okresu gwarancyjnego.

4. Gwarancja nie obejmuje usterek powstatych w wyniku niewfasciwego uzytkowania lub zwyktego
zuiycia. Dotyczy to m.in. przetacznikdw, wylacznikéw obwodu zabezpieczajacego i silnika (w razie zuiycia
sie).

5. Roszczenie gwarancyjne moze by¢ rozpatrzone tylko pod nastepujgcymi warunkami:

= Dostarczenie, w postaci paragonu k go, dowodu poswiadczajacego date zakupu.

* W urzgdzeniu nie byly wykonywane przez strony trzecle jakiekolwiek naprawy I/lub wymiany.

= Narzedzie nie bylo niewtasciwie uzytkowane (przecigzanie maszyny, zakladanie akcesoridw
niezatwierdzonych przez producenta).

+ Brak uszkodzer spowodowanych czynnikami lub przedmiotami zewnegtrznymi, np. piaskiem lub
kamieniami.

= Brak uszkodzer spowod ych nieprzestrzeganiem instrukcji bezpieczer i instrukcji
uiytkowania.

6. Warunki gwarancji obowigzujg tacznie z naszymi warunkami sprzedaty i dostawy.

7. Uszkodzone narzgdzia zwracane do firmy DEXTER za posrednictwem dystrybutora zostang odebrane
przez firme

DEXTER POWER pod warunkiem ich odpowiedniego zapakowania. lezeli klient wysyta uszkodzone towary
bezposrednio do firmy DEXTER POWER, firma DEXTER rozpatrzy roszczenie tylko w przypadku optacenia
kosztow przesytki przez klienta.

8. Firma DEXTER odmdwi przyjecia produktéw, ktérych opakowanie bedzie niewtadciwe lub w ziym
stanie.

3. DESCRIZIONE

Pulsante di sbloccaggio 8. Dado a farfalla

Interruttore di 9. Staffa angolare

avvio/arresto

Impugnatura 10. Filettatura di fissaggio (guida parallela)

Copertura della cinghia 11. Filettatura di fissaggio (calibro di profondita per
scanalature)

Bullone di fissaggio : Calibro di profondita per scanalature

Vite a farfalla (x2) . Sacco di raccolta

Guida parallela : Scala
Manopola di regolazione della profondita di
taglio

. SPECIFICHE TECNICHE

Tensione nominale, frequenza ]220 -240V~, 50 Hz

Potenza in ingresso nominale BOO W

Velocita a vuoto no [17000 mint

Larghezza di piallatura 82 mm

Profondita di taglio 0-2 mm

Profondita di scanalatura 0-15,5 mm

Destinazione d'uso Piallatrice per legno

Classe di protezione i [E]

Peso 2,58 kg

Ai sensi della procedura EPTA 01/2003



4. SPECIFICHE TECNICHE

Dichiarazione dei valori di emissioni acustiche ai sensi di EN 62841-1 e EN 62841-2-14
Valori di emissioni acustiche
Livello di pressione sonora ponderato A: L,a (95,9 dB(A)
Incertezza K,A 3 dB
|leellu di potenza sonora ponderato A: Ly,  |[106,9 dB(A)
|In|:ertezza Kuwn 3 dB
Eichiarazione dei valori di emissione delle vibrazioni ai sensi di EN 62841-1 e EN
2841-2-14
Valore di emissione delle vibrazioni ax(m/s?)

Impugnatura ausiliaria: 4,905 m/s?
Incertezza K 1,5 m/s?

I valori di emissione delle vibrazioni e di emissioni acustiche dichiarati sono stati misurati
tramite il metodo di collaudo standard e possono essere utilizzati per confrontare ['utensile
con altri prodotti analoghi.

| valori di emissione delle vibrazioni e di emissioni acustiche dichiarati possono essere
utilizzati anche per una valutazione preliminare dei livelli di esposizione.

A

Avvertenza! | valori di emissione delle vibrazioni e di emissioni acustiche durante I'uso
effettivo dell'utensile elettrico possono variare rispetto ai valori totali dichiarati in base alla
modalita di utilizzo dell'utensile e in particolare al tipo di materiale lavorato. Adottare
adeguate misure di sicurezza per proteggere I'operatore in base alla stima dell’esposizione
nelle condizioni di utilizzo effettive (tenendo in considerazione tutte le fasi del ciclo di
utilizzo: tempo di arresto, di funzionamento a vuoto e di avvio). A seconda della modalita di
utilizzo effettivo dell'utensile, il valore di emissione delle vibrazioni pud differire dal valore
totale dichiarato. Adottare adeguate misure per proteggersi dai rischi connessi
all'esposizione alle vibrazioni. Tenere in considerazione tutte le fasi del ciclo di utilizzo,
inclusi i periodi in cui l'utensile funziona a vuoto o & spento. Esempi di misure cautelative:
manutenzione periodica dell'apparecchio e degli accessori di taglio, mantenimento al caldo
delle mani, pause regolari e adeguata pianificazione delle fasi di lavorazione.

Si raccomanda di indossare protezioni per le orecchie.

5. OPERAZIONI PRELIMINARI

Condizioni di funzionamento nominali dell'utensile

* Altitudini inferiori a 1000 m sul livello del mare.

* Temperature non superiori a 40°C.

* Umidita relativa dell'aria inferiore a 90% (25°C).

Disimballaggio

 Estrarre tutti i componenti e disporli su una superficie piana e stabile.
* Rimuovere tutti i materiali di imballaggio e di trasporto, se presenti.

8. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Podejrzewane usterki s3 czesto spowodowane problemami, ktdre uzytkownik jest w stanie usungc

samodzielnie.

Prosimy wiec skontrolowaé wyréb wedtug niniejszej czesci. W wiekszodci przypadkéw problem da sie

szybko usungé.

A

OSTRZEZENIE| Nalezy wykonywaé wytacznie kroki opisane w niniejszej instrukcjil
Jeieli problemu nie da sie usungc we wiasnym zakresie, wszelkie dalsze kontrole, czynnosci
konserwacyjne i naprawy muszg zosta¢ wykonane w autoryzowanym centrum serwisowym lub przez

specjaliste o podobnych kwal

ifikacjach.

Problem

Motzliwa przyczyna

Rozwigzanie

1. Urzgdzenie nie wigcza sig

. Urzgdzenie nie jest podigczone
do zasilania

1.1. Podtaczyé do zasilania

. Uszkodzony przewdd zasilajacy
lub uszkodzona wtyczka

1.2. Oddac do sprawdzenia
specjaliscie elektrykowi

. Inna usterka elektryczna
urzgdzenia

1.3. Oddac do sprawdzenia
specjaliicie elektrykowi

. Nie jest weisnigty przycisk
wytgczania blokady

. Urzgdzenie nie osigga
swojej petne] mocy

3. Niezadowalajgce efekty

4. ﬁaém'inerne'a}'ganni'a lub
hatas

1. Przediuzacz nie nadajgcy sie do
uzywania z tym urzadzeniem

Najpierw nacisnac przycisk
wytgczania blokady, a potem

[wigcznik.

2.1. Uiyé przediuzacza
odpowiedniego typu

. Zbyt niskie napiecie irddta
zasilania (np. generatora)

. Podfgczy€ urzgdzenie do innego
#rddta zasilania

2.3. Zapchane otwory wentylacyjne

1 31 Uéikndmnelst&:lnne éstrzé‘

2.3. Wyczyscic otwory wentyiacyjne
3.1. Wymieni¢ go na nowy

13.2. Ostrze typu nieodpowiedniego
do przecinanego materiafu

a1 Usz kc;dmz'one,“ stepione ostrze

3.2. Uzywac ostrza odpowiedniego
typu

la. i',“Wymienié je na nowe

1.2, Poluzowane sruby/nakretki

4.2. Dokreci¢ sruby/nakretki

4.3, Ostrze nie jest zamontowane
rownolegle

14.3. Zamontowac ostrze rownolegle

. Silnik pracuje, ale rolka nie
kreci sie lub blokuje sie

5.1. Poluzowany lub uszkodzony
pasek napedowy

5.1. Oddac do naprawy
wykwalifikowanej osobie




6. UZYTKOWANIE

A @
OSTRZEZENIE! W czasie pracy narzedziem bedzie wytwarzany drobny pyt!
Niektdre pyty s3 wysoce tatwopalne i moga grozié wybuchem! W czasie pracy narzedziem nie nalezy palic,
a irddia wysokich p i otwarte plomienie nalezy trzymac z dala od miejsca pracyl
W celu ochrony przez zagroZeniami powodowanymi drobnym pylem naleZy zawsze uzywat systemu
odsysania pytu oraz nosi¢ maske przeciwpylowa!
* Urzgdzenie nalety czyscic suchg szmatka. W miejscach trudno dostepnych moina uiywad
szczoteczki.
. W Sinosci, otwory ylacyjne nalezy po kaidym uiyciu czyscic szmatky i szczotks.
» Zabrudzenia trudne do usunigcia moina czyscié spretonym powletrzem (maks. 3 bary).

1

UWAGA: Do czyszczenia urzgdzenia nie nalezy uiywaé irgcych detergentdw lub $rodkéw dezynfekujacych:

mogloby to byé szkodliwe dla powierzchni urzgdzenia.

Przed pr ym uzyciem |
¢ sie z autory ¥

*» Naleiy skontrolowac, czy jakiekolwiek czesci nie sg zuiyte lub
odpowiednio do potrzeb, nalezy wymieni¢ zuzyte czesci lub ske
serwisem w celu dokonania naprawy.

7. KONSERWACIA

Przed uzyciem i po uZyciu urzadzenie i jego akcesoria (lub osprzet) naleiy kaidorazowo sprawdzié pod

katem zuzycia i uszkodzenia. W razie potrzeby nalezy je wymienic w sposob opisany w niniejsze] instrukcji.

Nalety stosowac sie do podanych wymogdw technicznych.

Przewdd zasilajgcy

Jeteli przewdd zasilajgcy zostanie uszkodzony, aby unikngé niebezpiecznych sytuaci, nalety go wymienié.
Wymiany powinien dokonaé producent, przedstawiciel jego serwisu lub inne osoby o podobnych
kwalifikacjach.

Szczotki weglowe
Jezeli szczotki weglowe wymagajg wy ¥, wylk ie tej czynnosci nalezy zlecic wykwalifikowanemu
serwisantowi (nalety zawsze wymieniaé obie szezotki jednoczesnie).

Naprawa
w urzadzenlu nle ma xadrwch czgsc, ktore moghyby zostaé naprau\rlone przez uzytkownika. W celu

skontr ur ia nalezy skontak ¢ sig z autory ym centrum
serwisowym Iub osobq ] podobnych kwalifikacjach.

Przechowywanie

. Wytgczye urzadzenie i odigczyd je od zasilania.

. Urzadzenie nalezy wyczyscic tak jak opisano powyzej.

. Wyrab i jego akcesoria nalezy przechowywac w ciemnym, suchym i przewiewnym migjscu

zabezpieczonym przed przymrozkami,

* Urzadzenie nalezy zawsze przechowywaé w miejscu nied
przechowywania wynosi 10-30°C.
Do przechowywania zaleca sie uiywanie oryg[nalnego opakowania, ewentualnie wyrdb mo:na
przykry¢ szmatkg lub wiozyc do pudfa o odpowi ielkosci w celu zat i ia ur
przed kurzem.

dla dzieci. Idealna temperatura

5. OPERAZIONI PRELIMINARI

* Accertarsi che nella confezione siano presenti tutti i componenti e che non siano
danneggiati. In caso di componenti mancanti o danneggiati, non utilizzare I'apparecchio
ma contattare il rivenditore. L'uso di un apparecchio incompleto o danneggiato
comporta il rischio di lesioni e danni.

* Assicurarsi di disporre di tutti gli accessori e gli utensili necessari per I'assemblaggio e il
funzionamento del prodotto, inclusi dispositivi di protezione individuale idonei.

Collegamento all'alimentazione
* Assicurarsi che |'interruttore di avvio/arresto (2) sia in posizione di arresto.
* Collegare la spina a una presa di corrente adatta.

A

AVVERTENZA! Controllare la tensione. La tensione deve essere conforme alle informazioni
riportate sulla targa dell'apparecchio.

A

AVVERTENZA! L'apparecchio e i materiali di imballaggio non sono giocattoli.
| bambini non devono giocare con le piccole parti, i fogli e i sacchetti in plastica per evitare il
rischio di soffocamento.

6. UTILIZZO

A

AVVERTENZA! Arrestare I'apparecchio e scollegarlo dalla presa di corrente prima di
sottoporlo a qualsiasi operazione.

Regolare la profondita di piallatura ruotando la manopola di regolazione della profondita di
taglio (15). La profondita pud essere regolata tra 0 e 2 mm. |l numero sulla scala (14) in
prossimita dell'indicatore indica la profondita di taglio a intervalli di 0,1 millimetri.

Profondita di taglio
[Rotazione della manopola (15) / Posizione della  |Profondita di Lama
i anteriore taglio
Ritratta nella posizione |Aumentata ICompletamente
massima = abbassata per il
‘/g’;j%\ taglio massimo
o S $= : ¢

P

Abbassata nella Ridotta Completamente
posizione minima ritratta per il
taglio minimo




6. UTILIZZO

Regolazione della profondita di battuta

Fissare il misuratore di profondita di battuta (12) e guida parallela (7) da eseguire sconti sui
tagli.

Allineare la fessura della profondita della battuta calibro (12) alla filettatura di montaggio
(11) e fissarlo con una vite ad alette (6) (Fig.1).

Regolare il misuratore di profondita di battuta (12) alla profondita desiderata utilizzare la
scala come una guida.

Stringere la vite ad alette (6).

Awvio e arresto

Tenere premuto il pulsante di sbloccaggio (1).

Premere |'interruttore di avvio/arresto (2) per awviare |'utensile (Fig. 2). Rilasciare
I'interruttore di avvio/arresto (2) per arrestare I'utensile.

AN
# i

.
] .

7 —id

Fig. 2

* Prima di ogni utilizzo, verificare che il cavo di alimentazione, la spina e gli accessori non
siano danneggiati. Non utilizzare |'apparecchio se & danneggiato o presenta segni di usura.
* Controllare accuratamente che gli accessori siano installati correttamente.

* Impugnare |'apparecchio tramite l'impugnatura o il vano motore. Mantenere
l'impugnatura e il vano motore asciutti per una presa sicura.

* Assicurarsi che le aperture di ventilazione siano sempre pulite e prive di ostruzioni. Se
necessario, pulirle con una spazzola morbida. Aperture di ventilazione ostruite possono
surriscaldare e danneggiare il prodotto.

* Arrestare immediatamente |'apparecchio se altre persone accedono all'area di lavoro.
Attendere sempre che I'apparecchio si arresti completamente prima di appoggiarlo.

* Non sforzarsi eccessivamente. Effettuare pause regolari per essere sicuri di concentrarsi
sul lavoro e mantenere il pieno controllo dell'apparecchio.

* Prima di iniziare il lavoro, verificare che il materiale sia privo di oggetti estranei come viti
o chiodi.

Rimuowverli se necessario. Se possibile, bloccare | materiali di piccole dimensioni per evitare
che si spostino durante il lavoro.

* Fissare adeguatamente il materiale in lavorazione, ad esempio con una morsa o un
dispositivo di bloccaggio.

Rys. 3

Opréinianie

* Wyjac z urzadzenia worek na pyt (13) w sposdb opisany powyiej.

* Otworzy¢ zamek blyskawiczny i wysypac trociny do odpowiedniego worka na smieci.
* Zapigc zamek biyskawiczny i ponownie zamocowac worek na pyt (13) do narzedzia.

UWAGA: Worek nalezy oprézniac, gdy zapetni sie do potowy. Przepetniony worek na pyt zmniejsza
wydajnos¢ dziatania urzadzenia.




6. UZYTKOWANIE

Bamdaria slahabad

12 glg 1 Wreg!
Zamocowacé ogranicznik glebokoscl wregu (12)i prowadnica réwnolegla (7) do wykonania cigcia rabatowe.
Dopasuj szczeline glebokosci wregu przymiar (12) do gwintu montazowego

(11) i zamocowat $rubg motylkowg (6) (Rys.1).

Regulacja miernika gtebokosci wrebu (12) do zgdanej gtebokosci uzyj skali jako przewodnik.

Dokreci¢ $rube skrzydetkowa (6).

Wiaczanie/wylaczanie

Nalezy wcisnad i przytrzymac przycisk odblokowujgey (1).

Aby wiaczy¢ narzedzie, nalezy nacisnaé wiacznik (2) (Rys. 2). Aby wylaczyé narzedzie, wystarczy puscié
wiacznik (2).

pad i
i,

/ o
Rys. 2

* Przed kazdym uiyciem sprawdzi¢ produkt, przewdd zasilajacy | wtyczke przewodu oraz akcesoria pod
katem uszkodzen. Nie nalezy uzywac urzadzenia, jezeli jest ono uszkodzone lub wykazuje oznaki zuzycia.

* Bardzo uwainie naledy sprawdzi¢, czy akcesoria | osprzet sg wlasciwie zamocowane.

* Urzgdzenie nalezy zawsze trzymac za jego uchwyt/obudowe silnika. Aby zagwarantowac
bezpieczeristwo, uchwyt/obudowa silnika musi by¢ czysty/a i suchy/a.

* Otwory doprowadzajgce powietrze muszg byé zawsze droine | czyste. W razie potrzeby nalezy je

czyscié miekka szczoteczka. Zapchane otwory wentylacyjne moga doprowadzi¢ do przegrzania sig i
uszkodzenia urzadzenia.

* Jes|i w czasie pracy kto$ przeszkodzi uzytkownikowi w pracy lub w miejscu pracy pojawia sie inne osoby,
nalezy natychmiast wytgczy€ silnik. Przed odtozeniem nalezy zawsze odczekad, a2 urzadzenie catkowicie

sie zatrzyma.

= Nie nalezy sie przepracowywac. Regularme przerwy zapewniaja skoncentrowanie na pracy i peing
kontrole nad urzadzeniem.

* Przed rozpoczeciem pracy nalezy upewni¢ sie, czy w obrabianym elemencie nie ma Zadnych przeszkéd
takich jak gwoidzie lub sruby.

W razie potrzeby naleiy je usungc. O ile tylko jest to mozliwe, mniejsze przedmioty nalezy zamocowac tak,
aby nie poruszaty sie pod narzedziem.

= QObrabiany element nalezy odpowiednio zamocowac, np. zaciskiem stolarskim lub w imadle.

Worek na pyt

* taczdwke worka na pyt (13) nalezy dopasowa¢ do wylotu odsysania pytu z boku urzadzenia i whozyé do
niego do oporu (Rys. 3).

= Aby zdjgé worek na pyt (13), laczéwke nalezy wykrecié.

Contenitore della polvere

* Allineare il connettore del contenitore della polvere (13) con la porta di estrazione della
polvere sul lato dell'apparecchio e inserirlo al suo interno finché non si blocca (Fig. 3).

* Per rimuovere il contenitore della polvere (13), estrarre il connettore con un movimento
rotatorio.

Fig.3

Svuotamento

* Rimuovere il contenitore della polvere (13) dall'apparecchio come descritto in
precedenza.

* Aprire la chiusura lampo e svuotare i detriti in un cestino adatto.

* Chiudere la chiusura lampo e installare nuovamente il contenitore della polvere (13)
sull'apparecchio.

NOTA: Svuotare il contenitore della polvere quando & pieno per meta. Un contenitore della
polvere eccessivamente pieno riduce le prestazioni dell'apparecchio.




A

AVVERTENZA! || funzionamento dell'apparecchio genera polveri sottili,

Alcune polveri sono altamente infiammabili ed esplosive. Non fumare quando I'apparecchio

& in funzione e tenere fonti di calore e fiamme nude fuori dall'area di lavero.

Utilizzare un sistema di estrazione della polvere e indossare una maschera antipolvere per

proteggersi dai pericoli derivanti dalle polveri sottili.

*  Pulire I'apparecchio con un panno asciutto. Utilizzare una spazzola sulle aree difficili da

raggiungere.

*  In particolare, pulire le aperture di ventilazione dopo ogni utilizzo con un panno e una

spazzola.

*  Rimuovere lo sporco resistente con aria compressa (massimo 3 bar).

il

NOTA: non usare disinfettanti o detergenti aggressivi, chimici, alcalini o abrasivi per pulire

I'apparecchio perché possono danneggiare le superfici.

» Verificare |'assenza di parti usurate o danneggiate. Sostituire le parti usurate o contattare
un centro di assistenza autorizzato prima di usare nuovamente ['apparecchio.

7. MANUTENZIONE

Prima e dopo ogni utilizzo, verificare che |'apparecchio e gli accessori non siano usurati o
danneggiati. Se necessario, sostituirli come descritto in questo manuale. Rispettare i
requisiti tecnici.

Cavo di alimentazione
Per motivi di sicurezza, se il cavo di alimentazione & danneggiato deve essere sostituito dal
costruttore, dal suo centro di assistenza o da un tecnico qualificato.

Spazzole di carbone
Le spazzole di carbone devono essere sostituite da un tecnico specializzato (sostituire
entrambe le spazzole contemporaneamente).

Riparazioni

Questo apparecchio non contiene parti riparabili dall'utente. Per qualsiasi operazione di
ispezione e riparazione, contattare un centro di assistenza autorizzato o un tecnico
specializzato.

Conservazione

. Arrestare I'apparecchio e scollegarlo dalla presa di corrente.

. Pulire I'apparecchio come descritto in precedenza.

*  Conservare |'apparecchio e i suoi accessori in un luogo buio, asciutto, ben ventilato e al

riparo dal gelo.

* Conservare |'apparecchio in un luogo non accessibile ai bambini. La temperatura di
conservazione ideale & compresa tra 10°C e 30°C.

* Siraccomanda di riporre |'apparecchio nella confezione originale o di coprirlo con una
copertura adatta o una scatola per proteggerlo dalla polvere.

5. PRZED ROZPOCZECIEM UZYWANIA URZADZENIA

* Upewnic sie, czy zawartosc opakowania jest kompletna i nieuszkodzona. W przypadku stwierdzenia
braku ktorejs czesci lub widocznych uszkodzeri nalezy skontaktowac sie ze sprzedawcg i nie uzywac
urzgdzenia. Uzywanie niekompl ) lub niesp go urzadzenia stanowi zagroienie dla oséb i
mienia.

* Skompletowac wszystkie akcesoria i narzedzia potrzebne do montazu i eksploatacji. Obejmuje to
rowniei odpowiedni sprzet ochrony osobiste;.

Podtaczenie do zasilania
* Nalezy upewnic sie, ze wiacznik (2) jest ustawiony w pozycji wytaczenia.
* Podtaczy¢ wtyczke do odpowiedniego kontaktu.

A

OSTRZEZENIE! Sprawd? napiecie! Napiecie musi by¢ zgodne z informacjami na tabliczce znamionowej

A

OSTRZEZENIE! Wyrdb i jego opakowanie nie s3 zabawkami dla dzieci!
Dzieci nie powinny sie bawi¢ woreczkami plastikowymi, folig i matymi czeéciami. Grozi to zadtawieniem i
uduszeniem!

6. UZYTKOWANIE

A

OSTRZEZENIE] Przed regulacjg nalezy zawsze wytgczyé urzadzenie i odigezyé je od zasilanial

Gtebokosé strugania reguluje sie pokrettem regulacji gtebokosci strugania (15). Glebokos¢ moina ustawié
w zakresie od 0 do 2 mm. Cyfra na skali (14) obok wskaZnika oznacza gtebokoé¢ strugania ze skokiem co
0,1 milimetra.

Glebokos¢ strugania

IPrzekrecenie pokretta (15) / Pozycja plytki przedniej IGLL kosé ia [Ostrza

cofniete do pozycji wieksza catkowicie
maksymalnej opuszczone do
maksymalnego
lstrugania

opuszczone do pozycji mniejsza catkowicie cofniete
minimalnej do minimalnego
strugania




4. DANE TECHNICZNE 8. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Deklarowane wartosci emisji hatasu wg norm EN 62841-1 i EN 62841-2-14 | malfunzionamenti sono spesso dovuti a cause che |'utente pud correggere da solo.
4 y hatasu Ispezionare il prodotto come descritto in questa sezione. In molti casi il problema pud

Poziom ciénienia ycznego (skoryg ywg (959 dB(A) essere corretto rapidamente.
lcharakterystyki czestotliwosciowej A): LA A
KA Py

Poziom mocy akustycznej (skorygowany wg 106,9 dB(A) AVVERTENZA! Effettuare esclusivamente |le operazioni descritte in queste istruzioni.
|charakterystyki czestotliwosciowej A): Lya Se l'utente non & in grado di correggere il problema, ulteriori operazioni di ispezione,
Niepewnosé K 3 dB manutenzione e riparazione devono essere effettuate da un centro di assistenza autorizzato
Deklarowane wartosci emisji drgari wg norm EN 62841-1 i EN 62841-2-14 o da un tecnico qualificato.
Poziom emisji drgar as(m/s?) Uchwyt gtowny: 2,714 m/s?
Uchwyt pormocniczy: 4,905 m/s* Problema Possibile causa Soluzione
Niepewnos¢ K 1,5 m/s* 1. L'apparecchio nonsi  [1.1. L'apparecchio non & 1.1. Collegare |'apparecchio alla
awvia. collegato alla presa di presa di corrente,

corrente.
1.2. Il cavo di alimentazione o la |1.2. Fare controllare

spina sono difettosi. |'apparecchio da un
elettricista.

1.3. Altri problemi elettrici 1.3. Fare controllare

A dell'apparecchio. I'apparecchio da un
Ostrzezenie! W zaleznosci od sposobu uizytkowania, a w szczegdlnosci rodzaju obrabianego elementu, elettricista.
emisja drgan i hatasu podczas faktycznego uzytkowania narzedzia mote sig réini¢ od wartosci 1.4. | pulsante di sbloccaggio | Premere prima il pulsante di
deklarowanej. Na podstawie szacunkowej oceny ekspozycji (z uwzglednieniem wszystkich czesci cyklu non @ stato premuto. sbloccaggio, quindi l'interruttore
pracy, takich jak np. czas wylgczenia narzedzia i czas dziatania bez obcigzenia obok czasu wigczania)
naleiy ustali¢ srodki bezpieczenstwa potrzebne do zabezpieczenia operatora. W zaleznosci od
faktycznego sposobu uzytkowania urzadzenia, wartosci drgari mogg odbiegac od zadeklarowane]j wartosci
catkowitejl Aby zabezpieczyc sie przed drganiami, nalezy podja¢ odpowiednie rodkil Nalezy uwzglednié
wszystkie etapy pracy, facznie z czasem dziatania urzadzenia bez obcigienia oraz czasem wylgczenia!
Odpowiednie srodki to m.in. dbanie o urzadzenie i regularne konserwowanie urzadzenia wraz z :
osprzetem, dbatoéé o cieplo dioni, robienie co pewien czas przerw i whasciwe planowanie pracy! alimentazione (ad es. il un‘altra fonte di
Zaleca sig noszenie nausznikéw ochronnych. generatore) & insufficiente. alimentazione.
2.3. Le aperture di ventilazione (2.3, Pulire le aperture di

sono ostruite. ventilazione.
5. PRZED ROZPOCZECIEM UZYWANIA URZADZENIA 3. Risultati 3.1. Lalamaé 3.1. Sostituirla.
insoddisfacenti. usurata/danneggiata.

Znamionowe warunki uzywania elektronarzedzia 3.2. La lama non & adatta al 3.2. Utilizzare una lama adatta.
* Na wysokosci do 1000 m n.p.m. materiale.

.Te_mperat,'{m a4t G, . % 4. Vibrazioni o rumori 4.1, La lama & 14.1. Sostituirla.
*Wilgotnodt wegledna powletrze do 90% (25C). eccessivi. usurata/danneggiata.

Rozpakowanie . : = > = 5

* Rozpakowad wszystkie czedci i roztozyé je na plaskiej twardej powierzehni. 42 Dad|/bullont ?Fi?ntati,' 4.2, Slerrare'i bulion.u’dadl.

* W stosownych przypadkach usungc wszystkie materialy opakowaniowe i elementy zabezpieczajace 14.3. La lama non & fissata in 14.3. Fissare la lama in parallelo.

podczas transportu. parallelo.

5. Il motore & in 5.1. La cinghia di trasmissione & |5.1. Affidare la sostituzione a
funzione, ma il rullo usurata o danneggiata. una persona qualificata.
non funziona o si
arresta.

Deklarowana catkowita wartosc drgar i deklarowana emisja hatasu zostaty zmierzone zgodnie ze
standardowymi metodami testowania i mogg stuzy€ do poréwnywania réznych narzedzi.
Deklarowana catkowita wartos¢ drgan i deklarowana emisja hatasu moga rowniez sfuzyé do wstepnej
oceny narazenia na drgania.

di avvio/arresto.
2. L'apparecchio non 2.1. La prolunga elettrica non & |2.1. Utilizzare una prolunga
raggiunge la piena adatta all'uso con questo adatta.
potenza. apparecchio.
2.2. La tensione della fonte di  [2.2. Collegare |'apparecchio a




9. SMALTIMENTO E RICICLAGGIO

Questo simbolo indica che il prodotto non deve essere smaltito insieme ai normali rifiuti
domestici nei Paesi dell'Unione Europea. Per prevenire danni all'ambiente o alla salute
derivanti da uno smaltimento scorretto del prodotto, si raccomanda di riciclarlo per favorire
il recupero dei materiali riutilizzabili. Per smaltire il prodotto, portarlo presso gli appositi
centri di raccolta e riciclaggio o rivolgersi al rivenditore. |l rivenditore pud accettare il
prodotto affinché sia smaltito correttamente.

10. GARANZIA

1. | prodotti DEXTER POWER sono progettati con i pil alti standard per il Fai da Te. DEXTER
offre una garanzia di 36 mesi dalla data di acquisto dei suoi prodotti. La garanzia si applica a
tutti gli eventuali difetti di materiali e fabbricazione. Non sono possibili ulteriori reclami, di
alcuna natura, diretti o indiretti, relativi a persone e/o materiali.

2. In caso di problema o difetto, rivolgersi al rivenditore DEXTER.

Nella maggior parte dei casi il rivenditore DEXTER sara in grado di risolvere il problema o
correggere il difetto.

3. Le riparazioni e la sostituzione dei pezzi non estendono il periodo di garanzia originale.

4. | difetti derivanti da uso improprio o usura non sono coperti dalla garanzia. La presente
clausola si riferisce anche agli interruttori di alimentazione, agli interruttori e ai motori del
circuito di protezione, in caso di usura.

5. La richiesta di garanzia & valida solo se:

* Viene fornita la prova della data di acquisto sotto forma di ricevuta.

* Non sono state effettuate riparazioni/sostituzioni da parte di terzi.

+ |'utensile non & stato usato in modo improprio (sovraccarico o installazione di accessori
non approvati).

* Non vengono rilevati danni causati da agenti o corpi esterni come sabbia o sassi.

* Non risultano danni provocati dal mancato rispetto delle avvertenze e delle istruzioni.

6. Le clausole della garanzia sono parte integrante delle nostre condizioni di vendita e
consegna.

7. Gli utensili difettosi possono essere restituiti a DEXTER tramite un suo rivenditore purché
correttamente imballati. Se il consumatore invia gli utensili difettosi direttamente a DEXTER
POWER, DEXTER potra ispezionarli solo se il consumatore si fa carico dei costi di spedizione.
8. | prodotti consegnati con confezione non adeguata non saranno accettati da DEXTER.

Przycisk odblokowujacy
Whacznik

Uchwyt

Ostona tasmy

Szczelina mocujaca
Sruba motylkowa (x2)
Prowadnica réwnolegta

4. DNE TECHNICZNE

Nakretka motylkowa

Wspornik katowy

Gwint mocujacy (prowadnica réwnolegta)

Gwint mocujgcy (miernik gtebokosci wregowania)
Miernik gtebokosci wregowania

Worek na pyt

Skala

Pokretlo regulacji gtebokosci ciecia

Znamionowe napiecie | czestotliwosé

220 - 240V ~, 50 Hz

Znamionowa moc wejéciowa

lsoo w

Predkosc znamionowa bez obcigienia ng

17000 obr./min

IS5zerokosc strugania

82 mm

(Gtebokost cigcia

0-2 mm

(Gtebokosé wregowania

0-15,5 mm

Zakres stosowania

struganie drewna

Klasa ochrony

e

Cigzar

2,58 ke

zgodnie z procedura EPTA 01/2003




2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

OSTRZEZENIE! W czasie pracy urzgdzenie wytwarza pole elektromagnetycznel

iPO|E to moie w pewnych okolicznoéciach zakidcaé prace aktywnych lub pasywnych implantow

|medvcznyth! Aby zmniejszyc ryzyko powainych lub Smiertelnych obraien, zaleca sie, aby osoby z
mplantami medycznymi przed rozpoczeciem uiywania urzgdzenia skonsultowaty sie ze swoim lekarzem
ub producentem implantdw.

A

OSTRZEZENIE! Pewna czeé¢ pyléw powstajgcych w wyniku szlifowania, pitowania, écierania i innych prac
budowlanych zawiera sub je chemiczne o dziataniu ral

Jwrodzone i choroby ukladu rozrodezego.
.Wsréd tego typu substancji chemicznych wymieni¢ moina m.in. nastepujgce:

inym, powodujgce wady

otéw z farb otowiowych,
krzemionka krystaliczna z cegiet, cementu | innych produktéw murarskich,
arszenik i chrom z drewna obrabianego chemicznie.
cR\rzvko zwigzane z narazeniem na powyisze suk je zmienia sie i zalezy od czestotliwosci
Jwykonywania tego typu prac. Aby ograniczyt ryzyko zwigzane z narazeniem na powyisze substancje
. hemiczne, nalezy:
pracowac w miejscach dobrze wentylowanych,
uzywaé atestowanego sprzetu ochrony bistej, np. masek pr
specjalnie do filtrowania mikroczasteczek.




ELENCO DELLE PARTI DI RICAMBIO

Nome

Materiale e
descrizione

Q.ta nel
prodott
o

Nome

Materiale e
descrizione

Q.ta nel
prodott
o

Vite

5T4,2X14-F

9

Vite

5T4,2X10-F

1

Targa

[Targa

Copertura
cinghia

Copertura
cinghia

1

Copertura
laterale

Copertura
laterale

Cinghia

4P1246-1

Vite

5T4,2X10

Dado

M8

Deflettore

Deflettore

Puleggia
igrande

Puleggia
|grande

Molla
torsionale

b11Xd1x3

Cuscinetto

6000-2Z

Scatola
portaspazzola

6X9X20,5

Copertura
intermedia

Copertura
intermedia

Spazzola di
carbone

[Spazzola di
carbone

Corpo lama

Corpo lama

Coperchio
portaspazzola

11X9X2,3

Cuscinetto

607-2Z

Manicotto in
acciaio

Manicotto in
acciaio

Anello ventola

Anello ventola

Sfera in acciaio

$2,5

Vite

ST4.2x45-F

Molla di
compressione

$b1,85X0,45X1
0

Statore

Statore

Involucro

Involucro

Cuscinetto

626-2Z

Copertura
superiore
manopola

Copertura
superiore
manopola

Cavo

Cavo

Vite di

1

Vite di

collegamento

collegamento

Guaina cavo

Guaina cavo

Copertura
inferiore
manopola

Copertura
inferiore
manopola

Indotto

Indotto

Ghiera

Ghiera

Cuscinetto

608-2Z

Dado

M6&

Puleggia
piccola

Puleggia
piccola

Molla di
compressione

$11,5Xd2X5

Vite

ST4,2x25-F

Base anteriore

Base anteriore

Targa

Targa

Copertura
impugnatura

Copertura

impugnatura

Chiave

2.5

. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

ostr yczg

Nale#y uwataé na moiliwosé odbn:[a
leieli ostrze tngce zablokuje sie, nalezy natychmiast wylaczyé urzgdzenie.
Nigdy nie nalezy hanicznie sf Inia¢ dziatajgcego narzedzia. Nalezy zawsze pozwaolic, aby
urzgdzenie zatrzymato sig catkowicie samo.
* W czasie pracy nie naleiy nigdy dotykaé obrabianego elementu rekoma.
+Nie nalezy pracowac nad glowa.
= Naleiy upewnit sig, 2e w obrabianym elemencie nie ma zadnych obcych przedmiotow takich jak
gwoidzie lub Sruby.

Ograniczanie drgan i hatasu

Aby zmniejszyé poziom emisji drgar i hatasu, nalely ograniczyé czas pracy, utywat trybdw pracy niski

poziom drgar i niski poziom hatasu oraz nosi€ sprzet ochrony osobistej.

Aby zminimalizowa¢ ryzyko zwiazane z drganiami i hatasem, prosimy wzigé pod uwage nastepujace

zalecenia:

* Urzadzenia nalezy uzywac wytgcznie do celéw okreslonych w niniejszej instrukeji | wynikajgeych z

konstrukcji urzadzenia.

* Nalezy dbac o to, aby urzadzenie byto w dobrym stanie i aby byto wlasciwie utrzymane.

* W urzadzeniu nalety utywac osprzetu odpowiedniego typu. Konieczne jest dopilnowanie, aby byt on w

petni sprawny.

= Rekojesci i uchwyty nalezy mocno trzymac.

* Czynnosci konserwacyjne przy urza iu nalezy wykony z zalecenlami niniejszej instrukcji
ze 2wrdceniem uwagi na wiasciwe smarowanie (w stosownych przypadkach).

» Prace nalezy planowac w taki sposdb, aby czynnosci wymagajace uzywania narzedzi powodujacych

silne drgania byty rozlozone na diuzszy przedziat czasu.

il P

Nagly wypadek

Prosimy zaf ¢ sig ze sposab k ia urzgdzenia i w tym celu p ytac instrukcje obstugi.

Naleiy zapamigtaé ostrzeenia Izalenenia dotyczace bezpieczeristwa, a potem $cisle przestrzegaé ich i

stosowat sie do nich. Pomoie to unikngé ryzyka i niebezpieczefistw.

* Podczas uzywania urzadzenia nalezy by¢ zawsze czujnym, aby méc z wyprzedzeniem rozpoznaé

zagrotenia | zapoblec im.

Szybka interwencja pozwala zapobiec powaiznym urazom i stratom materialnym.

* W przypadku usterek nalezy wytaczyé urzadzenie i odiaczyé zasilanie. Przed ponownym uzyciem,
urzgdzenie nalezy oddac do przegladu i naprawy, ktdrg powinien wykonac wykwalifikowany
specjalista.

Ryzyka resztkowe
Nawet jeéli urzadzenie jest uiy dnie z wszystkimi dami b nadal wystepuj
potencjalne ryzyko dw | uszkodzen. Z uwagi na k keje i wi sci ystapié moga
nastepujace zagrozenia:

* Ulywanle urzgdzenia przez zbyt dlugi czas, nieodpowiednie wykorzystywanie oraz brak whasciwe]
konserwacji moze prowadzi¢ do schorzen bedgcych nastepstwem emisji drgari.

. Uraw i straty materialne spowodowane utamaniem sig elementdw tngcych lub naglym uderzeniem, w
czasie uzy , w ukryte przeszkod

* Ryzyko obrazen | strat materialnych spowodowanych odtamkami wyrzuconymi w powletrze.




2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

4, Uy ie i konser ie elekt zedzi

a) Elektronarzedzia nie nalezy forsowat. Naleiy uzywaé narzedzia dostosowanego do wykonywanej
pracy. Odpowiednie elektronarzedzie wykona prace lepiej i bezpieczniej, gdy pozwoli mu sig pracowac
z predkoscig/obrotami do jakich zostalo zaprojektowane.

b) Nie nalezy uzywaé elektronarzedzia, jezeli przetacznik nie wigcza go lub nie wylacza. Koide
elektronarzedzie, ktdrego nie do sig kontrolowac przetgcznikiem, jest potencjainie niebezpieczne i
wymaga naprawy.

c) Przed przystapieniem do regulacji elektronarzedzia oraz przed wymiang akcesoriow lub odfozeniem
narzedzia na miejsce, naleiy odiaczy€ je od zasilania iflub wyjac akumulator. Tego typu
zapobiegawcze srodki ostroZnosci zmniejszajg ryzyko przypadkowego wigczenia sig elektronarzedzia.

d) Nieuzywane elektronarzedzia naleiy przechowywaé w miejscu niedostepnym dla dzieci. Osobom,
ktdre nie znajg narzedzia lub nie zapoznal\r nq z lnstrukcja nie rlalezyI puzwala: g0 uzywaé. W
rekach niepr kolonych uzytk Zedzia moggq st i¢ zagroZenie.

e) Elektronarzedzia i akcesoria nalezy utrzymywaé w dobrym stanie. Nalezy kontrolowaé, czy czesci
ruchome nie s3 odchylone od osi, nie zacinajq sie i nie s3 peknigte lub uszkod. w inny sposdb,
ktéry mégtby wpiynaé na dziatanie narzedzia. W razie uszkodzenia, przed uzyciem nalezy oddaé
narzedzie do naprawy. Wiele wypadkdw wynika ze ziej konserwacji narzedzi.

f) Narzedzia tnace musza byé dobrze naostrzone i czyste. Odpowiednio utrzymane narzedzia tngce z
ostrymi krawedziami tngcymi sq mniej narazone na zakleszczanie sig i fatwiej jest je kontrolowaé.

g) Elektronarzedzi, akcesoriow, wiertef, hltﬂw, itp. rlale:y uzywaé :godme z niniejszg instrukcjg, z
uwzglednieniem warunkéw i rodzaju wykony j pracy. Korzystanie z narzedzi niezgodnie z
przeznaczeniem moie pr izi¢ do niebezpiecznych sytuagji.

h) Nalety dbaé o to, aby uchwyty byly suche, czyste i niezaplamione olejem lub smarem. Sliskie

uchwyty nie pozwalajg w bezpieczny sposéb kontrol edzia w nieprzewidzi h sytuacjach.

5. Serwisowanie

a) Serwisowanie elektronarzedzi nalezy powierzyé wykwalifil technikowi, a do nap Y
uzywaé wylacznie czesci zamiennych identycznych z oryginalnymi. Zapewni to bezpiec
eksploatacji elektronarzedzia.

Ostrzezenia dotyczace strugarek

a) Przed odloieniem narzedzia naleiy odczekac ai ostrze tngce zatrzyma sie. Odstoniety no# obrotowy
maoze zaczepic o powierzchnig, co moze doprowadzic do utraty kontroli nad narzedziem i powaznych
obrazen.

b) Elektronarzedzie nalety trzymad za izol uchwyty, poni i n6z moie natrafié na wiasny

przewad zasilajgcy. Dotkniecie pr iu pod napieciem moze sp ! , Ze przez niei;
zedzia poplynie prqd, co gmzi operatorowi porazeniem.

y
c) Naleiy uiywad zaciskdw lub znaleié inny praktyczny s pr:mvfmvwamalpodplerama

na ym p u, Trzy ie obr go el rekq lub przy ciele
nie zap i bilnosci i moze dopr 1zi¢ do utraty kontroli.

Vite

ST4.8X16-F

Chiave

8

|Base posteriore

Base posteriore

Blocco fisso

Blocco fisso

[Blocco
|posteriore

Blocco
posteriore

Tubo polvere

Tubo polvere

\Anello

42

Cavo in acciaio

Cavo acciaio

Anello a
lincastonatura

nello a
incastonatura

[Sacchetto della
polvere

Sacchetto della
polvere

T ry
|Uscita della
lpolvere

Uscita della
polvere

Manopola di
bloccaggio

Manopola di
bloccaggio

kapacitcre

Capacitore

;Supporto

Supporto

Molla di
lcompressione

b4, 7X0,6X8

Ferro angolato

Ferro angolato

WAsta

Vite

M6EX14

Asta

\Interruttore

Interruttore

"Manopola di
[pressione

Manopola di
pressione

|Pannello
fantipolvere

Pannello
antipolvere

Guida di
\profondita

Guida di

profondita
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MNpoooyii/Npoeidomoinon.

Autd To mpoidv eival avakukhoiyo. Av v pmopei va ypotponoinBei méov,
TIapadwOoTe T0 0 KEVIPO QVaKUKAWONG anopplppaTwy.

Oopdre pdoka mpootaoiag amé T okovn.

[pokeévou va peiwbei o kiviuvog Tpavpamiopiol, o XpROTNG TpEMEl va
dlapdoel To eyyelpibio odnyiav.

(Dopéote MPOGTATEUTIKA yia Ta pdTia.

Na popdre mpootateuTikd aKor.

Z0ppoho AHHE (WEEE). Ta dypnota nhektpikd mpoidvra Sev mpéneiva
amoppinTovtal ota oikiaka anéAnra. H avaxikhwon npénetva
Tipaypatomoleital oTic katdMnAec eykaTaoTagelC EMKOWWVIOTE JIE TIC TOMIKEC
apyé¢ 1 T TomKo Katdompa yia mAnpopopleg GYETIKA [E TV avakUkhwon.

AurAr) povwon
To mpoidv mAnpoi i oxeTiké¢ Eupwnaiké odnyiec, kat éxel epappooTei
péBodog aflohoynang me oUPHOPPWONG e TIC Ev Adyw odnyiec.

Ziijiavon GUHHOPOTIC OXETIKA HE TT OUHUOPPLOT) TOU TIPOIGVTOG € T 10XUOUOES
Teyvikéc diardcew omy Oukpavia.

Anoovvbéote apéowg To flopa and to nhextpixd diktuo oe nepimtwon mou
70 kahwdio kataotpagel kai katd T idpkela TG ouvtipnong.

2. INSTRUKCIE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

b) Naleiy unika¢ dotykania cialem powierzchni uziemionych, takich jak np. rury, kaloryfery, kuchenki i

loddwhki. Uziemienie ciata zwigksza ryzyko porazenia prgdem.

¢} Elektronarzedzia naleiy chronié przed deszczem i wilgocia. Woda dostajgca sie do srodka
elektronarzedzia zwieksza ryzyko porazenia prgdem.

d) Nie naleiy nadwyrezaé przewodu. Nigdy nie wolno uiywaé przewodu do noszenia lub ciggniecia
elektronarzedzia; nie naleiy chwytat za przewdd, aby wyjaé wtyczke z kontaktu. Przewdd naleiy
chronié przed goracem, olejem, ostrymi krawedziami i poruszajgcymi sie czesciami. Zaplgtane lub
uszkodzone przewody zwigkszajg ryzyko porazenia prqgdem.

e) Podczas uzywania elektronarzedzia na dworze naleiy stosowaé przediuiacz nadajgcy sie do
uiywania na dworze. UZywanie przewodu przeznac go do st via na dworze zmniefsza
ryzyko porazenia prgdem.

f) leteli uzycie elektronarzedzia w miejscu o duzej wilgy 4ci jest nieuniknione, nalety stosowaé
zasilanie zabezpieczone wylgcznikiem réznicowopradowym. Uizywanie wylgcznika
réZnicowoprgdowego zmniejsza ryzyko poraZenia prgdem.

3. Bezpieczeristwo osobiste

a) Podczas pracy narzedziem nalety mhnwywaé czujnost, patrzet, co sie robi i kierowac sie zdrowym
rozsadkiem. Nie nalezy uiy edzia, gdy uz k jest zmeczony, albo jest pod
wplywem narkotykéw, alkoholu lub lekéw, Chwila meuwagi w czasie posfugiwania sie
elektronarzedziami moie spowodowad powazne obrazenia.

b) Naleiy uiywaé srodkéw ochrony osobistej. Nalezy zawsze nosi¢ okulary ochronne. Stosowanie w
odpowiednich warunkach sprzetu ochronnego takiego jak np. masku przec:wpyfowa, buty z
podeszwami antyposlizgowymi, kask lub iki ochronne jszy e obr

¢) Nie wolno dopuszczaé do przypadkowego wijczenia. Nalezy pilnowac, aby przed podigczeniem
narzedzia do zasilania iflub baterii akumulatorowe] oraz przed podniesieniem i przenoszeniem
przetacznik byt ustawiony w pozycji ,wytaczone”. Trzymanie palca na przetgczniku wigezajgeym w
czasie przenoszenia elektronarzedzi lub podigczanie ich do zasilania, gdy przetgcznik ustawiony jest w
pozycji ,wigczone”, moze dop Izi¢ do wypadku.

d) Przed wigczeniem elektronarzedzia nalezy usungé wszystkie klucze regulacyjne i inne narzedzia.
Klucz zaczepiony o obracajqcq sie czes¢ narzedzia elektrycznego moie spowodowac obrazenia.

e) Nie nalety siegaé za daleko. Zawsze nalety dba¢ o utrzy ie rd giip podparcie nég. W
nieprzewidzianych sytuacjach zapewnia to lepszq kontrole nad narzedziem.

f) Naleiy nosi¢ odp dnig odziei. Nie powinno sie nosi¢ luinych ubran ani bizuterii. Wiosy, odziez i
rekawice naleiy trzymac z dala od poruszajgcych sig czesci. LuZne ubrania, bizuteria lub diugie wiosy
moggq zaczepi¢ sig o poruszajgce sig czgsci.

g) Jeteli urzadzenia s3 przystosowane do podtaczania do odsysacza pytu i urzadzenia zbierajacego,
nalety dopilnowac, aby systemy te byly podtaczone i wlasciwie Uzywanie systemdw
stuzgcych do pochfaniania pylu moze zmniejszyc zagroZenia zwigzane z pylem.

h) Nie wolno dopusci¢ do tego, aby poczucie znajomosci narzedzia wynikajace z jego czestego uszanla
doprowadzito do lekcewazenia | ignorowania zasad bezpieczen Jedno lekkomysine d.
moze w utamku sekundy doprowadzic do cigzkich urazéw.




1. OBSZARY ZASTOSOWAN STRUGARKI ELEKTRYCZNE) DEXTER POWER

To narzedzie jest przeznaczone do strugania dobrze podpartych materiatéw drewnianych, takich jak np.
belki i deski.

Nadaje sie takze do przycinania pod katem krawedzi i docinania profili zigczowych.

Narzedzia nalezy uzywac w pozycji pionowej, tylko plyta przednia powinna na plasko spoczywac na
przecinanym elemencie. Wyrdb jest przeznaczony wyltgcznie do prywatnego uiytku domowego.

Narzedzia nalezy uzywaé tylko do celéw zgodnych z przeznaczeniem. Wszelkie inne zastosowania uznaje
sig za niezgodne z pr iem. Za Ikie straty lub obrazenia powstate w wyniku uzycia
niezgodnego z przeznaczeniem odpowiedzialnoéé ponosi uzytkownik.

Prosimy pamietaé, Ze nasze urzgdzenie nie zostato zaprojektowane do uzytku komercyjnego,
profesjonalnego lub przemystowego. W przypadku uiywania urzadzenia do celéw komercyjnych,
profesjonalnych lub przemystowych gwarancja traci waznost.

2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Ogéine ostr

A

OSTRZEZENIE! Prosimy przeczytaé wszystkie dotyczace elektronarzedzia ostrzeienia | instrukcje oraz
przestudiowac podang specyfikacjg. Vi ie sie do wszystkich podanych nizef instrukcji moze
doprowadzi¢ do poraZenia prgdem, poZaru iflub powainych obrazen.

Prosimy zachowaé na przyszioéé ystk denia i keje.

Termin , elektr edzie jgey w zeniach dotyczy narzedzia elektrycznego o zasilaniu

sieciowym (pr dowego) lub ak ym (bezp g

1. Bezpieczeristwo w miejscu pracy

a) Naleiy dbac o czystosé i dobre o$wietleni iejscu pracy. Bafagan i zle oswietlenie sprzyjajg
wypadkom.

b) Nie nalezy uiywaé elek zedzi w miejscach zagrozonych wybuck np. w ol
tatwopalnych cieczy, gazéw lub pytu. Elektronarzedzia wytwarzajq iskry, ktdre mogq zapalic opary
lub pyt.

€) W czasie pracy elektronarzedzie naleiy trzymact z dala od dzieci i oséb p ych. Chwila ni.

moze spowodowac utrate kontroli nod urzqdzeniem.
2. Bezpieczeristwo elektryczne
a) Wtyczki elek edzi musza p ¢ do gniazdka. Nigdy w jakikolwiek sposéb nie naley
przerabiaé wtyczki.

Do J ymagajacy ia nie nalety uzywac przejéciowek. Oryginalne wtyczki i
pasujgee do nich gniazdk lejszajg ryzyko poraienia prgdem.

MEPIEXOMENA

1. ZkomoGpevn xprion Tne nAextpixiic mdvng Dexter Power
2. 08nyiec aopaheiag

3. Nepiypagn

4. Texvikd yapaktnpIoTika

5. Npwv Béoere To pnydvnpa oe Aermoupyia
6. Aerroupyia

7. Zuvtipnon

8. Aviperwmion mpopAnpdrowv

9. Andppipn kar avakokhwon

10. Eyyonon

11. fAwon ouppépewong EK




1. TOMEAZ XPHIHI THI HAEKTPIKHI NAANHI DEXTER POWER

To npoidv autd npoopiletal yia mdaviopa E0Mvwy ulkdv otepeng otrpiéng omwg Sokol kol cavideg.
Enlong elvan kardhAnho yia tnv AoEGTUNGN QKMWY KOL TNV KO EVIOMDY.

NpéneL va ypnoyonoleltal oe dpBia Béan povo pe Ty unpootvi mhdka va akoupndel enlneda oto
TEpGXL0 enebepyaciag. Autd To npoidv npoopiletal povo yia Wwtikn, owakn xprion.

0 sfonhopdg mpénel va xpnowponolelta anokkeloTkd yua T okomoUpevn yprion. KaBe dAkn xprion
Bewpeitar kakr xprion. O xpriotng avadapfdvel Tnv evBivn yu tuxdy Inples f atuxipata onooubhinote
elSoug nou evBéxetal va npokhnBolv ekairiag axatd@hAnAng xpriong.

Emionpaivoupe oL to unydavnua Sev éxel oxebiaotel yia xprion o Epopikés f Plopnyavikés edappoyés.
H eyyinon 8a akupwlel av to unxdvnpa xpnowonownBel o8 epnopiké, enayyehpatikés f PLopnXavikég
edappoyES, 1 yia TapdpUoLouUS oKomoUG,

2. OAHTIEZ AZDANEIAZ

levikég mpoeLs oei yia v aoddleia nAextpikav epyaleiuv

A

MPOEIAONOIHEH! AuaPdote GAeg Tig npoelbonouioei aoddleiag, Tig odnyleg kat Tig npobd dé

TIOU TOPEXOVTAL JE TO NAEKTPIKG epya}.sin H un tipnon dAwy Twv napakdTw aﬁmwv urropef v
odnyrioel oe nAextportAnfia, mupkayud ri/kau coBapd TpavpaToud,

Quldire dAeg Tig mpoeibonolioel; kat Tig odnyles yia peAhoveikr avadopd.

0 dpog endextpikd epyareion otic npoeid tpeTal oo NAEKTPIKS Epyadelo nou exete otnv
Karoyrj oo, Eite Aetroupyel pe ouvlean amvm:u{w (ue kaAwdio) eite Aettoupyel pe pmatapies (Ywpic
kethwbio).

1. Acddlewa otov ywpo epyaciag

a) Awxtnpeite Tov xwpo epyaciag kabapd ko kakd dwriopévo. H axataoTacia Kal 0 KakOC QWTLOUOC
avédvouy v mbavétnTa atuxnpdrwy.

B} Mn xpnowonoieite nAektpikd epyaleia oe nepipaldov pe eddlextn atpdodaipa, Gnwe, m.x.,
omou undpyouv ebdhexta vypd, aépia ff okdvn. Ta nAextpid epyaleia Snuoupyolv omvidripec
nov pnopel va avapAgfouy T okdvn 1 Tig avaduudoe.

y) Orav xpnowponoieite nAextpikd epyalela, kpoatote pakpud ta nawbid kot k&dBe dhdo dropo nou
Sev ouppetéxel oty epyacia. Av katt v pogaxr} oac, Uropel va yoete tov éAsyxo
Tou epyaieiou.

2. HAextpukri aoddheia

a) To ¢ig tou nAektpikol epyalel pénel va Talpudlel o nplia. Mnv tporonoujoete noté to ig
ME Kavévay tpono.

Mn xprowyonoeite aviantopa oto $ig av 1o nAektpiké epyaheio Suabérel yeiwon. Ta un

TpoNonoLNUéve I¢ Kot ot kardAAnAss mpllec neptopiouv tov klvduvo nAektpomAnélog.

SPIS TRESCI

1. Przeznaczenie strugarki elektrycznej Dexter Power
2. Instrukcje dotyczace bezpieczeristwa

3. Opis

4, Dane techniczne

5. Przed rozpoczeciem uzywania urzadzenia
6. Uzytkowanie

7. Konserwacja

8. Rozwiazywanie probleméw

9. Utylizacja i recykling

10. Gwarancja

11. Deklaracja zgodnosci CE




Symbole

Uwaga/Ostrzezenie.

Ten produkt nadaje sie do recyklingu. Jesli nie da sie juz go uzywac, nalezy go
oddac do punktu recyklingu odpadaéw.

Nos maske przeciwpytowa.
Aby ograniczyc ryzyko urazéw, uzytkownik musi przeczyta instrukcje.
Nos $rodki ochrony oczu.

Nos nauszniki ochronne.

Symbol WEEE. Zuzytych wyrobéw elektrycznych nie nalezy wyrzucac razem ze
zwyktymi odpadami domowymi. Jesli istnieje odpowiednia infrastruktura,
wyrob nalezy oddac do recyklingu.Informacje o recyklingu mozna uzyskac u
whadz lokalnych lub w miejscowym sklepie.

Podwdjna izolacja

Urzadzenie spetnia stosowne dyrektywy Unii Europejskiej i zostato
przetestowane pod katem zgodnosci z dyrektywami unijnymi.

Oznaczenie zgodnosdi informujace, ze produkt spefnia stosowne ukrairiskie
przepisy techniczne.

Niezwiocznie wyjmij wiyczke z gniazdka w przypadku uszkodzenia
przewodu i podczas konserwacji.
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2. OAHTIEZ AZMANEIAL

B) Mnv ayylZete yewopéves emubdvereg dnwg owAnvioel, kahopidép, eotles koullvag ket Guyela. Av
yewwdel to owua oac, aufaverat o kivéuvog nAextportAnéice.

¥) TonAextpud epyaleia Sev npénel va extiBevral otn Bpoxn 1 oe uypaoia. Av eloywporioel vepd oto
ndextpikd epyadeio, aufaverat o kivéuvog ndextporAnkiog.

&) Mnv ifeote to kakwbio. Mn xpn ite moté o kawSio yia va b va
tpapnfete f va Pydhete to nAextpikd epyaleio and v npifa. Kpatote to kakwblo poakpld and
Beppdtnra, Adbia, aixunpd urumin kot kivolpeva efapripara. Ta kateotpauusva f wndeyuéva

Iy & oV Klvbi pomAnéiac

) Orav ire 1o nkextpKS epyakelo e efwrtepuKd Xibpo, XPNGHOROUTTE KaAWDS
upuémnm;umﬂlnkn\!m“ pLKé xwpo. Ta koAb mus[mlxmﬂllqﬂamz&utfpmaxmpu
: 5 L

uv 1oV

wdlwwéwsl b va Xpnoy fioete to nA 6 epyceio o€ ywpo pe vyp:
jote npita pe Sudtatn Sadopuod p '. ; (RCD). H Sudradn RCD nepuopile Tov
ndvﬁuvo nAextpomAnéicee.

3. Npoowmkr WMM

a) Otav xpnoy i epyoel w:luuudeu::rphmun,mmoﬂmulﬁvnz
umvumnmuoﬂnwh:mvmwnlwmﬁ Mn xpnoy v pyaieia drav elote

pévol fj umd Ty emg ap v, cAkodA fj dappd

nAextuxd: epyakela, uie oryur ag ¢ uropet vt mpoKoAE o 6

B) Xpnowonouelte efomhopd muuuk p Na. dopd it yuo o pdme. H
Xerion tou kardAAndou mpoc fonA dAoya pe Tic ouviliikeg, dnwcuriam akdvne,
avtioAlodntikd narolrota, mdvocri OVEL TOV KiVG

¥) AdBete pétpa yia va pnv evepyomnoinBel koard MBol; 1o epyaheio. BeBauwBeite dtio Elnn‘.m‘ml;
eivar kherotde (OFF), mpwv ouvbié 10 nA 5 epyaheio otnv npifa kaw/f oty pratapia,
KB Kaw STav oK n bépete To epyaleio. Mn ueTapépete To nAekTowkd epyadelo pe to
Sdxrudo ndvw otov Swakontn ko un Badete to nAextpwd epyadeio otnv mpifa pe avoixtd Tov
Sueekoron, 5:611 oufdveral o Klvé’uvoq cm.lxrjpmuc

&) NMpw evepy TO NAEKTE Py A péate KaBe puby 0 kAeWSi | efdprn)
pudy ‘x.i.st&mm-x' [ i bedepévo oTo MEPLOTPEPOPEVD TUMA TOU
nAextpuot epyaieioy, ,pmops( v npoxainﬁsi tpaunauuuor;

€) Mnv tevtu yu var d ato 6 onueio. Numl’msm&vmmuﬂspﬁmtm
ﬁmuiwmkuppwlumﬁmﬁadtmewmiuwpam pixd EpyaAsio av mpokiy
Kkdmoia anpoaoknTn KaTdoToan.

ot) Na dopdre kardAnia podya. Mn dopdre papbid podxa fi koopiuara. Kpatriote va pallud, Ta
poUya KoL Ta yavTia oag paKpud andé i Hépn. Ta papdid poUye, Ta KoopriL Kol Ta
yaxpldr na.uid' unopsi va r{uwwuv ot mmnsva ném

7) Av P! 15 pdkp 16 kew oulhoyrig Tng okdvng, BefawwBeite
6t awtég ol éxouv beBel ko Ovtal cwotd. H yprion auokeuwy auldoyric

¢ okdvne unopel v nap:opi’aﬂ touc kivBuvoue mou axsﬂ{omt LE T oKdv.

n)muﬂnw W guyvd nA & epyaleia, unv ednouyalete kaw punv napaphinete

Toug B “, bveg acdaleiag. Mia anpd 1 kivon unopel v npokaAéaet ooBapd

= b o KA 5 Ad




2. DAHIIEE AZDANEIAZ

4. Xprion kon dpovribe tou nAextpikol epyaleiou
a) Mnv mé{ete o nAextpikd epyaleio népa and ng & . fjote to kardAAnAo
NAEKTPLKG £p "\untrw' pyaota. H epyaoia da npayy 10el keAUTepa Kat
Aéatepe av xpnouy { To karaAAnAo nAexTpwd epyadeio atnv TayuTnTa yua TV onola £Xel
axc&atru{.
B) Mn xpn | 10 nA 0 epyadeio av Sev ite va 1o evepy )| KOIL VL TO
Py joete and tov Slakd Kade nAextpikd epyadeio nou Sev edéyyetal amd tov
Suaxdrren elval emklvSuvo kot npénel va emoxevdletar.
¥) Anoouvbéate to dig and v nplfa kay/f adpapéore v p pla anéd o nAektpikd epyaleio, av
e(mlmmomusvr[,upw ln’nnmz &y plBpon, npwv aAhag; Eapripara Kat mpw
10 nA epyaheio. Ero ifetat o kivBuvoc va evepy 0el kard Adidoc
mqﬂemmdepymio
6) Quhd 10 nA 6 epyohel mummmwtdﬂméwxpnmummlmumunv
mtpému:ﬁmuunou&ws(wt £ péva PE To EpyaAeio fj PE TG ap ; obnyieg va
1o epyaheio. Ta nd o epyodein eivat 7] oTa yEpLa arouwv mou Sev
éxow exnaibeutel otn yprjon toug.
€) !wmpehewnlsnpu& Aela kon T PonBnTikd Toug efapth ﬂtvxetevwlmﬁ
Buypéppion f eurthokd) Twy Kwob fopnpdrwy, yio faprriperea ko ya kéBe
dnqmnémuqmulmops[m pedoeL Tn A pyia tou nhextp Aeiou. Av undpy
Inpug, foTE T0 Aeio mpw To | i peld
g Memxﬁ spyu&ela nou dev éxouv ouvtnpnlel cword.
ot)Matnpelte ta fopTrip aypnpd ko kaBapd. Orav ta ¥ efaprriy Exyouv
ouvtnpndel owatd kot eival ayunpd, eEAEyyovral oAG et elvan Aydrepo miave va
umokdpouv.
) X ite To nA 6 epyaheio, Ta efapripara, g piteg KA. oUppwva KE Tg RAPOUTES
obnyleg ko Aappd g unddn Tig fikeg ko v epyaola nov Ba extel L. Av to nAextpikd
Aci poroudel pua epyacia yux v onola Sev npoopifetat, uropei va Snuiovpyndoiv
mmw'.iuwc xmamasl;
ng Aapec kot Tig emdda  OUYKpa ToU EpyahE] yvEC ko kaBapé
xupi;MlmmvauAv Alotpolv ot yerpodaBéc kat ol ety ¢ ouykpartnone, dev da
Vo et ; i

e aopdAea To epyadelo, oUte Da unopeite va to eAéylete av npokuy
xma ampoohdknm KaTdaTaan.

5. EépPig

a) Ta nhektpikd epyaheia npénel va af and efelBIKeUpEvo TEXVIKS
xpnoyionoubvrag pévo S aviaAhaxtikd. Erol Sixapadifetal n aopadic A
nAextpioU epyadeiov.

MNposwbonolfoelc ashaleiog yuo v mhdavn
a) Nepypévere va otaparrioel n Aenlba npwv adrhoete kimw to epyalelo. Av eivar extedeiiévn n
nepww@éuqu A.srdﬁa. unope!’ v Karpipwdel omv Emupdvew Komrg ket va yadel o EAeyyog Tou

{8 1OUG.

Bl Kpcmhsm A o epyalel umdtw.,_ uéveg Aapéc, Suom n Aeniba pnopei va £pPeL oe
enadr pE To nmsw Ta miwguo EVOC nlexrpomou xethwdiov evBéyeTal va kaTaoTroet Ta
uetaAdikd pgpn Tou nAexTp -pyedelou enlang ndextpopdpe kal va mpokadégouv nAexktpormnéla
aTov XEIPLOTH].

v Rnnnmmwlttml{ml’lmmc Ug tpénoug yia va aodahilere kat ifete To

LA tepyaciag oe pia oraBepr Baon. Av kp mmpdxmepmh{nzmxépmndwm
owpa oug, Ga elvan aotaléc kat unopel va ydoete tov édeyyo.
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KATAAOTOZ ANTAANAKTIKON
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2. OAHIEZ AZMANEIAL

NpboBeteg npoeibonouioel; aohakeiag

* [pooéyxete Tig Suvdpels Aaktiopatos.

* ATIEVEPYOTOLAOTE TO Tpoidv apEows edv n Aemibo Komrg umAOKApEL

* oté unv emiPpabivere to efdptnua ol iblol pnyavikd. Neplpévete navia éwg dTou To Mpoidv
OTOUOTAOEL EVIEAWS Qo Jovo ToU.

* [oté punv ayyilete o Tepayio enefepyaciag pe to XépL oag otav epyalecte o8 autd.

* Mnv epydleote navw and to tlog Tou kedahol oag,

* Eaododilete otL o tepdyo enefepyaaiag eivar eEAevBepo and §éva avikelpeva onwe Pideg

kapdud.

Melwon twv kpadaouwv kal tou Boplfou
TNa va peuvoete v enibpaon prwv B i , meploploTe to ypdvo Aettoupylag,
XD oL i doeig Asttoupyiog kat BopliBou kau popdre eniong péoa
QTOMIKT G npooTaciag.
Aappavere undn ta akoAouba onueia Wote vo EAaYLOTOMOLEITE TOUg KivBUvoug and éxkBeon o
Sovrjoeig kan Bopufo:
= XpnowonolEite to mpoiov povo yia v mpoPAemiouevn xprion kol oupd HE TIg iapol
Mpovtlote Wote o npoiov va Pploketal oe kakn katdotaon kot va guvinpeital Kahd.,
XpNOWOTOLOTE T oWoTd eSapTAHaTa yio To Tpoidv Kal dppovriote va elval oe ke katdotaor.
Kpatdte to epyaheio obiyra and g Aapés ) v emddvela niacipatos,
Tuvtnpelte autd to npoidv olpduwva pe autés Tig odnyles ko Sratnpelte To kahd hmaopévo (katd
neplntwan).
* Mpoypappatiote tnv epyacla, éroL wote n Suapkela xpriong tou epyadeiou atn Aettoupyla udnidv
kpadaopwy va empepletal oe peyaldtepo xpovikd Sudotnpa.

‘EXTaKTn avdykn

EfowewwBeite pe tn xprion avtod Tou npoidvrog pe tn Borifewa cutod Tou eyyewpibiov odnyubv.
pvnuovesote Tig odnyieg acdoheiog ko peite Tg pfuc. Evol nepropifovrol o kivéuvoL

* Na elote mavra o eypriyopon OTav XpnoLLoNoLEITE auTd TO PoLdv, Yl va UNOpELTE v avayviwploeTte

KO VO QVTIHETWITIOETE Eykaupa Toug kivBlvoug.

H ypriyopn avtlSpaon propel va anotpédel cofapols tpavpatiopols kat bAKES Inpiée.

* Edv undpyel Suaheitoupyia PYOTLOU|OTE Kol &tote and v tpodobooia pedparoc.
Eritpéite Tov AEy)0 Kal EVEEXOUEVWE TNV EMLOKEUT Tou poldvTog and évav el5ikd enayyeipatia
nipotol to Béoete nal oe Asitoupyia.

YroAeutdpevol kivSuvot

Axépa K av xeipileote autd to npoidv olpdwva pe dAeg Tig anarioel; aodakeing, efaxoloubel va
undpyel Kivbuvog tpavpatiopol kot vAKWY Inuwv. H 1 ka0 oxediacudc avtol Tou
mpoidvrog dy Tous akdhovBoug kivbivous:

* [pofAfpore otnyv uyeio we amoTEAESU TwY KpaSaouwy av To mpolov XpnolonoLeito yu
napatetapéva Swatrpota f av Sev ypnowlonoleital fi/ko ouvinpeital owotd.

» Tpavpatopol kat INuiég otnv Woloktnola Adyw oracpéviuy npooaptnidtwy i §advikig kpolong oe
KPUHpéva avTikelpeva katd tn xpron.

* KivBuvog tpavpatiopol kel vAkwy {npuwiv o propodv va nipokhnB

Tetdyovrat,




2. OAHTIEL AZDANEIAL

A

NPOEIADNOIHEHI Autd To mpoidv nopdyet nAekTpopayvnTiko nedio katd ) Sudpkewn tng AEwtoupyiag
Ttou!

Auto to neblo pnopel oe oplopeveg neputtwoElg va Snuoupyfoe. napepfoléc ot evepyd fi maBnukd
wrpikd epdurtetparal Npokelpévou va peiwBel o kivbuvog aop fi Bavday

OUVIOTOULE OTQ ATOME ME WTpikd Epdutelpata va cupp (v TOV yLOTPO TOUE Kol Tov
| TOU WTpol ERGUTEHOTOE TP Ve Xpnaly i i

v !
MPOEIAONOIHEH! Mo dopés okdvn n onola Snpoupyeital and epyaoiec Aelavong, nploviopatos,
Tpoyioparoc, Sudvoikng onwy koL AMEg Jaatikee Sp 1PLOTITE MEPLEXEL XM HUKE o Elval
yvwotd 6t npokahoiv kapklvo, yevetikés avipahlec f dAeg yeverég BAaBec.
Mepued Selypara autwv Twy ¥nuoy lvar:
*  Mohupbog and pnoyid pe Baon to pohupso
»  KpuotahMed nupttko ano toupha kal oxkuposepa kol ko npoidvta toyonotag
*  Apoevikd kol Ypwpio omo ynukd enefepyacpévn fuleia
0 kivBuvor and £xkBeon ok autd nowikel avaloye pe to méoo ouxva Bielyete autée Tig epyasiec. MNa ve
MELWOETE Tnv ExBEON OF QUTES TIE XNUKES DUTIES:
»  No epydleote oe kahd aspudpevo ywpo.
= Noepydleote pe gy £ Moo

ANELQS ATWE WAOKES yLa T oxovr, oL onoleg £xouv

yeS el elfwd yux i owparlfin piktpuwy.




9. ANOPPIWH KAl ANAKYKAQIH

Avtry n ofjpavon emonpalvel 6T autd To npoidv Sev npénel va anopplretal ota owwakd andpinta oe
ohokAnpn v EE. Mpokeypévou va devyBolv evbexopeve emphapels ouvéneieg yua o neptpdaddov
v avBpwmvn uyela efaurlag te avetéheyktng SudBeang anoppypdtwy, napakaholus Siabéote To
unelBuva wote va PonBhaete otn Puwoln enavaypnotponolnon twv vhkwy rdpwy. MNa va anopplete
10 XPNOLHOTOLNEVD PNXavnLd oag, mapakalkolpe xpnolponou|ote Ta elSikd guoThpata andppupng kat
guAOYIS 1 EMKOWWVATTE HE TOV EUNOpPo and Tov onolo ayopasate 1o npoidy. Méow autwy propel va
obnynBel vo npoidv oe nepiparhovikd aopakn avakikhwon.

10. EITYHIH

1. Ta npoidvra DEXTER POWER éxouv oxebiaotel olpdwva pe ta unidtepa npdtuna epyaielwv DIY
(«Kdvre o pdvol oagw). H DEXTER npoodépel yua ta npoidvra g 36 prives eyyonon and v
nuepopnvia tng ayopds tous. Autr n eyybnan wxleL yio GAa Ta EAQTTWHATE OF UALKG KOL KATHOKEUT
nou unopel va napousiagtolv. Aev propolv va eyepBolv nepaitépw anmthoel nou oyetilovio pe
dropa f/kal uhikd, onowaodnnote duong, AUECEC I} EPPECEG.

2, Ze neplntwon kénolou npoPAfpartog f ehattwpatos, cupPoudeleote apxikd tov Epnopo e DEXTER.
O épnopog tng DEXTER pnopel tig nepioootepes dopég v oag ebunnpetroet Kol va enthlcel tTo
nipdPAnue rj va emSiopBwoel To EAGTTWHA.

3. H emokeun i n avikataotaon efaptnudtwy Sev napoteivel Tnv apywkn Sidpkewa wylog g
eyyunong.

4. Ta ehortwporto nov odelhovral oe akardhinAn xpfion i oe duoohoywkr) dBopd Sev kaddmrovral and
v eyyinon. Autd adopd petafl dAhwv tn dpuowdoyixkn ¢Bopd twy SiakomTioy, Twy SLakonTwy Tou
KukAwpatos npootaolag kat Twv potép.

5. H analtnor oag ywa eyyinon wydel povo eddaov:

* Mnopeite va anobelfete tnv npepopnvia ayopds tou rpoioviog, npookopiloviag v andseiln
ayopag,.

* Aev Exouv mpayuatonownBel emokeves kan/r Sev xouv avikaraotabel efaptipara and tpitoug.

* To epyakeio Sev éxel urootel akatdAnAn xprion (unepddptweon Tou pnxavipatog f tonoBétnan pn
EYKEKPLUEVWV EEQPTN MATWY).

* Aev undpyel Inuud mou odeldetal oe efwTEpLKOUC Mapdy ¢ i Eéva owy OMWE GUpoc f METPEC.
* Aev undpxel Inpud nou odelketal oe pun Tipnon twv unodelfswy aodakelug kat Twv obnyuwv xpriong.
6. OuopoLTng eyyonong wxlouv oE ouvSuaopd KE Toug Gpous mou adbopolv TV mwAnon Kat Ty
napdboaon tou npoidvtog

7. Ta ehartwpatikd epyakela nou emotpédovrar otnv DEXTER and tov épnopo g DEXTER yivovral
anobektd and v

DEXTER POWER eddoov éxouv ouokeuaotel kat@hnia, Epooov ta edattwpanikd npoidvia anootaholv
aneuBeiag otnv DEXTER POWER, exeivn Ba priopéoel v Ta Siayeplotel povo eav o katavahwirs
kahUpeL ta EEoba anootohng Tous.

8. Tanpoidvia mou napabiSovral otnv DEXTER kakwg cuokeuaouéva Sev Ba yivovtal anoSextd and
tnv DEXTER.

3. MEPIFPAQH

Koupmi aoddiong 3 Netahoudo
Awakdreng on/off 3 Twviakd otiplypa
XewpohaPn . Ineipwpa tomoBétnong (mapaliniog obnyac)
Kdhuppa wdvra . Inelpwpa ronoBétnong (petpntrg BdBoug eviopric)
Mroukdvi tonoBétnang . Merpntrig PaBoug eviopng
XepoBiba (x2) . Idkog akdvng
Napdiinioc odnyoc . Khipako
Kouuri puBuiang BaBoug Komrg

4. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

OvVoUaoTIKS Tdan, ouxvoTnTa !220 - 240 V~, 50 Hz

OvopaoTikn wyug Elgddou ESOD W

OvopaoTikn Taxitnta xwpls doptio ng il‘a"DDO min*

MAdrog nAaviopatog E82 X

BaBoc korrg 0-2 Juh.

[BésBog eviopng 0-15,5 yih.

|Xpr'wL|.to elpog Katepyaopévo E0Ao

ll(mnvop[n npooTaoiog I @

|de0<; 2,58 kiha

obpdwva pe tr Suabikacia EPTA 01/2003




4, TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

Aot &

ME TO TP EN 62841-1 ko to EN 62841-2-14

ARAwon Tiwv

. Arnh R
LG

A-ZtaBpn nynukig nieong: La 95,9 dB{A)

ABeBardtnra Kea 3dB

A-ZTdOpn nxnuikis toxvog: Ly 106,5 dB(A)

ABeoudTnTa Kua 3dB

AnAwaon Tyuwv prtig Sovi pe v EN 62841-1 ko EN 62841-2-14
Ty exmopnng Sdvnong an(m/s?) Kipia xewpohapn 2.714 m/s?
BonBntuer Aapr 4.905 m/s?
Apepaidtnta K 1.5 m/s?

H SnAwpévn ouvolikr T kpadaouov kat oL SnAwpéves TiHéS exnopnnc BopiPou Exouv petpnBel
oUpdwva pe mpdtunn uEBodo Sokuurg kat propolv va xproonotnBolv yia olykplon petafl
epyareiwy,

H SnAwpévn ouvolikn T kpabaopwy kat ol Snhwpéve Tipég Boplfou propolv va ypnoyonownBolv
enlong yia npokatapktikn aflokoynon g kBeong.

Mpoewsonoinon! OL napayduevol kpadaopol kat o 86pupog kard v mpaypatikn xprion Touw epyakelou
Hriopel va SladEpouy and Tig SnAWHEVES TIMEC avaAoya KE TOV TPOTIO o Xproilonoleital to epyaleio
Kal kuplwe avdhoya pe To Tepdylo und ensfepyaoia. Npoobiopiote pétpa aodakelag yua v npootacia
ToU XElploth), Ta onola Ba Pacilovral oe extipnon tng ékBeong UNd NpaypaTikes cuvBniKeg Xpriong
(hapBdvovrag un' Gy oha Ta pépn Tou KOkhou Aettoupylag, dnw To xpdvo Katd tov onolo To epyaleio
ElVaL QMEVEPYOTIOLNHEVO KL TO XpOVO Katd Tov onolo To epyaleio Aewtoupyel ywpic poptio, pall pe to
Xpovo katd tov onolo Aettoupyel evepyd). OLtipég kpadaopwy pnopel va Swadépouv and tn SnAwbei
gUVOALKT TUURA KpaSaouwy avakoya pe TV mpayuatikn xprion Tou npoioviog! Edappdote Ta cwotd
pétpa yia va npootarteutelte and tnv ékBean oe kpabaopols! Aapfdvere un' i To alvoho g
Suabikaolag epyaciag, pall pe Toug xpdvoug kard toug onoloug to epyaleio Asttoupyel xwplic doptio
elval anevepyonowpévo! Ta katdhhnAa pérpa nepiapfdavouy, petall dihwy, ta effg: TakTx
ouvtrpnon ko dpoviiba Tou mpoidvtog Kal Twv epyaleiwy edappoync, va Swatnpolvial {eota ta XEpla
Tou Xelpioth, neplodikd Swdelppara kal owotdg npoyy LOPGG Twv Blad pyaolag!
Suotrvetal v GopdTe MpooTasia yia TNV akor

LWV

!

5. MPIN OEZETE ZE AEITOYPTIA TON EZONAIZIMO

Ovopaonki kardotaon Aertoupylag nAextpikod epyaleiov

* Kdtw twv 1000 p. ndve omd ) otalun e Sdhaooac.

* H Beppokpaota Sev unepBaivel toug 40 TC.

* H oyetwr| vypaoio agpa Sev unepPaivel to 90% (25°C).

Anoouokevagia

* Anoouokeudote dha ta efaptipara kol anoBéote Ta oe pua eninedn, otaBepr emubdvela.

* Adaipéote dha Ta UAKE cuokevaoiag Kol Ta pogaptipata anootolrs, edooov Udpxouv.

8. ANTIMETQMNIZH NPOBAHMATON

MBavés Suaheltoupyleg odelhovral ouyvd oe attleg nou propel v SlopBuwoer o L5106 o xprioTng.
Eropéviwe ehéyEte To mpoldv, avaTpéxovas o8 autr thv evatnTa. TG NEpLOcATEPES MEPUTTWOELS TO
npoPAnua propel va AuBel ypriyopa.

MNPOEIACNOIHIH! Aedyete povo ta Bripata mou neplypadovral ge autéc g obnyleg!

'Oheg oL nepattepw emBewproeLs, n cuvtrpnan Kal oL epyacieq emoKeuwy pénet va Siedyovar and
eva efouoiobotnpévo kEvipo oépPis f évav efelBikeupiévo TEXVIKO HE napopow Etbikevon, edv Sev
unopelte v emhOoeTE To MpdPAnpa ol Siot!

NpofAnpa

NiBavi atia

Alan

1. To npoidy Sev Eekwvi.

1.1. Aev éxel ouvbeBel otnv napoyn
PELPOTOC.

1.1. JuvBéote otnv napoyr
pelpatog,

1.2, To kaAwdio f to dug elvar
EAQTTWHATIKA.

1.2. EAeyxog ano motonoupevo
nAektpodyo.

1.3. Ahho nAektpikd eAdTTwpa Tou
npoiovios.

1.3. Ekeyyog amnd niotonoupevo
nAektpoldyo.

1.4, To koupni anaoddiiong Sev
éxeL matnBel

Nartfiote rpwra o Koupnl
anaoddiiong, katdny tov Slakdnin
on/off

nAfipn waxl.

2. To npoidy Sev drdvel otnv]2.

. To kathwbio npoéktaar Sev
elvar katdhhnho yiua o npoiov.

2.1. Xpnowonouiote katdhhnio
kahwbio npoékraon.

. H iy pedparog (m.y.,
YEVVIATPLA) EXEL TTOAD YapnAn
Tdan.

2.2. ZuvBéoTe oe dAAN yn
pEUUOTOC,

12.3. Exouv dpater ow omég
efneplopol.

2.3. KaBaploTe Tig onég eaeplopod.

3. To amotéAeoun Sev Eivat
LKAVOTIOUNTIKG,

3.1 H Aemifia £xel oropwoey/Exe

Enpua.

3.1 AVTIKQTQOTAOTE Ta

3.2. H Aenida eivar akarddAnin ya
10 uhkd Tepaylou enefepyaoiag

3.2. Xpnotponolote T owotrh
Aeniba

4. YnepPohikol kpabaopol
8opufog

4.1, H AeniBa £XEL oTOPWOEL/EXEL
inpua.

4.1, AVTIKQTaoTHOTE PE Kavol pyla.

. Ta prouhdvia/mafiuadia elvar
Aaokaplopéva,

4.2, IplEre ta pnovkovia/nafipdabia

. H Aeniba Sev éxel tonoBetnBel
napdhinio

4.3. TonoBetfote tn Aeniba

m;ﬁ‘_i_.\wm

5. To potép Astoupyel ohhd
o kUAwbpog bev

5.1, O wdvtog obiynaong XL
dBapel i elval omaouévog

Aetroupyel A oTapaTieL

5.1. EMTpEITE TV QVTIKOTAOTOON WE
évav véo and efelbikeupévo

dropo




6. AEITOYPTIA

A @
MPOEIAONOIHEH! Katd tn Aettoupyia Snpoupyeival Aenr okovn!
Kanowa elbn okdvng elvat eddhexta kaw exprrikd! Mnv kanvilete kard tn Aettoupyla, Suxenpelte tng
nnyég Beppotnuag ko i epdaveis phoyes extog Tou Topéa epyaoiag)
Xpnowonoleite ndvra éva obotnua anopdkpuvan e okdvng kal dopdre npootateutik pdoka and
oKGVI WOTE va MpooTateleaTe EvavTl kivbivwy mou mpokimTouy and autivl

*  KaBapllete to npoidv pe éva oteyvo navl. Xpnowonouate pia Polptoa yia Tig Suonpdatteg
TIEPLOYES.

*  Iuykexpupéva kaBapllete Tig onég asplopol METd and kdBe xprion pe Eva navi kaw Povptoa.

*  Adbawpeite enlpovoug pimoug pe aépa unhrg nieong (uéy. 3 bar).

IHMEIQIH: Mn xpnoiponoleite xnpkd, ahkahikd, SiaPpwiikd fj dAha okAnpd anoppumaviika f
anohupaviikd yua va kaBaploete autd to npoidy, Suott unopel va kataotpéouv Ty emdveld Tou.

* EAéyyete yia GpBappéva efoptipara fj efapripora pe Inués. Avtikablotdre Ta ¢pBappéva efaprrpara
Onwe anauteital i emkowwvelte pe éva efovoiobotnpévo KEVIpo oEpPig yia TNV EMLOKEUN ipoTol
Xpnoonolfoete §ovd To mpoidv.

7. IYNTHPHIH
Mptv koL Petd and kabe yprion eAéyyete To mpoldv kol ta afecouvdp (i Ta npooaptripata) yua Bopéc kal

Iniéc. Edv amawelton, avikaraotiote pe véa efapripara, ormwg neplypddetal oo napov eyyewpibio
obnyuwv. Tnpelte Tig TexvikéC npoSiaypadec.

Kohirbio pedparog

Ie neplrtwon ¢pBopdg rou kahwblow tpododooiag kal yra v anoduyr kwsivou, n aviikardatash Tou
Ba mpémel va yiveTal and Tov KOTAOKEVEOTT, TOV QVTNPAowWo oéppig Tou f and avtiotoya
efelbikeupevous enayyeAparies.

KapPouvixia
Ta kapPfouvikwa npénel va aviikaBlotavral and efouoobotnpévo Texvikd (va avrikaBlotavrar mavra
ko T 0o kapPfouvdkia Tautdxpova).

Emwoxeur

To npoidv autd Sev mepiéxel efapripata ta onola alovtar and tov katavaAwtr, Emkovwyriote
e éva efpualoBotnuévo kévtpo oépPig | éva dropo napdpowrg efelbikevang yia tov EAeyxo KaL Ty
ETUOKEUT TOU,

AnoBrikevon

. Anevepyonoufote To mpoidv ko anoouvbécte To and tnv napoy pedpatos.

. KaBapilete To npoidv dmuwe mepypldnke napandvw.

. Anofnkelote To npoldy Kat ta afecoudp Tou O Evav OKOTEWD, oTEYVO Kahd aepllOjevo Ywpo.

*  Na anofnkedete mavra o npoldv oe Xwpo nou Sev pnopolv va drdoouv mawbid. H Wbavikd
Beppokpaoia anobrikevang eival detadd 10°C kaw 30°C.
Tugtrfivoupe T xprian g ywiowg ouokevaalag yua tnv anoBrkevan f v emkdhudn Tou
npoidvTog pe Eva katadnho mavi f mepiPAnpa yia tnv Rpogtagia and tn okovn.

5. MMPIN ©EZETE ZE AEITOYPIA TON EZONAIZMO

30,

* Efaod duta Apéva mepiexopeva elval mhrfpn kat xwplg Inpiée. Edv Suamotwoste ot
Aelnouv efaprripara f Exouv InuLég, Un XproonoLioete To npoidv alhd eMoWwWVOTE LE Tov
avtutpdowno. H xprion evég edutols f xahaopévou npoidvrog anotedel kivéuvo yua ta dropa ka
v ibloktnoia.

* Efaodahiots ot Siabétete OAa ta afecoudp kal ta epyakela mou amatrolvral yia tn cuvappoAdynan
ko Aettoupyla. ESW neplapfdvetal kat o katdhAnAog atopikd TpooTateuTikds efonhiopdd.

Ihvbean oy nhextpwr mapox
* BePawwBelte 4L o Suakomrng Aettoupylag (2) elvar otn Béon off.
* Tuvséote to dig pelpatog oe katdhinin nplla.

A

MPOEIAOMOIHEH! EAEyETe TV Tdon Tou pelpatog! H téon Ba npénel va oupdwvel pe ta ototyela otnv
TuvakiSa oVOLAOTIKGY XOpaKTNpLOTIKIWY

A

MPOEIAOMOIHIH! To mpoldv kat n cuokevaoia Sev anoteholv mawvist yua o nalbudl
Ta nawbid Sev péne va nalfouv pe mhagtikés oakoOAes, XapTid kat pikpd efapriparal Yrdpyel
kivSuvog aoduflag kal mviypod!

6. AEITOYPIIA

A

MPOEIACNOIHIH! Anevepyonoleite ndvra o mpoldv kot anoouvbéett To and v napoyr pedpatog mpwv
kdvete owabrinote pbBpion!

Tuplfovrag to koupnl pOBuong BdBoug konrg (15) prnopelte va puBploete to faBog petatd 0 kal 2 Y. O
aplBpog otnv khlpaka (14) Slmha orov Selktn unodnhwvel o BaBog komrg oe Pripara Tou 0,1 ywootodl.

Bdboc mhavioparog
Nepiotpeddpevo koupni (15) / ©éon pnpootvrig mhakag|Babog mAaviopatog Aenideg

[p£on avéoupang wg auEnpévo EVTEAWS
péyiotn Bean 2 KapnAwpévo yia
//:\i% éyLotn Ko

HELWPEVD \oE AN pn avaouparn
it EAGOT Komr)




6. AEITOYPTIA

PUBuion BaBoug enavapopdc

Suvbéote to petpntn PaBoug exmtwoewy (12) kol mapdAiniog o8nyoc (7) yua ektéNEon MEPIKOMEG EKTTTW

OEWV,

EvBuypappiore v vnoSoyr tou Babous Exmtwong petpnnig (12) oto vipa otepéwonc (11) ko otepeto
TE TO ME pia Biba neépuyag (6) (Ew. 1).

PuBpiote o petpnrr fabBoug neprotpodnis (12) oto emBupntd PaBog ypnowonotiote tnv kAlpake wg ob
nyde.

IdlEte tn Plba nrépuyag (6).

-rv L L “r Ll 1

Natriote to kouuni anacddhiong (1) kal kpatrote ge autn ™ Béon.

Natrote to Swakdntn On/Off (2) yia va evepyonolfoete to npoidv (Ewk. 2), AneheuBepuwote to Suakdmen
On/Off (2) yia va amevepyoNoU GETE TO TPOLOV.

.
# .

P

-

/

Ewk. 2

= [lpwv tn xprion eAéyyeTe To mpoidv, o kakwdio petparog kal to Buopa kabwe kal Ta afsooudp yuo
InHIEG. Mn xprouonoleite To npoldv av ExelL ndBel PAARN f napouoidlel dpBopéc.

« Kdvete Sumhd éheyyo oxeTwed pe T owotr otepéwon twv afesoudp Kal Twv MPpooUpTUATWY.

* Kpodre nava To npoiov and tn Aapri/to nepiPAnua potép. Matnpeite tn Aapri/to nepiPAnpa potép
ateyva wote va Saodaliletar n aodaric unoatipén.

* Efaodahiors on ta avolypara aépa Sev epnobiloval moté kat otL eival kaBapd. Av xpeidleTay,
kaBaplote ta pe pa pakakr Polproa. Av ppatouv ol onég easpiopol, propel va unepBeppavBel to
epyaheio kat va unootel {nuud.

* ATEVEPYOTIOL|OTE QUECWE TO TTPOLOV Edv SLOTLOTWVETE EVW EpYalEcte EVOXANON HECW OTOMWY Mo
ELOEpYOVTOL OTO XWpo epyaciag. Adrvete navra to npoldv va otapatdel mAfpws npotol To anoBégete.
* Mnv unepdopTwveTe Tov eautd oog. Kdvie Taxtkd Siodeippore, wote va unopeite va
ouykevipwBelte otnv epyaola kat va Exete andluto éAeyxo Tou epyaieiou.

* Efaodallote 6tLTo Tepdyo enetepyaolag elval eAeUBepo and epnddia dmwe kapdud f BlEeg mpwv T
AeiToupyic.

AnopakpUveré ta eddoov anatteitar. Otav elvat Suvardv, orabeponolelte Ta HIKpOTEPT KOPPATLO
epyaoiog yia va ta epnobicete va kivnBolv kdtw amnd o npoidv.

* Aocdalllete to tepdyio encfepyaciag owotd, Snhadh pe ovokeun abodiEng f péyyevn.

Iakog okovng

* EuBuypapplote to olvSeopo tou adkoug oxdvng (13) otnv éEobo efaywyrig oxdvng kat ot SUo
TAEUPEG TOU TPOLOVTOG KoL ELTOYAYETE TOV EVIEAWS Ewe To TEppa (Ewk. 3).

* Tpaprtre tov odvéeouo Efw pe mepuotpodikr kivnon yu va anopakpivete To odko akdvng (13).

Ew. 3

Exkévwon

* Adaipéote To odko okdvng (13) and to npoidv dnwe nepypddnke napandvw.

* Avolfre To depuoudp kol adeldote ta pvibia péoa oe kat@AANAO OAKD COTOPPLLMATWY.
* Khelote To deppoudp Kal ENavanpooaptriote To odko okévng (13) oto mpoidv.

(1]

IHMEIQIH: ASeldlete to odko okdvng dtav elval pooyepdroc. Evag unepfolikd yepdroc odkog okovng
HELWVEL TV anoboan Tou npoldvos.
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